
 

 

 
 

 

  

 

دوره 13  

 داخل و خارج کشور

شود دانشگاه اگر اصلاح شود مملکت اصلاح می  

                                          امام خمینی )ره(

های کتاب درسیبا پاسخ کاملاً تشریحی و به تفکیک فصل  

6-3-3ویژه نظام آموزشی   



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  1فصـل 

 بارم سؤال خیتار

 97دی 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

 ت.(اس یاضاف کادر درون یهاواژه از مورد )پنج .دیکن کامل را ریز یهاعبارت کادر، درون یهاواژه از استفاده با( 1

 کاهنده – دیدروکسیه - شیاکسا - باز - ناهمگن - ومیدرونیه - کاهش - دیاس اکسنده - همگن

 د.شونیم محسوب .................... يیهامخلوط کلويیدها آ(

 د.شویم .................... وني غلظت شيافزا سبب آب در رايز رود،یم شماربه وسیآرن .................... کي ديکلردروژنیه گاز ب(

75/0 

 97دی 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

 :دیده پاسخ هاپرسش به ر،یز شکل به هتوج با( 2

 ی؟رصابونیغ کنندهپاک کي اي دهدمی نشان را صابون یساختار فرمول شکل نيا آ(

 ید.کن مشخص راآن  زيگرآب و دوستآب یهابخش ب(

 (C يا A،B) ؟چسبندمی قسمت کدام به یبرچ یهالکه (پ

 

25/1 

 97دی 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

 3 )𝒑𝑯 نمونه نیا در را دیدروکسیه و ومیدرونیه یهاونی غلظت است. 7/4 با برابر اتاق یدما در سیب آب نمونه کی 

 .دیکن حساب

 

75/1 

 97دی 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

 محلول حجم شیافزا از اگر .میکنمی حل درجه 25 یدما در خالص آب تریل 4 در را 𝑯𝑿 یفضع دیاس گرم 8( 4

 50 با برابر 𝑯𝑿 اسید یمول )جرم .دیکن حساب را محلول 𝒑𝑯 ،باشد درصد 2 برابر اسید یونش درصد و شود نظرصرف

𝐥𝐨𝐠𝟐) (است. مول بر گرم = 𝟎/𝟑) 

 

2 

 .دیکن کامل را ریز یهاعبارت کادر، درون یهاواژه از استفاده با( 5  97 ید

 زبا - دیدروکسیه - شیاکسا - یصابونریغ کنندهپاک - ومیدرونهی - شکاه - دیاس - شیافزا - صابون

RCOO یهمگان فرمول با ایکنندهپاک آ( Na  است ....................کي. 

 د.شومی .................... وني غلظت شيافزا سبب آب در رايز رود،می شماربه وسیآرن .................... کي (CaO) اکسید کلسیم ب(

 

75/0 

 ید.کن کامل راآن  است. شده سهیمقا گرید یهامخلوط با دهایکلوئ یهایژگیو یبرخ ریز جدول در( 6  97 ید

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 نوع مخلوط

 ویژگی
 محلول یدکلوئ یونسوسپانس

 ش ............ور را پخن کنندنور را پخش می .....ش .......ور را پخن در برابر نور رفتار

 ............ ناهمگن ناهمگن همگن بودن

 شودنشین نمیپايدار است/ ته ............  پایداری

 ............ ............ ی ريز مادههاذره های سازندهذره

5/1 

 کی در را دیدروکسیه و ومیدرونیه یهاونی غلظت است. 7/3 دحدو حتاسترا زمان در انسان معده رهیش 𝒑𝑯( 7  97 دی

𝐥𝐨𝐠𝟐) .دیکن حساب تریل بر مول حسب بر اتاق یدما رد معده رهیش نمونه = 𝟎/𝟑) 

 

75/1 

A 

B C 
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یداس ود یدیاس قدرت ریز جدول در( 8  97 دی

 

(aq)𝑯𝑵𝑶𝟐 و 𝑪𝑯𝟑𝑪𝑶𝑶𝑯(𝒂𝒒) است شده مقایسه: 

 𝑲𝒂 شیمیایی فرمول داسی نام ردیف

 اسید نیترو 1
2HNO (aq) 44 / 5 10 

 اسید استیک 2
3CH COOH(aq) 51/ 8 10 

 چرا؟ است؟ تریقو اسید کدام آ(

) یدسا کدام مولار کي محلول pH ،درجه 25 یدما در ب(
2HNO يا 

3CH COOH) یلدل فقط .ستین لازم محاسبه است؟ ترزرگب 

 ید.سينوب

5/1 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

 .دیکن کامل را ریز یهاعبارت کادر، درون یهاواژه از استفاده با( 9

 کولیگل لنیات - سخت - صابون - نیرود - ومیدرونیه - بنزن - تیظرف - نیسنگ - تونیز روغن

 د.شویم حل آب در هم و یچرب در هم که است یاماده ..................... آ(

 گويند.می .................... آب باشد، ميزیمن و میکلس یهاوني از یریگچشم ريمقاد یدارا که آب به ب(

5/0 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

 کسانی غلظت و دما در را 𝑯𝑿 و 𝑯𝑨  یدهایاس محلول در موجود یهاگونه ینسب غلظت که ریز لشک به توجه با (10

 بگذارید.(  یا ،  )علامت .دیکن سهیمقا شدهخواسته موارد نظر از را دهایاس ینا دهد،می نشان

HA الکتريکی: رسانايی آ( [ ] HX 

pH: HA ب( [ ] HX 

HA اسیدی: قدرت پ( [ ] HX 

HA يونش: درصد ت( [ ] HX 

 

 

1 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

.𝒎𝒐𝒍 0/0002ا درجه برابر ب 25 یدر دما دیاس کیدروفلوئوریدر محلول ه ومیدرونیه ونی یغلظت تعادل( 11 𝑳−𝟏 

 ید.پاسخ ده ریز یهادر آب، به پرسش دیاس نییونش اه ست. با توجه به معادلا
𝑯𝑭(𝒂𝒒) ⇌ 𝑯+(𝒂𝒒) + 𝑭−(𝒂𝒒) 

 ید.سيبنو دیاس کيدروفلوئوریه یرا برا( 𝐾𝑎ی )دیعبارت ثابت يونش اسآ( 

 ؟قدر است؟ چرامحلول چه نيدر ا ديوئورفل ونيغلظت ب( 

 ید.درجه حساب کن 25 یمحلول را در دما ناي pHپ( 

 

75/1 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

 :دیها پاسخ دهاستر است، به پرسش کیچرب و  دیاس کیکه مربوط به ساختار  ریا توجه به شکل زب( 12

 
 
 
 
 
 
 
 

 ت؟استر چرب اس کيبوط به کدام ساختار مرآ( 

 ؟( چرایدروژنیه اي یاست؟ )واندروالس یاز چه نوع( 1یب )غالب در ترک یمولکول نیب یرویب( ن

  .دیرا مشخص کن (2)ساختار  یو ناقطب یقطب یهابخش پ(
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 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

نادرست را  یهاشکل درست عبارت ایدن نادرست بو لی. دلدیرا مشخص کن ریز یهاعبارت ینادرست ای یدرست (13

 .دیسیبنو

 د.ابيمی شيافزا د،یآن، ثابت يونش اس یدر محلول آب فیضع دیاس کيغلظت  شيبا افزاآ( 

 .نديافزامی نيریشها جوشندهيها، به شویکردن چربقدرت پاک شيافزا یب( برا

د )پنتاکسی تروژنینیدپ( 
2 5N Oت.اس یباز دیاکس ک( ي 

25/1 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

 .دیسیبنو لیدل ریز یهااز عبارت کیهر یبرا( 14

 ست.تر از آب چشمه اکم ايکنندگی صابون در آب درقدرت پاکآ( 
5/0 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 .دیرا کامل کن ریز یهادرون کادر، عبارت یهابا استفاده از واژه( 15

 یمزیمن - دیدروکسیه - شیاکسا -باز  -کاهنده  - داسی -کاهش  - ومآمونی - سندهاک - ومیدرونیه

 شود.در آب می ..................... وني شياست، چون باعث افزا وسیآرن* آمونیاک يک ..................... 

 د.اندارند که به آب سخت معروف .................... ونياز  یریچشمگ ريکه شور هستند، مقاد یريو مناطق کو ايآب در* 

75/0 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

𝒑𝑯ا معده ب دیاس یبرا دیدروکسیو ه ومیدرونیه یهاونیغلظت ( 16 =  ید. را محاسبه کن 𝟑/𝟕

(𝐥𝐨𝐠𝟐 = 𝟎/𝟑) 

5/1 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 ید:ها پاسخ دهرو به پرسشبا توجه به شکل روبه( 17

 دهد؟( را نشان میعيما اي)جامد  یل چه نوع صابونشک نياآ( 

 ؟هستند زيگرآب اي دوستآبشکل  یشده رونشان داده یهااز قسمت کيب( هر 

 

 

1 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 در دما و غلظت یکسان شده است: 𝑯𝑪𝑵(𝒂𝒒)و 𝑯𝑵𝑶𝟐(𝒂𝒒)  یدیقدرت اس ریدر جدول ز( 18

 𝑲𝒂 یمیاییفرمول ش نام اسید ردیف

HCN(aq) 104 هیدروسیانیک اسید 1 / 9 10 

 نیترو اسید 2
2HNO (aq) 44 / 5 10 

 ؟تر است؟ چراکم کساني طيدر شرا دیکدام اس یکيالکتر يیرساناآ( 

 .ستی. محاسبه لازم ندیسيبنو لیتر است؟ دلشده بیشداده یدهایاز اس کيم مولار کدا کيمحلول  ومیدرونیه وني( غلظت ب

 

25/1 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

𝟐𝟓ی آب خالص در دما تریل 2را در  𝑯𝑿یف ضع دیاس گرم12( 19 𝑪 
حجم محلول  شی. اگر از افزامیکنحل می ∘

 .دیمحلول را حساب کن 𝒑𝑯 درصد باشد، 2برابر  دییونش اسد نظر شود و درصصرف

𝐥𝐨𝐠𝟐وگرم بر مول است  150برابر  𝑯𝑿ی )جرم مول = 𝟎/𝟑) 

5/1 

 .دیسینامه بنوشده، واژه مناسب را انتخاب کرده و در پاسخدو واژه داده نیدر هر مورد از ب( 20 98خرداد 

» یهاها نمکبه آن ندهيکنندگی مواد شوقدرت پاک شيافزا یآ( برا
فسفات

کلر
 .نديافرامی« 

 

25/0 

A B C 
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را در ن آ کرده و در صورت نادرست بودن شکل صحیح نییرا تع ریز یهااز عبارت کیهر  ینادرست ای یدرست( 21 98خرداد 

 .دیسینامه بنوپاسخ

 شود.استفاده می یصنعت یهامسدودشده در دستگاه یباز کردن مجار یبرا دیدروکسیه ميو سد مینیلومآاز مخلوط آ( 

25/0 

 . دیرا کامل کن ریشده، جدول زبا توجه به مواد داده( 22 98رداد خ

 نوع مخلوط

 ویژگی
 شیر کات کبود در آب شربت معده

 ناهمگن ............ ............ همگن بودن یا نبودن

 ش ...........ور را پخن ش ............ور را پخن کندنور را پخش می در برابر نور رفتار
 

 

1 

آب نشان  تریل کیدر  کسانیدر دما و غلظت را « 𝑯𝑪و  𝑯𝑨 ،𝑯𝑩 »ر داتک پروتون دیمحلول سه اس ریز یهاشکل( 23 98 خرداد

 ید.(ریگونه در نظر بگمول از آن کیرا ه دهد. )هر ذرمی

 
 
 
 
 

 

 ؟دارد؟ چرا یتربیش یکيالکتر يیکدام محلول رساناآ( 

 .دیرا محاسبه کن HAش وني( درصد ب

 است؟ دیمربوط به کدام اس ونشيثابت  نيترپ( کم

25/1 

 :دیها پاسخ دهشده به پرسشکننده دادهبا توجه به ساختار پاک( 24 98خرداد 

 
 
 
 
 

 
 ؟چرا ؟یرصابونیکننده غپاک اياست  یکننده صابونپاک بیترک نيا (آ

 (3يا  2، 1چرا؟ ) چسبد؟کننده میبه کدام بخش از پاک ی( چربب

 ؟کندکنندگی خود را حفظ میپاک تیسخت خاص یهاکننده در آبنوع پاک نيا ايپ( آ

25/1 

𝑲𝒂آن  و ثابت تعادل مولار 02/0 برابر دیاس کیاست یاگر غلظت تعادل( 25 98خرداد  = 𝟏/𝟖 × 𝟏𝟎−𝟓

¯

 ونیباشد غلظت  

 آورید.را در محلول بدست  ومیدرونیه
𝑪𝑯𝟑𝑪𝑶𝑶𝑯(𝒂𝒒) ⇌ 𝑯

+(𝒂𝒒) + 𝑪𝑯𝟑𝑪𝑶𝑶
−(𝒂𝒒) 

 
 

1 

 تریلیلیم 100آب حل کرده و حجم محلول را به  یرا در مقدار دیاکس میمول سد 01/0 ریمطابق واکنش ز( 26 98خرداد 

  .میرسانمی
𝑵𝒂𝟐𝑶(𝒔) + 𝑯𝟐𝑶(𝒍) → 𝟐𝑵𝒂

+(𝒂𝒒) + 𝟐𝑶𝑯−(𝒂𝒒) 
 يد.را در محلول بدست آور دیکسدرویه ونيغلظت آ( 

log) محلول چقدر است؟ pHب(  2 0 / 3) 

 

5/1 

   

(3) (2) (1) 
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 .دیرا کامل کن ریز یهادرون کادر، عبارت یهابا استفاده از واژه( 27 98تیر 

 کاهنده – دیدروکسیه - شیاکسا - یرصابونیکننده غپاک - ومیدرونیه -کاهش  - دیاس -اکسنده  -ون صاب

6ی ای با فرمول همگانکنندهپاکآ( 4 3RC H SO Na  .................... است. يک 

اکسید )گوگرد تریگاز  ب(
3SO) د.شومی .................... ونيغلظت  شيدر آب سبب افزا رايرود، زشمار میبه وسیآرن .................... کي 

75/0 

 ید.را کامل کنآن  شده است. سهیمقا گرید یهابا مخلوط دهایکلوئ یهایژگیو یبرخ ریجدول ز در( 28 98تیر 

 نوع مخلوط

 ویژگی
 محلول یدکلوئ یونسوسپانس

 ............ش ور را پخن ............نور را پخش  کنندمیش ور را پخن در برابر نور رفتار

 همگن ............ همگننا همگن بودن

  ودشنشین نمیپايدار است/ ته ............ پایداری

  ............ ی ريز مادههاذره های سازندهذره
 

 

25/1 

 براق دهاننمونه  کیرا در  دیدروکسیو ه ومیدرونیه یهاونیاست. غلظت  3/5د انسان در حدو دهانبزاق  𝒑𝑯( 29 98تیر 

𝒍𝒐𝒈 𝟓). دیحساب کن تریسب مول بر لاتاق بر ح یدمار د = 𝟎/𝟕) 
 

75/1 

 𝑯𝑭(𝒂𝒒)یداس ود یدیقدرت اس ریدر جدول ز( 30 98تیر 

 

 :مقایسه شده است 𝑯𝑶𝑪𝒍(𝒂𝒒)و 

 

 
 

 
 

 تر است؟ چرا؟یکدام اسید قوآ( 

یل . فقط دلستیر است؟ محاسبه لازم نتزرگ( بHOCl(aq)يا  HF(aq)ید )مولار کدام اس کيمحلول  pH، درجه 25 یب( در دما

 ید.سينوب

 Ka فرمول شیمیایی نام اسید ردیف

HF(aq) 45 هیدروفلوئوريک اسید 1 / 6 10 

HOCl(aq) 83 هیپوکلرو اسید 2 / 7 10 

5/1 

شهريور 

98 

 .دیسینامه بنوشده، واژه مناسب را انتخاب کرده و در پاسخدو واژه داده نیدر هر مورد از ب( 31

) انیعبور نور از م ریمسآ( 
محلولها

کلويیدها
 ( قابل مشاهده است.

25/0 

شهريور 

98 

را در ن آ بودن شکل درست کرده و در صورت نادرست نییرا تع ریز یهاعبارت از کیهر ینادرست ای یدرست( 32

 .دیسینامه بنوپاسخ

 .شوددر آب حل می یطورعمده به شکل مولکولدر آب به یدروژنیه وندیپ لیتشک لیدلبه اکیآمونآ( 

25/0 

شهريور 

98 

 :دیها پاسخ دهبا توجه به جدول به پرسش (33

 
 

 
 

 
 

 

 نوع صابون
نوع 

 پارچه
 دهماندرصد لکه باقی (Cما )د

 0 40 نخی دارميآنز صابون

 15 40 استرپلی دارميآنز صابون

 10 30 نخی دارميآنز صابون

 25 30 نخی يمآنزبدون  صابون

25/1 
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 کند؟می یرییتغه چ ميکنندگی صابون با افزودن آنزقدرت پاکآ( 

 کنندگی صابون دارد؟ت پاکبر قدر یریثأدما چه تب( 

 است؟ چرا؟ ترسختاز سطح کدام پارچه  یچرب یهاکنندگی لکهپاک زانیپ( م

شهريور 

98 

به آب خالص  2و  1د از موا کیرا هنگام افزودن هر  دیدروکسیو ه ومیدرونیه یهاونیغلظت  رییتغ ریشکل ز( 34

 :دیده پاسخ ریز یهابه آن به پرسش دهد. با توجهنشان می

 
 ؟چرا ؟یباز ايدارد  یدیاس تیخاص« 1»ه مادآ( 

 ؟باشد« 2»ه تواند مادمی رياز مواد ز کي( کدام ب

3NH (aq) HCl(aq) KCl(aq)  
 ید.کن سهيمقا یرا در محلول باز دیدروکسیو ه ومیدرونیه یهاوني( غلظت پ

H]3ات ریی( تغ3 تا 1) یاز نمودارها کي( کدام ت O ] ب را بر حس[OH ] ؟دهدنشان می 

 
 

25/1 

شهريور 

98 

 ونیتا غلظت  میرسانمی تریل 2  ل کرده به حجمحرا در آب ( 𝑵𝟐𝑶𝟓ید )پنتا اکس تروژنینیگاز د یمقدار( 35

𝑵𝟐𝑶𝟓) باشد. تریمول بر ل 2×10-3ل در محلو ومیدرونیه = 𝟏𝟎𝟖 𝒈.𝒎𝒐𝒍
−𝟏)  

𝑵𝟐𝑶𝟓(𝒈) + 𝑯𝟐𝑶(𝒍) → 𝟐𝑯𝟑𝑶
+(𝒂𝒒) + 𝟐𝑵𝑶𝟑

−(𝒂𝒒) 
log) ديمحلول را بدست آور pHآ(  2 0 / 3) 

م محلول چند گر نيب( در ا
2 5N O حل شده است؟ 

 

5/1 

شهريور 

98 

 .شده است سهیمقا دیثابت یونش سه اس ریز در جدول( 36
 

 𝑲𝒂 فرمول شیمیایی نام اسید ردیف

/HCOOH(aq) 41 فورمیک اسید 1 8 10 

 استیک اسید 2
3CH COOH(aq)

 

51/ 8 10

 بسیار بزرگ HI(aq) یدهیدرويديک اس 3 
 

 ؟تر است؟ چرافیضع دیکدام اسآ( 

 تر است؟ چرا؟بیش محلولم کدا یکيالکتر يیرسانا کساني( در دما و غلظت ب

75/1 
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د یاس کیفورم یتعادلبرابر است، غلظت  دیاس کيديدروهی mol.L 01/0-1 محلول pHا آن ب pHه ک دیاس کیاز فورم ی( در محلولپ

 ؟است چقدر

 98دی 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 .دیرا کامل کن ریز یهادرون پرانتز )کمانک(، عبارت یهابا استفاده از واژه( 37

 (تافسف یهانمک/ ر کلردا يیایمی. )ماده شنديافزامی....................  هاها، به آنصابونی کشکروبیم تیخاص شيمنظور افزابه آ(
25/0 

 98دی 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 .دیها پاسخ دهدهد، به پرسشرا نشان می یرصابونیکننده غپاک کی یکه فرمول ساختار ریتوجه به شکل ز با( 38
 

 
 
 
 

 

 

 

 
 

 .دیکننده مشخص کنپاک نيرا در ا زيگرو آب دوستآببخش  آ(

 برد.می نیستشو با آب از برا هنگام ش یچرب یهاماده، لکه نيکه چگونه ا دیده حیب( توض

 ؟کند؟ چراکنندگی خود را حفظ میپاک تیسخت خاص یهاکننده در آبپاک نيا ايپ( آ

75/1 

 98دی 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

را  نادرست یهاعبارت حیشکل صح اینادرست بودن  لی. دلدیرا مشخص کن ریز یهاعبارت ینادرست ای یسترد( 39

 .دیسیبنو

ید )اکستری گردآ( در اثر حل شدن گو
3SO )ديآبه وجود می یباز تیبا خاص یدر آب، محلول. 

5/0 

 98دی 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 یمحلول pH د.شودرد استفاده می نیتسک یآن برا یشدهکم و کنترل ریمقاد یای است که در پزشکماده نیمرف (40

𝑯𝟑𝑶] مویدرونیه یهاونیغلظت  است. 8برابر با  25 ℃ یدر دما نیاز مرف
محلول  نیرا در ا [−𝑶𝑯] یددروکسیو ه [+

 .دیمحاسبه کن

25/1 

 98دی 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 :دیپاسخ ده ریز یهاپرسشبه ( 41

 تر است؟ چرا؟یقو دیشده، کدام اسداده یدهایآ( با توجه به ثابت يونش اس
5 4

3 2a)CH COOH Ka 1/ 8 10 b)HNO Ka 4 / 5 10     
 ؟است؟ چرا دنيقابل د ريز یهااز مخلوط کيکدام  انیبور نور از مع ری( مسب

c )کآب و نم d )شربت معده 

 ؟تر است؟ چرابیش ريکدام ماده ز یمحلول آب یکيالکتر يیرسانا کساني طيپ( در شرا

e )کایآمون f )دیدروکسیه ميسد 

5/1 

 98دی 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

است،  mol.L 005/0-1 بر درجه برا 25 یدر دما دیاس کیدروفلوئوریدر محلول ه ومیدرونیه ونی یغلظت تعادل( 42

 :دیپاسخ ده ریز یهادر آب، به پرسش دیاس نیاش ونیبا توجه به معادله 
𝑯𝑭(𝒂𝒒) ⇌ 𝑯+(𝒂𝒒) + 𝑭−(𝒂𝒒) 

 .دیسيبنو دیاس کيدروفلوئوریه یرا برا( Kaی )دیاس ونشي( عبارت ثابت آ

 قدر است؟ چرا؟محلول چه نيدر ا( Fيد )فلوئور وني( غلظت ب

25/1 

 . دیسینامه بنوو در پاسخ شده، واژه مناسب را انتخاب کردهدو واژه داده نیدر هر مورد از ب( 43 98دی 

» یهاسازنده مخلوط یهارهذ ،یونيو  یمولکول یهاآ( توده 
سوسپانسیونی

کلوئیدی
 باشند. می« 

5/0 

 

 

(A) (B) 
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» یهاکننده( پاکب
خورنده

غیرصابونی
 دهند.واکنش می زیها نندهيکنند، با آلاها عمل میذره انیکنش مافزون بر آن که بر اساس بر هم« 

کرده و در صورت نادرست بودن شکل درست آن را در  نییرا تع ریز یهااز عبارت کیهر  ینادرست ای یدرست( 44 98دی 

 . دیسینامه بنوپاسخ

 تر خواهد بود.بیش کسان،ي طيمحلول آن در شرا یکيالکتر يیتر باشد، رساناباز کوچک کي ونشيهرچه ثابت  آ(

5/0 

 98دی 
4 برابر باًین انسان تقردر خو ومیدرونیه ونیغلظت ( 45 × 10

−8
 :است تریمول بر ل 

 .دیرا در خون انسان محاسبه کن دیدروکسیه ونيآ( غلظت 

log) .دیخون انسان را محاسبه کن pHب(  2 0 / 3) 

1 

 نیمع یدر آب را در دما دیاس کیوفلوئوردریشدن ه دهیونی ندیفرآ ،یستون یبه کمک نمودارها یآموزدانش( 46 98دی 

 .دیدست آوررا به دیاس نیاست. ثابت یونش ا نشان داده ریز صورتبه

 

 

 

 

 

 
 

 

1 

 .دیسیبنو لیدل ریز یهااز عبارت کیهر  یبرا (47 98دی 

 .کندمی یرا آب pHذ کاغ( CaOید )اکس میکلس یآ( محلول آب

 .نديافزافسفات می یهابه آن نمک ندهيکنندگی مواد شوقدرت پاک شيافزا ی( براب

 

1 

 باشد. تریمول بر ل  6×10-3 برابر با ومیدرونیه ونیغلظت ،  (𝑯𝑪𝑶𝑶𝑯) یداس کیمولار فرم 3/0 اگر در محلول( 48 98دی 

 .دیسيرا بنو دیاس کیفرم ونشيآ( معادله 

 .دیحساب کن آن را ونشي( درصد ب

 

1 

 .دیالات پاسخ دهؤبه س« b»و  «a» باتیترک یمولکول یهابا توجه به فرمول( 49 98دی 

17 35 3 7a)C H COOH b)C H COOH  
 چرب دانست؟ یدهایتوان مربوط به اسرا می یکدام فرمول ساختارآ( 

 است؟ چرا؟ یچرب از چه نوع یدهایب در اسغال یمولکول نیب یرویب( ن

 ايتر است مناسب( NaOH) دیدروکسیه ميچرب مسدود شده است سد یدهایای که با اسباز نمودن لوله فاضلاب خانه یبرا پ(

 ا؟چر(؟HClید )اس کيدروکلریه
 

5/1 

 99خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

  های زیر را کامل کنید.های درون کادر، عبارتا استفاده از واژهب ( 50

 کروم -گوگرددار -صابونی -کلردار -𝑯𝑵𝑶𝟑- 𝑴𝒈(𝑶𝑯)𝟐 -نیکل  -غیرصابونی

 شود.های پوستی از صابون ................... استفاده میچنین قارچبرای از بین بردن جوش صورت و هم آ(

 کنند.های .................... در آب سخت، خوب کف نمیکنندهپاک ب(

 ترين داروهای ضداسید است که شامل .................... است.پ( شیرمنیزی يکی از رايج

 

75/0 
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 99خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 نید. کهای محلول، کلوئید و سوسپانسیون بیان شده است. جدول را کامل در جدول زیر برخی از ویژگی (51
 

 نوع مخلوط

 ویژگی
 محلول کلوئید سوسپانسیون

 .......... )آ(............ کنندنور را پخش می کنندنور را پخش می رفتار در برابر نور

 ودشنشین نمیپايدار است/ ته ...............)پ(.............. ...........)ب( ............. پایداری

 همگن .............)ث(.............. )ت(.......................... همگن بودن

 
 

25/1 

 99خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 علت را در هر مورد زیر بیان کنید: ( 52

 باشند.هايی مانند آب قند میکننده مناسبی برای لکه شیرينیهای آب، پاکمولکول آ( 

 آورد.را به رنگ آبی در می 𝑝𝐻در آب، کاغذ  (𝑁𝑎2𝑂)محلول سديم اکسید  ب(

1 

 99خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 ها پاسخ دهید. )غلظت اسیدها را یکسان در نظر بگیرید.(با توجه به جدول زیر به پرسش( 53
 

 

 

 

 

 

 بیشتری دارد؟ چرا؟ pHمحلول کدام اسید،  آ(

 تر جريان الکتريکی است؟ چرا؟م محلول، رسانای ضعیفب( کدا

𝑝𝐻اگر محلولی از نیتريک اسید با  پ( = 𝑁𝑂3ات داشته باشیم، غلظت يون نیتر 3
 را در اين محلول محاسبه کنید. −

 ثابت یونش فرمول شیمیایی نام اسید

 بسیار بزرگ 𝐻2𝑆𝑂4 سولفوريک اسید

 بزرگ 𝐻𝑁𝑂3 نیتريک اسید

/ 𝐻𝑁𝑂2 نیترواسید  44 5 10 

/ 𝐻𝐶𝑂𝑂𝐻 فورمیک اسید  41 8 10 

75/1 

 99خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 درصد در اختیار داریم: 2/0یونش  با درصد BOHمول بر لیتر باز  1/0محلول  ( 54
[𝐻+]  و[𝑂𝐻−]  .اين محلول را محاسبه کنید 

5/1 

 های زیر را کامل کنید. )چند واژه اضافی است.(تهای درون کادر، عباربا استفاده از واژه ( 55 99خرداد 

 سلول الکترولیتی -کلر -دما -سلول سوختی -فولاد -آهک -نیتینول -آب

 ...... و ................ بستگی دارد.ه، مقدار صابون، نوع ........کنندگی صابون به عوامل گوناگونی مانند نوع پارچقدرت پاک (الف

 افزايند.سیدی بودن خاک به آن .................... می( برای کاهش میزان اب

75/0 

های زیر را تعیین کرده و در صورت نادرست بودن شکل درست آن را در ی هریک از عبارتتدرستی یا نادرس( 56 99خرداد 

 نامه بنویسید. پاسخ

مولار هیدروکلريک اسید  1/0کمتر از محلول  (𝐻𝐹)د مولار هیدروفلوئورريک اسی 1/0در شرايط يکسان رسانايی الکتريکی محلول  آ(

(𝐻𝐶𝑙) .است 

75/0 
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 يابد.کننده در يک واکنش ثابت تعادل افزايش میهای تعادلی مواد شرکتبا افزايش غلظت ب(

 

 خرداد

 99 

ها ها به پرسشدهند. با توجه به آنتصاویر زیر الگوهای ساختاری صابون، اسید چرب و استر سنگین را نمایش می( 57

 پاسخ دهید: 

 

 

 ها مخلوطی از کدام دو ترکیب هستند؟چربی آ(

 ب( کدام ساختار مربوط به اسید چرب است؟

 ( از چه نوعی است؟ چرا؟ 2پ( نیروی بین مولکولی غالب در ترکیب )

 شود؟ت( کدام ترکیب در آب حل می

25/1 

 :هیدهد به سؤالات پاسخ ددرفتار نور در یک محلول و کلویید را نشان میبا توجه به شکل زیر که مقایسه  ( 58 99خرداد 

 آ( کدام ظرف حاوی کلويید است؟

 ( را توضیح دهید.1ب( علت پخش نور توسط ذرات ماده موجود در ظرف )

 پ( مادۀ موجود در کدام ظرف يک مخلوط همگن است؟

 تواند ژله باشد؟ت( محتوای کدام ظرف می

 

1 

مول بر لیتر و ثابت یونش این  001/0در دمای معین برابر  𝑯𝑨اگر غلظت تعادلی یون هیدرونیوم در محلول اسید ( 59 99خرداد 

𝑯𝑨(𝒂𝒒)            باشد. 8/1×10-5اسید برابر  ⇌ 𝑯+(𝒂𝒒) + 𝑨−(𝒂𝒒) 

 اين محلول را به دست آوريد. pH آ(

 کنید.را در اين دما محاسبه  HAب( غلظت تعادلی اسید 

 

25/1 

 ها پاسخ دهید:ر به پرسشبا توجه به ثابت یونش اسیدهای موجود در جدول زی ( 60 99خرداد 

 فرمول شیمیایی  نام اسید  ردیف
aK 

) فورمیک اسید 1 )HCOOH aq /  41 8 10 

) هیدروسیانیک اسید 2 )HCN aq /  104 9 10 

 ؟ تر استقویکدام اسید  آ(

 ( بیشتر است؟ )محاسبه لازم نیست(HCOOHيا  HCNمحلول يک مولار کدام اسید ) Hpدرجه،  25ب( توضیح دهید در دمای 

1 

 زیر را بنویسید. های ارتدلیل هریک از عب( 61 99خرداد 

 افزايند.های فسفات میها نمککنندگی مواد شوينده به آنآ( برای افزايش قدرت پاک

 ها و مجاری جرم گرفته را باز کرد.توان با محلول غلیظ هیدروکلريک اسید برخی لولهب( می

1 

 نامه بنویسید.در پاسخده و در هر مورد از بین دو واژۀ داده شده، واژۀ مناسب را انتخاب کر   (62 99شهريور

»آب و عسل يک مخلوط  (آ
همگن

ناهمگن
»دهند، که توانايی پخش نور را تشکیل می«  

دارد

ندارد
 .» 

1 

10

10
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»کنندۀ ( برای زدودن رسوب تشکیل شده بر روی ديوارۀ سماور بايد از يک پاکب
صابونی

خورنده
ها را استفاده کرد که توانايی واکنش با آلاينده« 

«
باشد داشته

نداشته باشد
 .» 

 های زیر را تعیین کرده و در صورت نادرست بودن شکل درست آن را بنویسید. درستی یا نادرستی هریک از عبارت ( 63 99شهريور

 قرمز است زيرا اين ماده اسید آرنیوس است. (𝐵𝑎𝑂)در محلول باريم اکسید  pH  رنگ کاغذ (الف
5/0 

 ها پاسخ دهید:ه پرسشدهد با توجه به آن بکننده را نشان میزیر فرمول ساختاری نوعی پاک شکل  (64 99شهريور

 کننده صابونی است يا غیرصابونی؟ چرا؟ آ( اين پاک

 کند؟ چرا؟ کنندگی خود را حفظ میکننده در آب سخت خاصیت پاکب( آيا اين پاک

 است. چرا؟  گريزآب« Bيا  A»های يک از بخشپ( تعیین کنید کدام

 

 

 
 

 

 

5/1 

 :مول بر لیتر باشد 3×10-4غلظت یون هیدرونیوم برابر  (𝑪𝑯𝟑𝑪𝑶𝑶𝑯)مولار استیک اسید  005/0اگر در محلول ( 65 99شهريور

log)اين محلول را محاسبه نمايید.  Hp آ( / )3 0 47 

 نويسید.معادلۀ يونش استیک اسید را ب ب(

 درصد يونش را در اين محلول به دست آوريد. پ(
 

5/1 

 های زیر را بنویسید. رتدلیل هریک از عبا( 66 99شهريور

 ماند.)ها( در سامانه ثابت می)ها( و فرآوردهدهنده( در يک سامانۀ تعادلی مقدار مواد واکنشالف
 

5/0 

وجود داشته باشد.  (𝑲𝑶𝑯)مول پتاسیم هیدروکسید  05/0در دمای اتاق  لیتر از یک محلولمیلی 200اگر در   (67 99شهريور

𝑯𝟑𝑶)و هیدرونیوم  (−𝑶𝑯)های هیدروکسید غلظت هر یک از یون
 ن محلول محاسبه کنید. را در ای (+

(𝟏𝒎𝒐𝒍  𝑲𝑶𝑯 = 𝟓𝟔𝒈   𝑲𝑶𝑯) 
 

5/1 

 های زیر پاسخ دهید:به پرسش( 68 99شهريور

 ها را بنويسید.افزودن مادۀ شیمیايی کلردار به صابون علت آ(

 کنندگی صابون را نام ببريد؟ب( دو عامل مؤثر بر روی قدرت پاک

 پ( يک تفاوت در فرمول ساختاری صابون جامد و صابون مايع را بنويسید.
 

 

1 

مولار هیدروفلوئوریک  1/0در مقایسه با محلول مولار هیدروکلریک اسید را  1/0شکل زیر رسانایی الکتریکی محلول ( 69 99شهريور

 ها پاسخ دهید:به پرسش دهد، با توجه به آناسید در دمای اتاق نشان می

 

 

 

1 

 « 𝐵بخش » « Aبخش »
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 آ( چرا رسانايی الکتريکی در محلول هیدروکلريک اسید بیشتر است؟ 

 کدام محلول کمتر است؟ Hpتعیین کنید  بدون محاسبه ب(

 دهد؟ دلیل بنويسید. های اين دو اسید را به درستی نشان میبطۀ موجود بین ثابت تعادلرا (II)يا  (I)کدام مورد  پ(

( ) ( ) ( )a aI K HF K HCl   ( ) ( ) ( )a aII K HF K HCl  

  نامه بنویسید.ه و در پاسخدر هر مورد از بین دو واژه داده شده، واژۀ مناسب را انتخاب کرد( 70  99دی 

»يک (𝐶𝑎𝑂)( کلسیم اکسید الف
باز

اسید
»رود، زيرا در آب سبب افزايش غلظت يون آرنیوس به شمار می« 

هیدرونیوم

هیدروکسید
 شود.می« 

5/0 

  نویسید.شکل درست آن را ب های زیر را تعیین کرده و در صورت نادرست بودندرستی یا نادرستی هریک از عبارت( 71 99دی 

 های پوششی توانايی پخش نور را دارد.محلول کات کبود برخلاف رنگ (الف

5/0 

 :ات زیر به پرسش ها پاسخ دهیدبا توجه به فرمول ساختاری ترکیب ( 72 99دی 

𝐶17𝐻35  (:1ترکیب ) − 𝐶𝑂𝑂𝑁𝑎  ( 2ترکیب :)𝐶12𝐻25 − 𝐶6𝐻4 − 𝑆𝑂3𝑁𝑎 

 ید.کنندۀ غیرصابونی است؟ دلیل بنويسکدام ترکیب يک پاک آ(

 کنندگی کدام ترکیب کمتر است؟ دلیل بنويسید.ب( قدرت پاک

 رود؟شمار میها بهکنندۀ مناسبی برای چربیهای صابون، پاکپ( توضیح دهید چرا مولکول

5/1 

 مول بر لیتر است: 2×10-4ای از آب انار، غلظت یون هیدرونیوم در نمونه (73 99دی 

  اين محلول را محاسبه کنید. 𝑝𝐻 آ(

 ب( غلظت يون هیدروکسید را در اين نمونه محاسبه کنید. 

 پ( خاصیت اين محلول را تعیین کنید. )اسیدی، بازی، خنثی(

 

25/1 

.𝒎𝒐𝒍 اگر در محلول  ( 74 99دی  𝑳−𝟏 52/0  هیدروفلوئوریک اسید(HF)  غلظت یون هیدرونیوم برابر با  25 ℃با دمای

𝒎𝒐𝒍. 𝑳−𝟏 2-10×75/1 باشد: 
𝑯𝑭(𝒂𝒒) ⇌ 𝑯+(𝒂𝒒) + 𝑭−(𝒂𝒒) 

 ثابت يونش اسید را محاسبه کنید.  آ(

 ب( درصد يونش را در اين محلول به دست آوريد.

25/1 

 مقایسه شده است، پاسخ دهید:با توجه به جدول زیر که ثابت یونش چند اسید   (75 99دی 

 

 

 

 مولار کدام اسید جدول بالا بیشتر است؟ 1لیتر محلول در شرايط يکسان سرعت واکنش فلز منیزيم با يک  (آ

 تر است؟ دلیل بنويسید.ب( کدام معادلۀ زير برای يونش هیدروکلريک اسید در آب مناسب

) ( ) ( ) ( )a HCl aq H aq Cl aq     ) ( ) ( ) ( )b HCl aq H aq Cl aq   

 مولار هیدروسیانیک اسید؟ دلیل بنويسید. 1ا محلول مولار استیک اسید بیشتر است ي 1در دمای يکسان، رسانايی الکتريکی محلول  پ(

 

5/1 

 

 

 

 

 

 

)ثابت یونش اسید  فرمول شیمیایی  نام اسید  )aK 

/ 𝐶𝐻3𝐶𝑂𝑂𝐻 استیک اسید   51 8 10 

/ 𝐻𝐶𝑁 هیدروسیانیک اسید   104 9 10 
 بسیار بزرگ 𝐻𝐶𝑙 هیدروکلريک اسید 
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 1 لـفصپاسخ تشریحی 

 بارم هپاسخنام تاریخ

 97دی 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 ( 25/0ناهمگن )آ( ( 1

 (25/0هیدرونیوم ) -( 25/0اسید )ب( 

75/0 

 97دی 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 (25/0ی )رصابونیغآ( ( 2

 A (25/0) زيگرآب C (25/0) و B (25/0) دوستآبب( 

 A (25/0)( پ

25/1 

 97دی 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

3 ) 

pH 4/7 0/3 5 5[H ] 10 [H ] 10 [H ] 10 10 [H ] 2 10                
(25/0) (25/0) (25/0) (25/0) 

14 5 14 10[H ][OH ] 10 2 10 [OH ] 10 [OH ] 5 10              
(25/0) (25/0) (25/0) 

 

75/1 

 97دی 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

4) 

10 /16molHX
[HX] 0 / 04mol.L

4L

  1molHX
8gHX 0 /16molHX

50gHX
  

(25/0) (25/0) (25/0) (25/0) 

 
4pH log[H ] pH log8 10 3 /1        42

[H ] M [H ] 0 / 04 8 10
100

        

(25/0) (25/0)  (25/0) (25/0) 
 

2 

 75/0 (25/0هیدروکسید ) -(25/0باز ) ب( (25/0صابون )آ( (5  97دی 

 ( 6  97دی 

 نوع مخلوط

 ویژگی
 محلول یدکلوئ ونیسوسپانس

 (25/0کند )نمی  (25/0کند )می در برابر نور رفتار

 (25/0همگن )   همگن بودن

  (25/0شود )نشین نمیپايدار است/ ته  پایداری

 (25/0ها )مولکول ها ويون (25/0های مولکولی کوچک )توده  های سازندهذره
 

 

5/1 

 (7  97دی 

pH 3/7 0/3 4 4[H ] 10 [H ] 10 [H ] 10 10 [H ] 2 10                
(25/0) (25/0) (25/0) (25/0) 

14 4 14 11[H ][OH ] 10 2 10 [OH ] 10 [OH ] 5 10              
 (25/0) (25/0) (25/0) 

 

75/1 
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 (25/0)است تر بیش یدیقدرت اس( 25/0د )تر باشبزرگ Kaه و هرچ( 25/0ید )اس تروین آ(( 8  97دی 

3CHب(  COOH (25/0 )س است پ یترفیضع دیچون اس[H ] ( و هرچه 25/0ت )تر اسدر محلول آن کم[H ] تر باشد کم

pH (25/0. )است تربزرگ 

5/1 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

  (25/0صابون ) آ(( 9

 (25/0سخت )ب(

5/0 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

HA آ( (10 [ ] HX (25/0)  

HA ب( [ ] HX (25/0) 

HA پ( [ ] HX (25/0)  

HA ت( [ ] HX (25/0) 

1 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

آ( ( 11
[H ][F ]

Ka
[HF]

 

 ( (25/0( مخرج )25/0)صورت کسر) 

10ب(  / 0002mol.L (25/0 )ی ومتریاستوک بيچون ضر[H ]  (25/0ت )با هم برابر اس ديفلوئور ونيو 

4pH پ( log[H ] pH log2 10 3/ 7        
 (25/0) (25/0) (25/0) 

 

 

75/1 

 98خرداد 

 خارج

 )صبح(

 (25/0) 1 ساختار آ( (12

 (25/0) دهد.می لیمولکول تشک یمولکول را بخش ناقطب نياز ا یبخش بزرگ رايز( 25/0ی )واندروالس ب(

 (25/0ی )ناقطب Bش خ( ب25/0ی )قطب Aش بخ پ(

25/1 

 98خرداد 

 خارج

 ) صبح(

  (25/0) دارد. یفقط به دما بستگ دیاس ونشيثابت  ايکند نمی یرییتغ( 25/0نادرست ) آ(( 13

 (25/0درست ) ب(

  (25/0)دارد  یدیاس تیخاص (25/0) نادرست پ(

25/1 

 98خرداد 

 خارج

 ) صبح(

ب باعث رسو هاوني نيدارد و ا یتربیش یسخت( 25/0) ميزیو من میکلس یهاونياز  یتربیش ريداشتن مقاد لیبه دل ايآب در رايز آ( (14

 (25/0د. )شونمی صابون

5/0 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 (25/0هیدروکسید ) - (25/0باز ) آ( (15

  (25/0منیزيم ) ب(

75/0 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

16 ) 

pH 3/7 0/3 4 4[H ] 10 [H ] 10 [H ] 10 10 [H ] 2 10                
(25/0) (25/0) (25/0) (25/0) 

14 4 14 11[H ][OH ] 10 2 10 [OH ] 10 [OH ] 5 10              
(25/0) (25/0) (25/0) 

 

5/1 
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 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 (25/0د )جام آ(( 17

 گريز( آب25/0) Cبخش   - دوست( آب25/0) B( و بخش 25/0) Aبخش  ب(

1 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 (25/0) دارد. یترکم یکيالکتر يیو رسانا استتر فیضعاسید تر باشد کوچک Kaی دیاس هرچه( 25/0) دیاس کیانیدروسیه آ(( 18

 (25/0) کند.می دیتول یتربیش ومیدرونیآبکافت شده و ه یتربیش زانیبه م( 25/0) باشد تریقو دیهرچه اس( 25/0) دیاس تروین ب(

25/1 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

19)  
 

10 / 08molHX
[HX] 0 / 04mol.L

2L

  1molHX
12gHX 0 / 08molHX

150gHX
  

(25/0) (25/0) (25/0)  

 
4pH log[H ] pH log8 10 3/1        42

[H ] M [H ] 0 / 04 8 10
100

        

(25/0) (25/0)  (25/0) 
 

5/1 

 25/0 (25/0فسفات )آ( ( 20 98خرداد 

 25/0 (25/0) درست آ(( 21 98خرداد 

 (22 98خرداد 

 

 

 

 

 

 
 

 طنوع مخلو

 ویژگی
 شیر کات کبود در آب شربت معده

همگن بودن یا 

 نبودن
  (25/0همگن ) (25/0ناهمگن )

 (25/0کند )ش میور را پخن (25/0کند )ش نمیور را پخن  در برابر نور رفتار

1 

 (25/0) شده است. دهیوني چون کاملاًHB (25/0 )آ( ( 23 98خرداد 

2ب( 
100 100 %50

4
    

شمار مولکولهای يونیدهشده

شمار کل مولکولهای حلشده
   ((25/0يی )جواب نها( 25/0) یجاگذار اي)فرمول  ونشيدرصد 

 HC (25/0) پ(

25/1 

 (25/0) نات دارد.چون گروه سولفو( 25/0ی )رصابونیکننده غپاک آ(( 24 98خرداد 

 (25/0بله ) (پ (25/0)هستند.  یچون هر دو ناقطب( 25/0) 3بخش  (ب

25/1 

 ( 25 98خرداد 

2
53

3

3

[H ][CH COO ] [H ]
Ka [H ] [CH COO ] 1/ 8 10

[CH COOH] 0 / 02

  
        

 (25/0) (25/0) (25/0) 

 4 1[H ] 6 10 molL     
 (25/0) 

 

1 
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 98خرداد 
 آ( (26

1 1

2 2

0 / 01mol
[Na O] 0 /1mol.L [OH ] 2[Na O] [OH ] 0 / 2mol.L

0 /1L

         

 (25/0) (25/0) 

14 ب( 14 14[H ][OH ] 10 0 / 2[H ] 10 [H ] 5 10            

 (25/0) (25/0) 

 14pH log[H ] pH log5 10 13 / 3       

 (25/0) (25/0) 
 

5/1 

 (25/0) یرصابونیکننده غپاک آ(( 27 98تیر 

  (25/0) ومیدرونهی -( 25/0) دیاس ب(

75/0 

 ( 28 98تیر 

 نوع مخلوط

 ویژگی
 محلول یدکلوئ یونسوسپانس

 (25/0) کنندمیش نور را پخن (25/0) کنندنور را پخش می  ردر برابر نو رفتار

  (25/0ناهمگن )  همگن بودن

 پایداری
شود نشین نمیپايدار است/ ته

(25/0) 
  

  های سازندهذره
های مولکولی کوچک توده

(25/0) 
 

25/1 

 (29 98تیر 

pH 5/3 0/7 6 6[H ] 10 [H ] 10 [H ] 10 10 [H ] 5 10                
(25/0) (25/0) (25/0) (25/0) 

14 6 14 9[H ][OH ] 10 5 10 [OH ] 10 [OH ] 2 10              
(25/0) (25/0) (25/0) 

 

75/1 

 (25/0. )تر استیقو دیتر باشد اسبزرگ Ka رچه مقدار( ه25/0) HF آ(( 30 98تیر 

در آن  ومیدرونیه ونيمقدار غلظت ( 25/0)تر باشد فیضع دیهرچه اسدر شرايط يکسان  رايز( 25/0) تر استبزرگ HOCl(aq)ب( 

 (25/0) تر است.بزرگ pH( و 25/0) کم است

5/1 

 25/0 (25/0کلويید ) آ(( 31 98شهريور 

 25/0 (25/0درست ) آ(( 32 98شهريور 

 (25/0) دهدمی شيافزاکنندگی صابون را دما قدرت پاک شيافزا ب( (25/0) ابديمی شيافزا آ(( 33 98شهريور 

 ماندهی استر باق یپارچه پل یرو یدرصد لکه چرب 15پاک شده است اما  یها از پارچه نخهمه لکه 40 یدر دما رايز( 25/0) استریپل (پ

 (5/0)است 

25/1 

 (25/0) است افتهي شيماده غلظت يون هیدروکسید افزا نيا شيبا افزا را( زي25/0بازی )آ( ( 34 98شهريور 

OH]3پ(  HCl(aq) (25/0) (ب ] [H O ]  (25/0) )(25/0( )1نمودار ) ت 

25/1 

3pH آ((35 98شهريور  log[H ] log2 10 2 / 7       
 (25/0) (25/0) 

5/1 
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 ب(
3

2 5 2 5
2 5

2 5

2 10 molH 1molN O 108gN O
2L(aq) 0 / 216gN O

1L(aq) 2molH 1molN O

 




    

 (25/0) (25/0) (25/0) (25/0) 
 

 (25/0) دارد. یترکوچک یدیاس وئشيثابت  رايز (25/0) دیاس کیاست آ(( 36 98شهريور 

 (25/0) تر استآن در آب بیش ونشي زانیتری است و میقو دیاس رايز( HI( )25/0) دیاس کيديهیدرو (ب

[HI]1( 25/0)                                                                                                     پ( [H ] 0 / 01mol.L   
2

4 1[H ][HCOO ] [0 / 01]
Ka 1/ 8 10 [HCOOH] 0 / 55mol.L

[HCOOH] [HCOOH]

 
        

(25/0)  (25/0) 
 

75/1 

 خارج 98

)نوبت 

 عصر

 25/0 (25/0) کلردار يیایمیماده ش آ((37

 خارج 98

)نوبت 

 عصر

 (25/0) زيگربآ Aش و بخ (25/0)دوست بآ Bش بخ آ(( 38

 .شودیدر آب م یچرب یهاسبب پخش شدن لکه یو بخش قطب( 25/0) جاذبه برقرار کرده یبا لکه چرب یاز بخش ناقطب بیترک نيا ب(

(25/0) 

 (25/0) دهند.نمی لینامحلول تشک بیترک( 25/0د )شونآب می یکه باعث سخت يیهاونيبا  بیترک نيا رايز( 25/0) بله (پ

75/1 

 خارج 98

)نوبت 

 عصر

 (25/0) .ديآبه وجود می یدیاس تیخاص (25/0) نادرست آ(( 39

 

 

5/0 

 خارج 98

)نوبت 

 عصر

40) 

pH 8[H ] 10 [H ] 10      
  (25/0) (25/0) 

14 8 14 6[H ][OH ] 10 10 [OH ] 10 [OH ] 10             
(25/0) (25/0) (25/0) 

 

25/1 

 خارج 98

)نوبت 

 عصر

 (25/0) تر استبیش یدیباشد قدرت اس تربزرگ Ka( هرچه 25/0) b آ(( 41

 (25/0) کنند.را پخش می يیتوانند نور مراست و ذرات آن می ونیچون سوسپانس( 25/0) شربت معده ب(

 (25/0د. )شومی دهیوني یتربیش زانیتری است و به میچون باز قو( 25/0) دیدروکسیه ميسد پ(

5/1 

 98دی 

 خارج
 آ(( 42

[H ][F ]
Ka

[HF]

 

 ( (25/0( مخرج )25/0)صورت کسر) 

10 ب( / 005mol.L (25/0 )( پس غلظت تعادلی 25/0ت )با هم برابر اس ديفلوئور وني ی يون هیدرونیوم باومتریاستوک بيچون ضر

 (25/0ها با هم برابر است )آن

25/1 

 5/0 (25/0خورنده ) ب( (25/0لوئید )ک آ(( 43 98دی 

 5/0 (25/0. )تر خواهد بودمحلول آن کم یکيالکتر يیتر باشد، رساناباز کوچک کيهرچه ثابت يونش ( 25/0نادرست ) آ(( 44 98دی 

14                            آ((45 98دی  8 14 8[H ][OH ] 10 4 10 [OH ] 10 [OH ] 25 10                        
 (25/0) (25/0) 

8pH ب( log[H ] log4 10 7 / 4       
       (25/0) (25/0)  

 

1 
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[HF]( 25/0)                                                  (46 98دی  0 / 38M (25/0 )[H ] [F ] 0 /12M   

(5/0 )
[H ][F ] 0 /12 0 /12

Ka or Ka 0 / 038
[HF] 0 / 38

  
   

1 

 (25/0)کند. می دیتول دیدروکسیه ونيو در آب ( 25/0) است یباز دیاکس کي دیاکس میچون کلس آ(( 47 98دی 

ی ریلکه جلوگ جاديرسوب و ا لیو از تشک( 25/0) دهندموجود در آب سخت واکنش می ميزیو من میکلس یهاونيها با نمک نيا رايز (ب

 (25/0)کنند یم

1 

HCOOH آ(( 48 98دی  HCOO H  )(25/0) هر طرف معادله(  

                                       ب(
36 /1 10

100 100 %2 / 03
0 / 3


    

شمار مولکولهای يونیدهشده

شمار کل مولکولهای حلشده
   ونشيدرصد  

 ((25/0) يیجواب نها( 25/0) یجاگذار اي)فرمول 

1 

17 آ(( 49 98دی  35a) C H COOH (25/0) 

 (25/0) دهد.می لیتشک یمولکول را بخش ناقطب نياز ا یبخش بزرگ رايز( 25/0) یدروالسوان (ب

 کند که در آبمی دیچرب صابون تول دیبا اس نآدر ضمن واکنش ( 25/0) چرب شده دیشدن اس یسبب خنث رايزNaOH (25/0 ) پ(

 (25/0)کننده است. شده و خود پاک حل

5/1 

 99خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر

 𝑀𝑔(𝑂𝐻)2 (پ صابونی     ب(گوگرددار      آ( (50

 

75/0 

 99خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر

 ناهمگن  ث(          ناهمگن  ت(        پايدار  پ(         ناپايدار  ب(    کند پخش نمی آ( (51

 

25/1 

 99خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر

52 ) 

 تواند با آب پیوند هیدروژنی برقرار کند و در نتیجه در آب حل خواهد شد.های هیدروکسیل است و میگروهقند حاوی  آ(

 کند.را آبی می pHسديم اکسید، يک اکسید فلزی است، بنابراين محلول آن خاصیت بازی دارد و کاغذ  ب(

1 

 99خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر

 باشد.آن بیشتر می pHمحلول آن کمتر و  [+𝐻]تر است و در نتیجه آن کوچک 𝐾𝑎فورمیک اسید چون  آ( (53

 باشد. های موجود در محلول آن کمتر میتر است و در نتیجه غلظت يونآن کوچک 𝐾𝑎فورمیک اسید، چون  ب(

  پ(
𝑝𝐻 = 3 ⇒ [𝐻+] = 10−3𝑚𝑜𝑙. 𝐿−1 = [𝑁𝑂3

−] 

75/1 

 99خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر

54 ) 

%a   32 10
غلظت يونیده شده

0 1⁄ 𝑚𝑜𝑙.𝐿−1
 = غلظت يونیده [𝑂𝐻−] = 2 × 10−4𝑚𝑜𝑙. 𝐿−1 

[𝐻+] × [𝑂𝐻−] = 10−14 ⇒ [𝐻+] =
10−14

2 × 10−4𝑚𝑜𝑙. 𝐿−1
= 5 × 10−11𝑚𝑜𝑙. 𝐿−1 

5/1 

    8ص « 25/0»دما  -« 25/0»آب  الف( (55 99خرداد 

  14ص « 25/0»آهک  ب(

75/0 
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  18ص « 25/0»درست  آ( (56 99خرداد 

 کند.کننده در يک واکنش ثابت تعادل تغییر نمیهای تعادلی مواد شرکتبا افزايش غلظت -«25/0»نادرست  ب(

 

75/0 

  «25/0( »1ترکیب ) ب(   « 25/0( »2( و ترکیب )1یب )ترک آ(  (57 99خرداد 

 « 25/0»زيرا بخش بزرگی از مولکول را بخش ناقطبی )زنجیر بلند کربنی( تشکیل داده است.  -«25/0»واندروالسی  پ(

  6تا ص  5ص « 25/0» 3ترکیب  ت(

 

25/1 

 « 25/0( »1ظرف ) آ(  (58 99خرداد 

 «25/0»کنند. به همین دلیل نور را پخش می هستندتر از محلول ذرات کلويید درشت ب(

  7ص « 25/0( »1ظرف ) ت(     « 25/0( »2ظرف ) پ(

 

1 

 ( 59 99خرداد 

  24تا ص  22ص  آ(

( / )
( / )

log log( )pH H         
3

0 25
0 25

1 10 3  

        ب(

( / )

/ .H A mol L         
1

0 25

0 001 

 
( / )

H A
K

HA

        

0 25

 يا 
 

 
( / )

( / )
/ /HA molL

HA

    
2

5 1

0 25

0 001
1 8 10 0 05  

25/1 

 « 25/0»فورمیک اسید  آ( (60 99رداد خ

ت اس کمترتری است و میزان يونش آن در آب تر است پس اسید ضعیفزيرا ثابت يونش آن کوچک« 25/0»هیدروسیانیک اسید  ب(

 23ص « 25/0»باشد. مولار آن کمتر می 1از اين رو غلظت يون هیدرونیوم در محلول «. 25/0»

1 

 

 

99خرداد   

 

و از تشکیل رسوب و ايجاد لکه « 25/0»دهند، های سخت واکنش میهای کلسیم و منیزيم موجود در آبها با يونکزيرا نم آ( (61

  12ص « 25/0»کنند. جلوگیری می

پس هیدروکلريک اسید در واکنش با اين « 25/0»شوند، خاصیت بازی دارند. و مجاری می هازيرا موادی که سبب گرفتگی اين لوله ب(

  31ص « 25/0»شوند. ها و مجاری باز میکند و لولههای محلول در آب يا گاز تولید میوردهمواد فرآ

1 

 7تا ص  5ص « 25/0»ندارد  -« 25/0»همگن  الف( (62 99شهريور

  12ص « 25/0»داشته باشد « 25/0»خورنده  ب(

1 

)در محلول باريم اکسید  Hpرنگ کاغذ  -« 25/0»نادرست  الف( (63 99شهريور )BaO  زيرا اين ماده باز آرنیوس است. « 25/0»آبی است

  16( ص 25/0)
 

5/0 

SOزيرا دارای گروه سولفونات يا « 25/0»غیرصابونی  آ(  (64 99شهريور  «25/0»است.  3

 «25/0»دهد. ها، رسوب نمیهای موجود در اين آبزيرا با يون« 25/0»بله  ب(

  11ص « 25/0»باشد. زيرا اين بخش ناقطبی می« B «25/0بخش  پ(

5/1 
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  آ(  (65 99شهريور

( / )
( / )

log log( ) /PH H         
4

0 25
0 25

3 10 3 53  

)     ب( ) ( ) ( )( / )CH COOH aq H aq CH COO aq 3 3 0 5 
     پ(

= درصد يونش
غلظت مولی اسید يونیده شده

غلظت مولی اسید حل شده
( / )

( / )

/
%

/
   

0 25

0 25

0 0003
100 100 6

0 005
 

5/1 

 5/0 21ص « 25/0»شوند. و با سرعت برابر انجام می« 25/0»طور پیوسته های رفت و برگشت بهزيرا واکنش الف( (66 99شهريور

 ( 67 99شهريور

( / )KOH K OH molOH mol KOH      0 25  

( / ) ( / )

/
( ) ( ) / ( / )

mol ml
OH mol L

ml L

      
1

0 25 0 25

0 05 1000
0 25 0 25

200 1
 

( / ) ( / )

/H OH H H mol L                          
14 14 14 1

0 25 0 25

10 0 25 10 4 10  

5/1 

  12ص « 25/0»کنند. ها اين ماده را اضافه میها به آنکشی صابونکنندگی و میکروببه منظور افزايش خاصیت ضدعفونی آ(  (68 99شهريور

  8ص « ( 25/0»مورد نوشته شود و هر مورد  2نوع پارچه، دما، نوع آب، مقدار صابون، نوع صابون )بايد  ب(

K)يا کاتیون صابون مايع « 25/0»متفاوت بودن نوع کاتیون  پ(   وNH 

است(.  Naاست در حالی که کاتیون صابون جامد  4

  6ص 

1 

 « 25/0»بیشتر است  HClها در محلول چون درصد يونش يا غلظت يون آ(  (69 99شهريور

 «HCl«25/0 ب(

تر باشد چون هر چه اسید قوی« 52/0» (I)رابطۀ  پ(
aK  17ص «. 25/0»آن اسید بیشتر است  

1 

 5/0   15( ص 25/0هیدروکسید ) –( 25/0باز ) (الف (70 99دی 

 5/0  7( ص 25/0های پوششی توانايی پخش نور را ندارد. )( محلول کات کبود برخلاف رنگ25/0نادرست ) (الف (71 99دی 

 ( 25/0زيرا دارای گروه سولفونات است و حلقۀ بنزنی دارد. ) -(25/0( )2ترکیب ) آ(  (72 99دی 

 ( 25/0کند. )زيرا صابون در آب سخت خوب کف نمی -(25/0( )1ترکیب ) ب(

)های چربی و از سر قطبی خود صابون از سر ناقطبی خود )زنجیر هیدروکربنی( به مولکل پ( )COOهای آب متصل به مولکول

 . 11تا ص  8( ص 5/0دارد. )چربی را در آب معلق نگه می شود و مثل پلیمی

5/1 

  آ(  (73 99دی 

( / )

log log log log ( / ) / ( / )PH H                
4 4

0 25

2 10 2 0 3 4 3 7 0 25  

  ب(

( / )

.H OH OH OH mol L


        


                      

14
14 4 14 11 1

4

0 25

10
10 2 10 10 5 10

2 10
 پ(

  35( ص 25/0اسیدی )

25/1 
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   (74 99دی 

( / )

H F       
0 25

 

 
( / )

( / )
/ ( / )

/
a a a

H F
K K K

HF

  


            
2 2

4

0 25

1 75 10
5 89 10 0 25

0 52
 

  ( / )

( / )

/
% / %

/

H
a

HA

        
2

0 25

0 25

1 75 10
100 100 3 36

0 52
 ب(

 

25/1 

 ( 25/0هیدروکلريک اسید. ) آ(  (75 99دی 

 ( 25/0يابد. )هیدروکلريک اسید يک اسید قوی است و به طور کامل در آب يونش می –( 25/0) (a)معادله  ب(

 22( ص 25/0آن در آب بیشتر و رسانايی بیشتری دارد. ) های( پس غلظت يون25/0تر )( ثابت يونش آن بزرگ25/0استیک اسید ) پ(

 23تا ص 

 

5/1 
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  2فصـل 

 بارم سؤال تاریخ

 97دی 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

 ت.(اس یدرون کادر اضاف یها. )پنج مورد از واژهدیرا کامل کن ریز یهادرون کادر، عبارت یهابا استفاده از واژه( 76

 کاهنده – دیدروکسیه - شیاکسا -باز  -ناهمگن  - ومیدرونیه -کاهش  - دیاس -ده اکسن -همگن 

 شوند.محسوب می اند و .............فته............. يا دهندیکه الکترون از دست م يیهاکاهش گونه - شيواکنش اکسا کيدر  آ(

5/0 

 97دی 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

 د:یپاسخ ده ر،یتوجه به جدول ز با(  77

 
 

 

 

 

 

 .دیمرتب کن یکاهنده را برحسب کاهش قدرت کاهندگ یهاآ( گونه

2Cن ويتوانند ها میگونه ايب( کدام گونه  (aq) کنند؟ چرا؟ دیرا اکس 

 پذير است؟ چرا؟انجام یعیطور طببه ريواکنش ز اي( آپ
2 32D(s) 3B (aq) 2D (aq) 3B(s)    

𝑬∘(𝑽) شواکنش کاهمین 

1/ 23 A (aq) e A(s)   

0 / 87 2B (aq) 2e B(s)   

0 /12 3 2C (aq) e C (aq)    

1/ 59 3D (aq) 3e D(s)   

5/1 

 97دی 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

 :دیسیبنو لیدل ریز یهااز جمله کیهر یبرا( 78

 کار برد.به یمختلف بدن هنگام جراح یهاتوان در بخشرا می نیآ( فلز پلات
5/0 

 97دی 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

 :دیپاسخ ده ریز یهابه پرسش یاستاندارد مس و رو یکاهش لیبا توجه به پتانس( 79
2

2

Cu (aq) 2e Cu(s) E 0 / 34V

Zn (aq) 2e Zn(s) E 0 / 76V

 

 

   

   
 

 کند؟ چرا؟می فايمس، کدام فلز نقش آند را ا - یرو یدر سلول گالوان آ(

 .دیمس را حساب کن - یسلول رو emfب( 

 دهد؟نشان می یمس به درست -ی رو یها را در سلول گالوانونيپ( کدام نمودار غلظت 

 
 

5/1 

 .دینرا کامل ک ریز یهادرون کادر، عبارت یهابا استفاده از واژه( 80  97دی 

 باز - دیدروکسیه - شیاکسا - یصابونریکننده غپاک - ومیدرونیه -کاهش  - دیاس - شیافزا -صابون 

 يابد.می .......... دهد و با گذشت زمان جرم آنرخ می... ...... واکنشمیاست که در آن ن یکاتد الکترود یسلول گالوان کيدر  آ(
 

 

5/0 
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𝑺𝒏𝟐+(𝒂𝒒)با توجه به واکنش( 81  97دی  + 𝑭𝒆𝟑+(𝒂𝒒) → 𝑺𝒏𝟒+(𝒂𝒒) + 𝑭𝒆𝟐+(𝒂𝒒) ،پاسخ دهید: 

 .دیسيبنو لیاست؟ دل افتهيکدام گونه کاهش آ( 

 ب( کدام گونه کاهنده است؟

 .دیرا نوشته و آن را موازنه کن شيواکنش اکسا( معادله نیمپ

5/1 

 .دیسیرا بنو نادرست یها. شکل درست عبارتدیرا مشخص کن ریز یهااز عبارت کیهر  ینادرست ای یدرست( 82  97دی 

 .متصل شود یبه قطب مثبت باتر ديبا فلز نقره، قاشق با یقاشق مس کي یدر آبکارآ( 
5/0 

 .دیسیبنو لیدل ریز یهااز عبارت کیهر یبرا( 83  97دی 

 شود.فلز آهن خورده می ،یخراش در سطح حلب جاديآ( در اثر ا 
2 2E (Sn / Sn) 0 /14V E (Fe / Fe) 0 / 44V     

5/0 

 ید:پاسخ ده ر،یبا توجه به جدول ز( 84  97دی 

 
 
 
 
 
 
 

 

2Ptین )پلات ونیبا کات ايآآ(   )2م )کرو ونيتوان میCr  )کرد؟ چرا؟ دیرا اکس 

 چرا؟ کرد؟ ینگهدار مینیاز جنس فلز آلوم یتوان در ظرفرا می تراتیمحلول نقره ن ايب( آ
 

𝑬∘(𝑽) شواکنش کاهمین 

0 / 8 Ag (aq) e Ag(s)   

0 / 87 2Pt (aq) 2e Pt(s)   

0 /12 3 2Cr (aq) e Cr (aq)    

1/ 59 3Al (aq) 3e Al(s)   

1 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

 :دیها پاسخ دهشبه پرس ریبا توجه به جدول ز( 85

 
 
 

 

 
 
 
 

 

 تر است؟ چرا؟آ( کدام فلز کاهنده

 شود؟با گذشت زمان از جرم کدام فلز کاسته می ،یرو -هن آ( در سلول گالوانی ب

 چرا؟ است؟ر تمناسب تراتین یمولار رو یکمحلول  ینگه دار ی( برایبا آهن یمس)پ( کدام ظرف 
 

𝑬∘(𝑽) شواکنش کاهمین 

0 / 44 2Fe (aq) 2e Fe(s)   

0 / 34 2Cu (aq) 2e Cu(s)   

0 / 76 2Zn (aq) 2e Zn(s)   

25/1 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

𝑯𝟐𝑶(𝒍) شواکنجه به نیمبا تو( 86 → 𝑯
+(𝒂𝒒) + 𝑶𝟐(𝒈)  دیها پاسخ دهپرسشبه: 

 يا کاهش است؟ شيواکنش اکسانیم نيا دیواکنش، مشخص کننیم ني( در اeبا وارد کردن نماد الکترون )آ( 

 . دیواکنش را موازنه کننیم نيب( معادله ا

 تواند انجام شود؟می یتیسلول الکترول کي یمنف اير قطب مثبت واکنش دنیم ني( اپ

 

5/1 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

 :دیسیبنو لیدل ریز یهااز عبارت کیهر یبرا( 87

 .تر از نافلزات استفلزات بیش یآ( قدرت کاهندگ
5/0 

09151012359- 09158271093-37080312009 غلامی-لقمانی-تصمیمی 23  



 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

 :دیپاسخ ده( 88

 .دیه با ستاره را مشخص کندار شداتم نشان شيعدد اکساآ( 

2 4H SO (I


 3NO (II



 

(III 

 
 

 

 رد؟یگدر صنعت مورد استفاده قرار می یچه فلز دیتول یهال برا ندي( فرآب

75/1 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 :دیرا کامل کن ریز یهادرون کادر، عبارت یهابا استفاده از واژه( 89

 میزیمن - دیدروکسیه - شیاکسا -باز  -کاهنده  - دیاس -کاهش  - ومیآمون -اکسنده  - ومیدرونیه

 شود.محسوب می يافته است ..........................................  ردیگای که الکترون میکاهش گونه - شيواکنش اکسا کيدر  آ(

5/0 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 ید:پاسخ ده ر،یبا توجه به جدول ز( 90

 
 
 
 
 
 
 

 

 ؟ترين اکسنده استیکدام گونه قوآ( 

 پذير است؟ چرا؟ انجام یعیطور طببه ريکاهش ز - شيواکنش اکسا ايب( آ
2C(s) A (aq) C (aq) A(s)    

𝑬∘(𝑽) شواکنش کاهمین 

0 / 8 A (aq) e A(s)   

0 / 34 2B (aq) 2e B(s)   

0 / 44 2C (aq) 2e C(s)   

0 / 76 3D (aq) 3e D(s)   

1 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 :دیها پاسخ ده، به پرسششدهداده یها°𝑬ه نقره( با توجه ب -)مس  یسلول گالوان در( 91
2Cu (aq) 2e Cu(s) E 0 / 34V

Ag (aq) e Ag(s) E 0 / 8V

 

 

   

   
 

 .دیسيند را بنوآواکنش انجام شده در کند و نیممی فايند را اآکدام فلز نقش  آ(

 .دینقره را حساب کن -سلول مس  emfب( 

 ؟چرا ابد؟يمی شيپ( با انجام واکنش جرم کدام الکترود افزا

75/1 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 :دیپاسخ ده( 92

 .دیدار شده با ستاره را مشخص کناتم نشان شيآ( عدد اکسا

4MnO (I


 
3HClO (II



 

(III 
 

 

 

75/0 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 :دیرو پاسخ دهبا توجه به شکل روبه( 93

 .دیسيهن را بنوآنوع  نينام اآ( 

 شود؟ چرا؟نوع آهن کدام فلز خورده می نيب( در اثر خراش در سطح ا

 ؟استفاده کرد؟ چرا يیمواد غذا یساخت ظروف نگهدار یتوان برانوع آهن می نياز ا اي( آپ

 

 
 

 

5/1 

 
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 .دیسیامه بنونشده، واژه مناسب را انتخاب کرده و در پاسخدو واژه داده نیدر هر مورد از ب( 94 98خرداد 

»سلول  یز نوعنسلول داآ( 
گالوانی

الکترولیتی
 است.« 

25/0 

را تعیین کرده و در صورت نادرست بودن شکل صحیح آن را در  ریز یهااز عبارت کیهر  ینادرست ای یدرست( 95 98خرداد 

 .دیسینامه بنوپاسخ

 .اتصال دارد یشود به قطب مثبت باترمی یکه آبکار یجسمآ( 

 .ديآمی در یند، به رنگ آبآ رامونیدر پ pHذ ب، کاغآسلول برقکافت  ( درب

1 

 :تاس شده دهیپوش M(s)ز دهد که از فلرا نشان می یورقه آهن کیاز  یبخش ریشکل ز( 96 98خرداد 

 
 
 
 
 
 
 

 

 تواند باشد؟ چرا؟می( Mgيم )زیمن ا( يCuس )م یاز فلزها کيکدام  Mز فلآ( 

 .دیسيشده کاهش را بنوواکنش موازنه( نیمب
2 2 2E (Mg / Mg) 2 / 37V E (Fe / Fe) 0 / 44V E (Cu / Cu) 0 / 34V        

25/1 

پاسخ  ریز یاهدهد به پرسشرا نشان می «کلین - یرو» یسلول گالوان کیاز  یرو، که طرحبا توجه به شکل روبه( 97 98خرداد 

 :دیده
2 2E (Zn / Zn) 0 / 76V E (Ni / Ni) 0 / 25V     

 کدام الکترود نقش کاتد را دارد؟آ( 

 دهد؟ها را نشان میونیجهت حرکت آن «2» اي «1»ب( در شکل مقابل کدام مورد 

 .دیسلول، ذره کاهنده را مشخص کن یپ( در واکنش کل

 .دیبه کنسلول را محاس( emfی )الکتروموتور یرویت( ن

 

 

25/1 

 .دهدیرا نشان م ژنیاکس - دروژنیه یسلول سوخت ینوع ریشکل ز( 98 98خرداد 

 .دیمناسب قرار ده يیایمیا نماد شي یفیتوص یهاواژه« Cو  A ،B»ی آ( به جا

 .دیسيرا بنو یو باتر یتفاوت سلول سوخت کي( ب

 .دیسيکند را بنومی يیخودنما یسوخت یهاکه در کاربرد سلول يیهااز چالش یکيپ( 

 
 

 

25/1 

 .دیرا کامل کن ریز یهادرون کادر، عبارت یهابا استفاده از واژه( 99 98تیر 

 هاهندک - دیوکسدریه - شياکسا - یرصابونیکننده غپاک - ومیدرونیه -کاهش  - دیاس -اکسنده  -صابون 

 يابد............ می و با گذشت زمان جرم آن دهدیرخ م............  واکنشاست که در آن نیم یند الکترودآ سلول گالوانی کيدر  آ(

 

5/0 
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𝒁𝒏(𝒔)شبا توجه به واکن( 100 98تیر  + 𝑭𝒆𝟐+(𝒂𝒒) → 𝒁𝒏𝟐+(𝒂𝒒) + 𝑭𝒆(𝒔) پاسخ دهید ،: 

 .دیسيبنو لیشده است؟ دل دیکدام گونه اکسآ( 

 است؟ دهن( کدام گونه اکسب

 .دیواکنش کاهش را نوشته و آن را موازنه کنپ( معادله نیم

5/1 

 :دیسیبنو لیدل ریز یهااز عبارت کیهر  یبرا( 101 98تیر 

 استفاده کرد. يیمواد غذا یبندساختن ظروف بسته یتوان برانمی زهیاز آهن گالوانآ( 
2E (Zn / Zn) 0 / 76V   

 

5/0 

 :دهدرا نشان می مینیآلوم دیتول یهال برا ندیفرا زیرشکل ( 102 98تیر 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ( چرا؟یتیالکترول اي ی)گالوان ست؟یسلول چ نينوع اآ( 

 کاتد؟ ايت سلول آند اس نيدر ا Aد . الکترودیسيرا بنو A ( جنس الکترودب

 .دیرا کامل کن نديفرا نيپ( معادله واکنش ا

2 3Al O (s) C(s) Al(l) (g)   

 

25/1 

شهريور 

98 

کرده و در صورت نادرست بودن شکل درست آن را در  نییرا تع ریز یهااز عبارت کیهر ینادرست ای یدرست( 103

 :دیسینامه بنوپاسخ

 را دارد. Eو  یچگال نيترفلزها کم انیشود که در ماده میاستف میتیاز فلز ل ديجد یهایدر ساخت باترآ( 

 دهد.سلول را تا سه برابر کاهش می یبازده یسوخت یهادر سلول دروژنیگاز ه شي( اکساب

 

75/0 

شهريور 

98 

 :دیپاسخ ده ریز یهابا توجه به شکل به پرسش( 104
2 2E (Fe / Fe) 0 / 44V E (Zn / Zn) 0 / 76V     

 
 
 
 
 
 

 
 معروف است؟ ینوع آهن به چه نام نيا (آ

 شود؟نوع آهن، کدام فلز خورده می نيخراش در سطح ا جاديب( در اثر ا

 .دیسيواکنش کاهش را بنوپ( نیم

 يی استفاده کرد؟مواد غذا یساختن ظروف بسته بند یتوان برانوع آهن می نيت( آيا از ا

 

5/1 

A 

09151012359- 09158271093-37080312009 غلامی-لقمانی-تصمیمی 26  



 

شهريور 

98 

ها پاسخ شده از دو فلز است. با توجه به آن به پرسش لیتشک یسلول گالوان کیدهنده نشانهر خط  ریدر نمودار ز( 105

 :دیده
2 2

2 2

E (Fe / Fe) 0 / 44V E (Zn / Zn) 0 / 76V

E (Cu / Cu) 0 / 34V E (Mg / Mg) 2 / 37 V

E (Ag / Ag) 0 / 8V

 

 



   

   

 

 

 

د توانمی یکدام سلول گالوان دیکن انیبدون محاسبه ب( آ

 کند؟ چرا؟ جاديولتاژ را ا نيتربیش

Znه )نقر یرو یسلول گالوان یالکتروموتور یرویب( ن Ag

 .دیرا حساب کن( 

2Znی )هاذره نیپ( ب  ،Zn ،Cu ،2Cu  )يک کدام

 تری است؟ چرا؟یقو کاهنده

5/1 

شهريور 

98 

 :دهدان میقاشق را با نقره نش کی یرو آبکارشکل روبه( 106

 شود؟ چرا؟( انجام مییتیالکترول اي ی)گالوان یدر چه سلول یآبکار نديفرآ آ(

 متصل شده است؟ ی( قاشق به کدام قطب باطرب

 .دیسيشده در الکترود نقره را بنوواکنش انجامپ( نیم

 ( باشد؟يیها)ونيچه  یدارا ديبا تیت( محلول الکترول
 

25/1 

 98دی 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 :دیرا کامل کن ریز یهادرون پرانتز )کمانک(، عبارت یهابا استفاده از واژه (107

 ت(/ مثب یشود. )منفوصل می یباتر..................... شود به قطب می یکه آبکار یجسم ،یآ( در آبکار
25/0 

 98دی 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

را  نادرست یهاعبارت حیشکل صح ایرست بودن ناد لی. دلدیرا مشخص کن ریز یهاعبارت ینادرست ای یدرست( 108

 :دیسیبنو

 فلز قلع نقش حفاظت از آهن را دارد. ،یآ( در آهن حلب

 .است وزسدرون یگاز در موتورها نيتر از بازده سوزاندن اکم ،یدر سلول سوخت دروژنیب( بازده سوزاندن ه

1 

 98دی 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 :دیسیبنو لیدل ریهر مورد ز یبرا( 109

 است. یضرور یکیالکترون یپسماندها افتيآ( چرا باز
5/0 

 98دی 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 :دیها پاسخ دهاست، به پرسش یسلول گالوان کیاز  ییکه نما ریبا توجه به شکل ز( 110

 

 
 

 
 

 .دیسيسلول را بنو نيا یواکنش آند( نیمآ

2 
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 کند؟ چرا؟می یرییتغکاتد چه  کترودسلول، جرم ال نيواکنش در ا نيب( با انجام ا

 .دیسلول را محاسبه کن نيا( emfی )الکتروموتور یروی( نپ
2Zn (aq) 2e Zn(s) E 0 / 76V

Ag (aq) e Ag(s) E 0 / 8V

 

 

   

   
 

 98دی 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 :دیشده، پاسخ دهداده یهاواکنشتوجه به نیم با( 111
2 4Sn (aq) Sn (aq)   (1 

2Mn (aq) 2e Mn(s) E 1/18     (2 
2Cu (aq) 2e Cu(s) E 0 / 34     (3 

 .دی( را با قرار دادن الکترون موازنه کن1واکنش )نیم آ(

 کاهش؟ چرا؟ اياست  شي( اکسا2واکنش )( نیمب

 . دیسيبنو لیدل( Cuيا  Mn؟ )تر است(، کدام گونه کاهنده3( و )2) یهاواکنشنیم E ( با توجه بهپ

25/1 

 .دیسینامه بنوشده، واژه مناسب را انتخاب کرده و در پاسخدو واژه داده نیدر هر مورد از ب( 112 98دی 

»نقش فلز  یدر ساخت باترآ( 
لیتیم

پتاسیم
»ترين یپررنگ است، چون قو «

اکسنده

کاهنده
 .را دارد یچگال نيترباشد و کممی« 

5/0 

را تعیین کرده و در صورت نادرست بودن شکل درست آن را در  ریز یهااز عبارت کیهر  ینادرست ای یدرست( 113 98دی 

 .دیسینامه بنوپاسخ

 شود.می دیدر آند تول دیاکسیهال، گاز کربن د نديآ( در فرآ

25/0 

 :دیپاسخ ده ریز یهااده، به پرسشنشان د یسنج در سلول گالوانکه ولت یتوجه به ولتاژ با( 114 98دی 

 

 

 

 

 

 

 

 کند؟می فاينقش کاتد را ا( Mيا  Feلز )سلول کدام ف نيآ( در ا

 ابد؟يکاهش می( Mيا  Feه )غیرم کدام تج( با انجام واکنش ب

 دهد؟را نشان می هاونیآنجهت حرکت « 2» اي« 1»کدام مورد پ( 

 ت( کدام ذره اکسنده است؟

2Feد استاندار یکاهش لیث( اگر پتانس / Fe 0ر براب / 44V 2د استانداری کاهش لیباشد، پتانسM / M دیرا محاسبه کن. 

5/1 

 ید:پاسخ ده ریز یهاتوجه به واکنش با( 115 98دی 
2 2

2

2

a) Zn(s) Sn (aq) Zn (aq) Sn(s)

b)Sn(s) 2H (aq) Sn (aq) H (g)

 

 

  

  
 

(2c شودنمی انجام Zn(s) Ca (aq)  

 .دیمرتب کن یقدرت کاهندگ شيافزا بیترترا به Caو  Zn ،Snآ( فلزات 

 .دیسيبنو لیشود؟ دلآزاد می دروژنیآيا گاز ه م،یقرار ده دیاس کيدروکلریرا درون محلول ه میسب( اگر فلز کل

 

 

25/1 
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 :دهدرا با فلز مس نشان می یقاشق فولاد کی یآبکار زیرشکل ( 116 98دی 

 

 

 

 

 

 

 

 آند( را دارد؟ ايقاشق نقش کدام الکترود )کاتد آ( 

 .دیسيبنو لیدل م؟یکناستفاده می تیعنوان الکترولبه ترات،ینقره ن ايسولفات ( II)مساز محلول کدام نمک  ند،يفرآ ني( در اب

 .دیسيندی را بنوآواکنش پ( نیم

 شود؟ چرا؟( انجام مییتیالکترول اي ی)گالوان يیایمیدر چه نوع سلول الکتروش نديفرآ نيت( ا

5/1 

 99خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

  دار شده با ستاره را محاسبه کنید:عدد اکسایش اتم نشان  (117

𝑴𝒏𝑶𝟒آ(
−

∗
  ب(                           

1 

 99خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

  ها پاسخ دهید: به پرسشبا توجه به جدول زیر  ( 118

 ترين اکسنده است؟ترين و کدام ضعیفکدام گونه، قوی آ(

 را اکسید کنند؟  Xتوانند ها میب( کدام گونه

)نیروی الکتروموتوری  پ( )emf  سلول گالوانی مربوط به واکنش بینA 

 را محاسبه کنید. Xو 

 

 

𝑬°(𝑽) واکنش کاهش نیم 

/1 66 ( ) ( )A aq e A s   

/1 2 ( ) ( )B aq e B s  2 2 

/0 35 ( ) ( )X aq e X s  2 2 

/0 8 ( ) ( )D aq e D s  2 2 

5/1 

 99خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 دهد:ش هال را نشان میشکل زیر فرآیند استخراج آلومینیوم به رو (119

  شود؟ چرا؟الکترولیتی( انجام می -در چه نوع سلولی )گالوانی آ( اين فرآيند

کدام قطب باتری است؟ دلیل  (A)ب( قسمت نشان داده شده روی شکل با حرف 

 بنويسید.

 طرف دوم واکنش کلی اين سلول را بنويسید.  پ(

( ) ( ) ................ ....................Al O s C s  2 32 3  

5/1 

 99خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

𝑪𝒖)نقره  –الوانی مس شکل زیر سلول گ ( 120 − 𝑨𝒈) ها پاسخ دهید:پرسش دهد. با توجه به آن بهرا نشان می 

 آ( کدام فلز نقش آند را دارد؟ چرا؟ 

 شود؟ چرا؟ ب( با انجام واکنش، جرم کدام تیغه بیشتر می
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 )چند واژه اضافی است.(د. های زیر را کامل کنیهای درون کادر، عبارتبا استفاده از واژه  (121 99خرداد 

 سلول الکترولیتی -کلر -دما -سلول سوختی -فولاد -آهک -نیتینول -آب

 ... است.اند، ..............ها برای گذر از تنگنای تأمین انرژی و کاهش آلودگی محیط زيست پیشنهاد دادهداننوعی سلول گالوانی که شیمی ب(

25/0 

در  اهای زیر را تعیین کرده و در صورت نادرست بودن شکل درست آن ری هریک از عبارتتدرستی یا نادرس( 122 99خرداد 

  نامه بنویسید.پاسخ

 آن است. Eای استفاده شود، کم بودن چگالی و زياد بودن های لیتیم که سبب شده از آن در ساخت باتری دگمهاز جمله ويژگی (آ

 دهد.محیط اسیدی به میزان بیشتری رخ می ( خوردگی آهن درب

 

1 

 به سؤالات پاسخ دهید: با توجه به جدول زیر، ( 123 99خرداد 

𝑬°(𝑽) واکنش کاهش نیم 

/0 80 ( ) ( )Ag aq e Ag s   

/0 34 ( ) ( )Cu aq e Cu s  2 2 

/0 76 ( ) ( )Zn aq e Zn s  2 2 

/2 37 ( ) ( )Mg aq e Mg s  2 2 

 ترين اکسنده است؟آ( کدام گونه قوی

𝑍𝑛)مس  -سلول گالوانی روی (emf)نیروی الکتروموتوری  ب( − 𝐶𝑢) .را محاسبه نمايید 

 کند؟ چرا؟ دام دو فلز موجود در اين جدول، بیشترين مقدار ولتاژ را تولید میپ( بدون محاسبه تعیین کنید سلول گالوانی ساخته شده از ک

 

1.5 

 ها پاسخ دهید:است به پرسشکافت سدیم کلرید مذاب با توجه به شکل زیر که مربوط به برق( 124 99خرداد 

 

 

 

 

 يا الکترولیتی؟ چرا؟ استنوع اين سلول گالوانی  آ(

 ؟چیستکلريد به سديم کلريد در اين فرآيند ب( علت افزودن مقداری کلسیم 

 .بنويسیدواکنش کاتدی را پ( نیم

 

25/1 

 های زیر را بنویسید. ارتدلیل هریک از عب (125 99خرداد 

 کند. شود و استحکام خود را حفظ میآ( آلومینیم فلزی فعال است که به سرعت در هوا اکسید شده، اما خورده نمی

 

5/0 

 :کنیدو کاهنده را تعیین  در واکنش زیر با محاسبۀ تغییر عدد اکسایش، گونه اکسنده ( 126 99خرداد 
𝟐𝑨𝒍(𝒔) + 𝟑𝑪𝒖𝑺𝑶𝟒(𝒂𝒒) → 𝑨𝒍𝟐(𝑺𝑶𝟒)𝟑(𝒂𝒒) + 𝟑𝑪𝒖(𝒔) 
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 شهريور

99 

  .یسیدبنونامه پاسخدر در هر مورد از بین دو واژۀ داده شده، واژۀ مناسب را انتخاب کرده و ( 127

»های کهنه های آلومینیومی از بازيافت قوطیقوطی تولیدانرژی لازم برای  (الف
کمتر

بیشتر
از انرژی لازم برای تهیه همان تعداد قوطی از فرآيند هال « 

 است.

 

25/0 

 شهريور

99  

 

 :ا بنویسیددرست آن رشکل  های زیر را تعیین کرده و در صورت نادرست بودندرستی یا نادرستی هریک از عبارت( 128

 سوز است.بازده اکسايش گاز هیدروژن در سلول سوختی، سه برابر بازدهی سوزاندن اين گاز در موتور درون (الف

 

5/0 

 شهريور

99  

 

 د:دهکاری یک قاشق فولادی را با فلز مس نشان میرو آبشکل روبه( 129 

 ؟ داردقاشق نقش کدام الکترود )کاتد يا آند( را  آ(

ه عنوان الکترولیت استفادسولفات يا نقره نیترات، به( II)ب( در اين فرآيند، از محلول کدام نمک مس

 کنیم؟ دلیل بنويسید.می

 متصل است؟  باتریپ( تیغه مسی به کدام قطب 

 

1 

 شهريور

99  

 

 های زیر را بنویسید:رتدلیل هریک از عبا ( 130

 ها را بازيافت کرد. های لیتیمی(، بايد آندهای الکترونیکی )مانند تلفن و باتری( به جای رها کردن يا دفن کردن پسمانالف

 

5/0 

 شهريور

99  

 

 ها پاسخ دهید:پرسش ، بهدهدکافت آب را نشان میبا توجه به شکل مقابل که برق (131

  شود؟ چرا؟سلولی )گالوانی يا الکترولیتی( انجام می نوعآ( تعیین کنید اين فرآيند در چه 

) الکترونبا وارد کردن نماد  ب( )e ها شواکنواکنش، آندی و کدام کاتدی است؟ )موازنه نیمواکنش زير مشخص کنید کدام نیمدر هر نیم

 الزامی نیست.( 

 

( ) ( ) ( )H O l O g H aq 2 2  

( ) ( ) ( )H O l H g OH aq 2 2  

 

5/1 

 شهريور

99  

 

 هید:وجه به آن پاسخ ددهنده یک سلول گالوانی تشکیل شده از دو فلز است با تر هر خط نشاندر نمودار زی ( 132

𝑬°(𝑭𝒆𝟐+/𝑭𝒆) = −𝟎/𝟒𝟒     𝑬°(𝒁𝒏𝟐+/𝒁𝒏) = −𝟎/𝟕𝟔  

𝑬°(𝑨𝒍𝟑+/𝑨𝒍) = −𝟏/𝟔𝟔     𝑬°(𝑪𝒖𝟐+/𝑪𝒖) = +𝟎/𝟑𝟒 

جاد کند؟ تواند بیشترين ولتاژ را ايمی گالوانی سلولآ( بدون محاسبه بیان کنید کدام 

 چرا؟ 

)روی  –سلول گالوانی آلومینیم  emfب( نیروی الکتروموتوری  )Al Zn  را

 حساب کنید.

)های پ( بین ذره , , )Cu Fe Zn تری است؟ چرا؟ کاهنده قوی يککدام 
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 شهريور

99  

 

  را تعیین کنید.« یافتهاکسایش»محاسبۀ تغییر عدد اکسایش، گونۀ در واکنش زیر با ( 133 
𝑴𝒏(𝒔) + 𝑪𝒖𝑺𝑶𝟒(𝒂𝒒) → 𝑴𝒏𝑺𝑶𝟒(𝒂𝒒) + 𝑪𝒖(𝒔) 

 

1 

 دی

99  

 

  نامه بنویسید.ه و در پاسخدر هر مورد از بین دو واژه داده شده، واژۀ مناسب را انتخاب کرد( 134 

»سید در اکهال، گاز کربن دی فرآيندآ( در 
کاتد

آند
 شود.تولید می« 

 

25/0 

 دی

99  

 

  ویسید.شکل درست آن را بن نادرست بودنزیر را تعیین کرده و در صورت  هایعبارتدرستی یا نادرستی هریک از  ( 135

 الکترولیتی است. سلولسلول سوختی نوعی  آ(

 

25/0 

 دی

99  

 

 :ها پاسخ دهیدزیر به پرسش لجدوبا توجه به  ( 136

𝟏) 𝑭𝒆𝟐+(𝒂𝒒) + 𝑺𝒏𝟒+(𝒂𝒒) → 𝑭𝒆𝟑+(𝒂𝒒) + 𝑺𝒏𝟐+(𝒂𝒒) 
𝟐) 𝒁𝒏𝟐+(𝒂𝒒) +𝑴𝒏(𝒔) → 𝑴𝒏𝟐+(𝒂𝒒) + 𝒁𝒏(𝒔) 

 ( را محاسبه کنید.2واکنش ) °𝐸 آ(

 دهنده کاهنده است؟ چرا؟ واکنش کدام(، 1در واکنش ) ب(

ها در مدار بیرونی چگونه ، جهت حرکت الکتروننقره -در سلول منگنز پ(

 است؟ دلیل بنويسید.

I)  نقره  سویاز منگنز به  IIاز نقره به سوی منگنز ) 

 

76/0- ( ) ( )Zn aq e Zn s  2 2 

18/1- ( ) ( )Mn aq e Mn s 2 

8/0+ ( ) ( )Ag aq e Ag s   

2 

 دی

99  

 

 زیر را بنویسید:های رتز عباا یکدلیل هر  ( 137

 کنند.تر و با توانايی ذخیره بیشتر انرژی، از فلز لیتیم استفاده میتر، کوچکسبک هایباتری( برای ساخت الف

 کند. شود و استحکام خود را حفظ میاست که به سرعت در هوا اکسید شده، اما خورده نمی فعال( آلومینیم، فلزی ب

 

1 

 دی

99  

 

 پوشیده شده است: 𝑴(𝒔)دهد که از فلز خشی از یک ورقه آهنی را نشان میشکل زیر ب ( 138

𝑬°(𝒁𝒏𝟐+/𝒁𝒏) = −𝟎/𝟕𝟔 𝑬°(𝑪𝒖𝟐+/𝑪𝒖) = +𝟎/𝟑𝟒 𝑬°(𝑭𝒆𝟐+/𝑭𝒆) = −𝟎/𝟒𝟒 

 تواند باشد؟ چرا؟می (𝑍𝑛)يا روی  (𝐶𝑢)کدام يک از فلزهای مس  Mآ( فلز 

 اهش را بنويسید.شدۀ ک موازنهواکنش نیم ب(

 کنند؟بندی مواد غذايی از حلبی استفاده میپ( توضیح دهید چرا برای ساختن ظروف بسته
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 2پاسخ تشریحی فصل 

 بارم پاسخنامه تاریخ

 97دی 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

 5/0 (25/0کاهنده ) -( 25/0اکسايش ) آ(( 76

 97دی 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

2Dآ( ( 77 C B A   (25/0) 

2B ب(  (25/0 و )A (25/0 )2 نسبت به یتربیش لیچون پتانسC  (25/0. )رندیتوانند از آن الکترون بگدارند و می 

 (25/0د. )آن الکترون بدهکاتیون تواند به است و می Bز تر اکاهنده Dن چو( 25/0بله ) (پ

5/1 

 97دی 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

 5/0 ( 25/0) دارد. ینیپائ اریبس یپذيرواکنش لیو م( 25/0) است يیبالا یکاهش لیپتانس یدارا رايز آ(( 78

 97دی 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

 (25/0. )کندمی فاينسبت به مس دارد و نقش آند را ا یرتکم لیچون پتانس( 25/0روی ) آ(( 79

emf                                                                                                ب( Ec Ea 0 / 34 ( 0 / 76) 1/1V       
 (25/0 ) (25/0) (25/0) 

 (25/0) 2نمودار  پ(

5/1 

 5/0 (25/0يش )افزا - (25/0کاهش ) آ(( 80  97دی 

3Fe آ(( 81  97دی   (25/0زي )(25/0. )الکترون گرفته است و از بار مثبت آن کم شده است گرياز گونه د را 

2Sn ب(  (25/0) 

2 (پ 4Sn (aq) Sn (aq) 2e    
 (25/0) (25/0) (25/0) 

5/1 

 5/0 (25/0) متصل شود. یباتر یبه قطب منف ديقاشق با (25/0) نادرست آ(( 82  97دی 

 5/0 (25/0. )تر استدادن الکترون بیش یآن برا ليتما جهیدر نت (25/0) تر استن از قلع کمهآالکترودی  لیچون پتانس آ(( 83  97دی 

 (25/0. )ستکروم ا ونيتر از دارد و اکسنده یتربیش لیپتانس نیچون پلات( 25/0بله ) آ(( 84  97دی 

 (25/0. )شودکند و ظرف خورده می شيتواند آن را اکسااست و می مینیتر از آلومنقره اکسنده ونيچون ( 25/0خیر ) ب(

1 

 98خرداد 

 خارج

 )صبح(

 (25/0) از دست دادن الکترون دارد. یبرا یتربیش ليدارد و تما یترکم لیچون پتانس( 25/0روی ) آ(( 85

 (25/0روی ) ب(

 (25/0) تر از آهن است.بیش یآن با رو لیون اختلاف پتانس( چ25/0سی )م پ(

 

25/1 

 98خرداد 

 خارج

 )صبح(

2 آ(( 86 2H O(l) H (aq) O (g) e    (25/0( اکسايش )25/0) 

2 ب( 22H O(l) 4H (aq) O (g) 4e    
 (25/0) (25/0) (25/0) 

  (25/0مثبت ) پ(
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 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

ز ا یبرا یتربیش ليدهند و تماتر الکترون از دست میرو راحتنياز ا (25/0) نسبت به نافلزات دارند یترکم لیفلزات پتانس رايز (آ( 87

 (25/0) دست دادن الکترون دارند.

5/0 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

S آ(( 88 6 (I  (5/0)          N 5 (II  (5/0)            C 3 (III  (5/0) 

 (25/0آلومینیم ) (ب

75/1 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 5/0 (25/0اکسنده ) - (25/0کاهش ) آ(( 89

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 A (25/0) آ(( 90

آن الکترون داده و آن را کاهش کاتیون تواند به تر است و میکاهنده جهیدر نت( 25/0) است A تر ازکم Cیل پتانس رايز (25/0بله ) ب(

 (25/0)دهد. 

1 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

2Cu(s)( 25/0) مس آ(( 91 Cu (aq) 2e   (( نمر5/0واکنش در مجموع ) حیهر طرف صح)ه 

emf                                                                                   ب(  Ec Ea 0 / 8 (0 / 34) 0 / 46V      
 (25/0) (25/0) 

 (25/0) .ابنديکاتد کاهش می غهیت ینقره از درون محلول بر رو یهاونينقش کاتد را داشته و  رايز( 25/0نقره ) پ(

75/1 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

92)  Mn 7 (I  (25/0)  

Cl 5 (II  (25/0)        

C 3 (III  (25/0) 

75/0 

 98خرداد 

 خارج

 )عصر(

 (25/0) زهیگالوان اي دیسف آ(( 93

 (25/0) کند.می فاينسبت به آهن دارد و نقش آند را ا یترکم لیپتانس رايز( 25/0ی )رو ب(

 فاسد را شوند و آنمی يیشده وارد مواد غذادیتول یرو یهاونيو ( 25/0)در تماس با رطوبت خورده شده  یفلز رو رايز( 25/0) ریخ پ(

 (25/0. )کنندمی

5/1 

 25/0  (25/0الکترولیتی ) آ(( 94 98خرداد 

 (25/0) اتصال دارد. یباتر یبه قطب منف( 25/0) نادرست آ(( 95 98خرداد 

 (25/0) .ديآمیرند، به رنگ قرمز دآ رامونیدر پ pHذ کاغ( 25/0) ادرستن ب(

1 

 (25/0) محافظت کرده است. یو آهن را در برابر خوردگ( 25/0)با توجه به شکل خورده شده  رايز( 25/0يم )زیمن آ(( 96 98خرداد 

2 ب( 22H O(l) O (g) 4e 4OH (aq)    (نمره دار( 25/0) نشهر طرف درست واک).د 

 (25/0) (25/0) 

25/1 

 Zn (25/0) پ( (25/0) 2جهت  ب( (25/0نیکل ) آ(( 97 98خرداد 

𝑒𝑚𝑓ت(  = 𝐸𝑐 − 𝐸𝑎 = −0/25 − (−0/76) = 0/51 (5/0) 

25/1 
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 (25/0) کننده پروتونغشاء مبادله C( و 25/0) دروژنیگاز ه B(، 25/0) ژنیگاز اکس A آ(( 98 98خرداد 

 (25/0) را ندارد. یانرژ رهیذخ يیتوانا یبرخلاف باتر یسلول سوخت ب(

 (25/0) دروژنیسوخت ه نیمأت (پ

25/1 

 5/0 (25/0کاهش ) -( 25/0اکسايش ) آ(( 99 98تیر 

 (25/0) است. افتهي شيآن افزا شيعدد اکسا رايزZn (25/0 ) آ(( 100 98تیر 

2Fe ب( (aq) (25/0) 

2Fe پ( (aq) 2e Fe(s)   
 (25/0) (25/0) (25/0) 

5/1 

 5/0 (25/0) شود.می يیغذا باعث فاسد شدن مواد یرو یهاون( ي25/0) شودخورده می یرو ،نوع آهن نيدر ا رايز آ(( 101 98تیر 

 (25/0) شود.استفاده می یکيالکتر یدر آن از انرژ رايز( 25/0) یتیالکترول آ(( 102 98تیر 

 (25/0آند ) -(25/0) تیگراف (ب

 2CO (25/0) پ(

25/1 

شهريور 

98 

 (25/0درست ) آ(( 103

 (25/0. )دهد( تا سه برابر افزايش می25/0نادرست ) ب(

75/0 

شهريور 

98 

 (25/0روی ) ب( (25/0) زهیگالوان اي دیسف (آ( 104

2پ(  22H O(l) O (g) 4e 4OH (aq)    (نمره دار( 25/0) هر طرف درست واکنش)د 

 (25/0) شود.می يیمواد غذا تیباعث فساد و مسمومو واکنش داده  يیبا مواد غذا Znا زير (25/0) خیر (ت

5/1 

شهريور 

98 

Mgآ( ( 105 Ag (25/0 )ين ترتر باشد بیشها بیشلیپتانس نیهرچه تفاوت بemf (25/0. )کنندمی دیرا تول 

emf ب( Ec Ea 0 / 8 ( 0 / 76) 1/ 56V       
 (25/0) (25/0) 

 (25/0) دارد. یترکم یشکاه لیپتانس رايزZn (25/0 ) پ(

5/1 

شهريور 

98 

 (25/0ی )منف (ب (25/0. )است یباتر ازین یانجام آبکار یبرا رايز (25/0ی )تیالکترول آ(( 106

Agپ(  Ag e   (25/0)      (25/0ره )نق یهاوني (ت 

 

25/1 

 98دی 

 خارج

 )عصر(

 25/0  (25/0ی )منف آ(( 107

 98دی 

 خارج

ت )نوب

 عصر(

 (25/0) فلز آهن نقش حفاظت از فلز قلع را دارد.( 25/0) نادرست آ(( 108

 (25/0) تر است.بازده آن بیش (25/0) نادرست (ب

1 

 98دی 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 یبرخر گيد یاز سو (25/0) دفن شوند ايرها  عتیدر طب ديگوناگون، سمی هستند و نبا يیایمیداشتن مواد ش لیدلپسماندها به ناي آ(( 109

 (25/0د. )مواد هستن نيا افتيباز یبرا یارزشمند ، منبع یاز مواد و فلزها یداشتن مقدار قابل توجه لیدلپسماندها به نياز ا

5/0 
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 98دی 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

2Zn(s) آ(( 110 Zn (aq) 2e   ( (25/0)هر دو طرف معادله) 

 (25/0). نندینشآن می یبر رو کاتد غهیسطح ت یها از رووجود در محلول با گرفتن الکترونم یهاوني رايز (25/0) ابديمی شيافزا (ب

emf پ( Ec Ea 0 / 8 ( 0 / 76) 1/ 56V       
 (25/0) (25/0) (25/0) 

2 

 98دی 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

2 آ(( 111 4Sn (aq) Sn (aq) 2e    (25/0) 

 (25/0. )ابنديش میمنگنز با گرفتن الکترون کاه یهاوني رايز( 25/0کاهش ) ب(

 (25/0) تر است.بیش یتر باشد کاهندگکم لیهرچه پتانسMn (25/0 ) پ(

25/1 

 5/0 (25/0کاهنده ) -( 25/0لیتیم ) آ(( 112 98دی 

 25/0 (25/0درست ) آ(( 113 98دی 

  M (25/0)تیغه  ب(  Fe (25/0) آ(( 114 98دی 

2Feت(   (25/0« )2» پ(  (25/0) 

0 ث( / 32 0 / 44 Ea Ea 0 / 76V      
 (25/0) (25/0) 

5/1 

Caفلزات  آ(( 115 98دی  Zn Sn  (5/0) 

 تربیشیم کلس یقدرت کاهندگ یاز طرف( 25/0) دهدواکنش می دروژنیه ونيبا  Snه ک میکنمشاهده می bش بق واکن( ط25/0بله ) ب(

 (25/0) دهد.واکنش می ژندرویه ونيبا  زین میاز قلع است پس کلس

25/1 

 (25/0)کاتد  آ(( 116 98دی 

 یرو هيلاک يدر کاتد به شکل  افتنيند تا هنگام کاهش وجود داشته باش تیمس در الکترول یهاوني ديبا رايز( 25/0) سولفات(II)مس ب(

 (25/0) ندیجسم بنش

2Cu(s) پ( Cu (aq) 2e   (25/0) 

  (25/0)است.  یبه استفاده از باتر ازین یانجام آبکار یبرا رايز( 25/0) یتیالکترول( ت

5/1 

 99خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

117) 

  آ(
𝑀𝑛𝑂4

−                    𝑀𝑛 + 4(−2) = −1                 𝑀𝑛 = 7 

 ب(

4− 5 = −1 

 

1 

 99خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 +𝐷2اکسنده:  ترينضعیف +𝐴 ترين:قوی آ( (118

 +𝐵2+ ,  𝐴 ب(

  𝑒𝑚𝑓 = 𝐸°کاتد −𝐸°آند = 𝐸𝐴𝑡 𝐴⁄
° − 𝐸𝑋2+ 𝑋⁄

° = 1/66 − (−0/35) = 2/01𝑉 پ(   

 

5/1 

 99خرداد 

 ارجخ

)نوبت 

 عصر(

 کند.چون باتری دارد و جريان الکتريکی تولید می -الکترولیتی آ( (119

 چون به آند متصل شده است. مثبت ب(

2𝐴𝑙2𝑂3(𝑠)    پ( + 3𝐶(𝑠) → 4𝐴𝑙 + 3𝐶𝑂2 

5/1 
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 99خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

)به سمت کاتد  Cuها از سمت چون الکترون Cu آ( (120 )Ag شوند.جا میجابه 

)يابد. شود و جرم تیغه افزايش میواکنش کاهش انجام میچون کاتد است و در آن نیم Ag ب( ( ) ( ))Ag aq e Ag s   

 

25/1 

 25/0 50ص « 25/0»سلول سوختی  (الف (121 99خرداد 

ای استفاده شود، کم بودن چگالی و های لیتیم که سبب شده از آن در ساخت باتری دگمهاز جمله ويژگی -«25/0» نادرست (الف (122 99خرداد 

  49ص « 25/0»آن است.  Eکم بودن 

  57ص « 25/0» درست (ب

 

1 

 «𝐴𝑔+«25/0 آ(  (123 99خرداد 

Eآند«  25/0»درست آند و کاتد  انتخاب (ب   کاتدemf E  «25/0» 

( / )

( / ) ( / ) /Cu Znemf E E        
0 25

0 34 0 76 1 1 

  48تا ص  44ص « 25/0»چون بیشترين اختلاف پتانسیل را دارند. « 25/0»نقره  -سلول منیزيم پ(

 

5/1 

شود.( نمی صورت طبیعی انجامکافت نیاز به استفاده از باتری است. )يا چون اين واکنش بهزيرا برای انجام برق -«25/0»الکترولیتی  آ(  (124 99خرداد 

«25/0 » 

 « 25/0»آوردن نقطۀ ذوب  پايین ب(

𝑁𝑎+(𝑙) کاتد پ( + 𝑒− → 𝑁𝑎(𝑙)  55ص « 25/0»تشخیص تولید سديم در کاتد « 25/0»نوشتن درست نیم واکنش 
 

 

25/1 

 

Alشود ولی با اکسید شدن و تشکیل لايۀ چسبنده و متراکم اين فلز به سرعت اکسید می آ(  (125 99خرداد  O2 شود می جلوگیریاز ادامۀ اکسايش  3

  61ص  «5/0»کند. ماند و استحکام خود را حفظ مینخورده باقی میهای زيرين برای مدت طولانی دستطوری که لايهبه

 

5/0 

Cuاکسنده: «  Al «25/0کاهنده: « Al«25/0يا  Cuاعداد اکسايش   (126 99خرداد  2 «25/0 » 53تا ص  52ص  

( ) ( ) ( )( ) ( )Al s Cu SO aq Al SO aq Cu s
 

  4 2 4
0 2 03

2 3 3  

 

25/1 

 شهريور

99 

 25/0 62ص « 25/0»کمتر  (الف (127

 شهريور

99 

  51ص « 25/0»درست  (الف (128

 

5/0 

 شهريور

99 

 «25/0»کاتد  آ(  (129

روی جسم  لايههای مس در الکترولیت موجود باشد تا هنگام کاهش يافتن در کاتد به شکل يک زيرا بايد يون« 25/0»سولفات  IIمس  ب(

 «25/0»بنشیند. 

  60و ص  54ص « 25/0»قطب مثبت  پ(

 

1 
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 شهريور

99 

و به دلیل داشتن « 25/0»کنند اين پسماندها به دلیل داشتن مواد شیمیايی گوناگون سمی هستند و محیط زيست را آلوده می (الف (130

  50ص « 25/0»مقدار قابل توجهی از مواد و فلزهای ارزشمند منبعی برای بازيافت اين مواد هستند. 

 

25/0 

 شهريور

99 

 «25/0»شود. صورت طبیعی انجام نمیزيرا برای انجام آن از باتری استفاده شده است يا چون اين واکنش به -« 25/0»الکترولیتی  آ( (131

 «25/0»ها الزامی نیست(. واکنشوارد کردن نماد الکترون در هر نیم واکنش )موازنه نیم ب(

( ) ( ) ( )H O l O g H aq e   2 22 4 4   »0/25« نیمواکنش آندی 

( ) ( ) ( )H O l e H g OH aq   2 22 2 2   »0/25« نیمواکنش کاتدی  

  54ص 

5/1 

 شهريور

99 

Al آ(  (132 Cu «25/0 »- ها در تشکیل سلول گالوانی هنگامی بیشترين سلولنیمemf کنند که تفاوت يا فاصلۀ میان را ايجاد می

E 25/0»تروشیمیايی بیشتر باشد. ها در سری الکآن»  

 «25/0»جواب آخر « 25/0»نوشتن فرمول يا گذاشتن اعداد در فرمول  ب(

/ ( / ) /emf V    0 76 1 66 0 Eيا آند  9   کاتدemf E  

 . 48ص « 25/0»ت. تر( استر )کوچکزيرا پتانسیل کاهشی استاندارد آن منفی -« Zn «25/0 پ(

 

5/1 

 شهريور

99 

  57تا ص  53ص « 25/0»يافته: منگنز گونه اکسايش« 25/0»منگنز يا مس  عناصراعداد اکسايش   (133

( ) ( ) ( ) ( )Mn s CuSO aq MnSO aq Cu s

 

  4 4

0 02 2

 

 

1 

  دی

99 

 

 25/0 61( ص 25/0آند ) آ(  (134

 دی

99  

 

  50( ص 25/0ت. )( سلول سوختی نوعی سلول گالوانی اس25/0) نادرست آ(  (135

 

25/0 

 دی

99  

 

) (25/0) آ(   (136 / ) / ( / ) /c aE E E E V          0 25 0 76 1 18 0 42 

Feيون  ب( 2 (25/0)- ( .5/0زيرا الکترون از دست داده يا اکسید شده است ) 

 (25/0يا از منگنز به سمت نقره ) (I) پ(

  49تا ص  44( ص 5/0تر( است. )مثبت Eتر( به سمت کاتد )الکترود با منفی Eجهت جريان در مدار بیرونی از آند )الکترود با  زيرا

 

2 

 دی

99  

 

  49( ص 5/0را دارد ) °𝐸زيرا لیتیم در بین فلزها کمترين چگالی و  (الف (137

های زيرين ه لايهشود کآلومینیم اکسید تشکیل شده بر سطح آن باعث می مو لايه چسبنده و متراک شوداين فلز به سرعت اکسید می (ب

  61( ص 5/0برای مدت طولانی دست نخورده باقی بماند و استحکام خود را حفظ کند. )

 

1 
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  دی

99  

 

( هنگامی که خراشی پديد 25/0تر است. )نفیبا توجه به پتانسیل کاهشی استاندارد روی که نسبت به آهن م -(25/0) (Zn)روی  آ( (138

 (25/0آمده فلز روی اکسايش يافته و آهن حفاظت شده است. )

 ب(
( / )( / )

( ) ( ) ( )O g H O I e OH aq   2 2

0 250 25

2 4 4 

 ( 59( )ص 25/0دهد )زيرا قلع با مواد غذايی واکنش نمی پ(

 

5/1 
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  3فصـل 

 بارم سؤال تاریخ

 97دی 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

کدام  فیتوص یبرا یمولکول نیب یروهایو ن یفرمول مولکول ،یمتداول مانند ماده مولکول ییایمیش یهاواژه( 139

 رود؟کار میبه ریمواد ز

ب(  NaCl(s)آ( 
6 12 6C H O (s)  )پHCl(g)  )ت

6 6C H (l)  )ث
2SiO (s) 

75/0 

 97دی 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

 .دیسینورا ب نادرست یها. شکل درست عبارتدیرا مشخص کن ریز یهااز عبارت کیهر  ینادرست ای یدرست( 140

 رابطه وارونه دارد. یوني بیسازنده ترک ونیو آن ونیکات یکيشبکه بلور با بار الکتر یفروپاش ینتاپآ آ(
5/0 

 97دی 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

 . دیسیبنو لیدل ریز یهااز جمله کیهر یبرا( 141

 رود.سنباده به کار می یدر تهیه( SiCید )کارب میسیلیآ( س

5/0 

 97دی 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

هر  ی( برایو کووالانس یفلز ،یونی ،یاز انواع جامد )مولکول یکیبا  ریدر نمودار ز یخال یپر کردن جاها با( 142

 .دیسیجامد مثال بنو

 

2 

 ید:پاسخ ده ریز یهابا توجه به شکل( 143  97دی 
 

 

 

 
 
 

 دهد؟یرا نشان م ی( چه نوع جامد1شکل )آ( 

 دهد؟ب( کدام شکل ساختار الماس را نشان می

32ر ( براب1ساختار ) ی( اگر چگالپ / 27g.cm ،است؟ ريز یاز عددها کي( کدام 2)ساختار  یچگال باشد 
3 3a)3 / 51g.cm b)1/ 96g.cm  

 

75/0 

 ماده سخت و شکننده است؟ ايآ

 برق است؟ یرسانا مذابدر حالت  ايآ برق است؟ یدر حالت جامد رسانا ايآ

 بله خیر

جامد 

Type equation here.

 خیر بله

جامد 

Type equation here.

جامد 

Type equation here.

 خیر بله

جامد 

Type equation here.
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 .دیسینورا ب نادرست یها. شکل درست عبارتدیرا مشخص کن ریز یهااز عبارت کیهر  ینادرست ای یدرست( 144  97دی 

یب ترک یبرا "یفرمول مولکول"استفاده از واژه آ( 
6 12 6C H O (s) .مناسب است 

 .روندشمار میبه يونی یهابیهستند، جزو ترک عيکه در دما و فشار اتاق به حالت ما يیهابیترک ب(

75/0 

 .دیهر مورد عبارت درست را کامل کن در (145  97دی 

 ماده خالص کينقطه ذوب و جوش  نیآ( هرچه تفاوت ب
بیشتر

ترکم
ی روهایبوده و ن عيبه حالت ما یتربیش یباشد، آن ماده در گستره دمامی 

 عيسازنده ما یهاذره انیم جاذبه
قویتر

ضعیفتر
 است.  

5/0 

 :دیسیبنو لیدل ریز یهااز عبارت کیهر یبرا( 146  97دی 

 .رودیدر تهیه سنباده به کار م( SiCید )کارب میسیلیسآ( 

5/0 

 :دیپاسخ ده ریبا توجه به نمودار ز( 147  97دی 

 بنويسید. لیلکند؟ دمی یرییشبکه چه تغ یفروپاش ینتالپآهالید،  نیونآشعاع  شيبا افزاآ( 

 .دیکن سهيرا مقا میو پتاس میتیل یهاونيبار  ی( چگالب

 لیدل؟ (KBrید )برم مینقطه ذوب پتاس ايتر است بیش( LiFيد )پ( نقطه ذوب لیتیم فلوئور

 .دیسيبنو

25/1 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

 .دیرا کامل کن ریز یهادرون کادر، عبارت یهابا استفاده از واژه( 148

 لکویگل لنیات -سخت  -صابون  - یدرون - ومیدرونیه -بنزن  -ظرفیت  - نیسنگ - تونيروغن ز

 .سازندیالکترون را م یايدر ................ی ....هافلزات، الکترون یبرا یالکترون یايبر اساس مدل در آ(

25/0 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

 ید:سیبنو لیدل ریز یهااز عبارت کیهر یبرا( 149

 .است يونیتر از مواد بیش یتنوع و شمار مواد مولکولآ( 
5/0 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

ها پاسخ دهد، به پرسشخاک رس را نشان می یعمواد سازنده نو یکه درصد جرم ریبا توجه به جدول ز( 150

 :دیده

 و دیگر مواد  𝑺𝒊𝑶𝟐 𝑨𝒍𝟐𝑶𝟑 𝑯𝟐𝑶 𝑵𝒂𝟐𝑶 𝑭𝒆𝟐𝑶𝟑 𝑴𝒈𝑶 ماده

 1/0 44/0 96/0 24/1 32/13 74/37 20/46 درصد جرمی

 ؟   ؟ ؟  ؟ ایساختار ذره

 وجود دارد؟ سیلینمونه خاک رس چند گرم س نيتن از ايک در  آ( 

 شود؟نوع خاک رس به وجود کدام ماده نسبت داده می نيب( سرخ فام بودن ا

 دارد؟ یوانهمخ ريز یاز مواد خواسته شده در حالت خالص و جامد با کدام الگو کيهر  یاپ( ساختار ذره
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 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

 :دیپاسخ ده ریبا توجه به جدول ز( 151
 

 چگالی بار (pmشعاع ) آنیون چگالی بار (pmشعاع ) کاتیون

Na 97 21/ 03 10 Cl 181 35 / 52 10 
2Ca  99 2 ؟O  21 ؟/ 43 10 

2Caیم )کلس ونيبار  یگالآ( چ  )دیرا محاسبه کن. 

2O) دیاکس ونيب( شعاع  ب ( را برحسpm دیمحاسبه کن. 

 تر است؟ چرا؟یاز همه قو ونیبا کدام آن ونیکدام کات انیجاذبه م یرویپ( ن

 

5/1 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 .دیسیا بنور نادرست یهاعبارت حی. شکل صحدیرا مشخص کن ریز یهااز عبارت کیهر  ینادرست ای یدرست( 521

 است. زير صورتبه میتانیو ت میکلس م،یپتاس یفلزها یپذيرواکنش بیآ( ترت

20 22 19Ca Ti K  

5/0 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 :دیدر هر مورد عبارت درست را کامل کن( 153

 چهآ( هر
بار

چگالی بار
تر باشد، شبکه آن کم یونيجامد  کيسازنده  یهاوني 

آسانتر

دشوارتر
 شود.می دهیفروپاش 

جامد  کيب( در ساختار 
کوالانسی

مولکولی
 انی، م

همه

شمار معینی از
ب ذو یدما یمواد نیچن لیدل نیوجود دارد به هم یاشتراک یوندهایها پاتم 

بالايی

پايینی
 دارند 

 هستند. رگدازيو د
 

25/1 

 98رداد خ

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 :دیپاسخ ده( 154

 رود؟یکار مبه ريکدام مواد ز فیتوص یبرا یمولکول نیب یروهایو ن یفرمول مولکول ،یمتداول مانند ماده مولکول يیایمیش یها( واژهآ

2 2 2 6 14SiO (s) , CO (s) , KCl(s) , H O(l) , C H (l) 

75/0 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 :دیسیبنو لیدل ریز یهااز جمله کیهر یبرا( 155

 شود.استفاده می میتانیفولاد از ت یجابه مایپانوسیاق یامروزه در ساخت پروانه کشتآ( 

 .است( NaClيد )تر از نقطه ذوب سديم کلربیش( 2MgClيد )کلر ميزیب( نقطه ذوب من

 .کنندمی یریگجهت یکيالکتر دانیدر م( 3CHClم )کلروفر یها( مولکولپ

 

5/1 

 .دیسینامه بنوشده، واژه مناسب را انتخاب کرده و در پاسخدو واژه داده نیدر هر مورد از ب( 156 98خرداد 

»ناخالص  یهاخالص و ماسه از جمله نمونه یهاکوارتز از جمله نمونهآ( 
سیلیسیم

سیلیس
 است.« 

» نشیبا چ یکووالانس ی( الماس، جزو جامدهاب
دوبعدی

سهبعدی
 .است« 

5/0 

آن را  حیکرده و در صورت نادرست بودن شکل صح نییرا تع ریز یهااز عبارت کیهر  ینادرست ای یسترد( 157 98خرداد 

 .دیسینامه بنودر پاسخ

 ند.اداده لیگوشه تشکشش یهاقهحل ،یاشتراک یوندهایکربن با پ یهاای از گرافن است، که در آن اتمهيلاتک تیگرافآ( 

 .کننداز فولاد استفاده می میتانیت یبه جا ما،یپانوسیاق یهای( در ساخت پروانه کشتب

 

1 
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 :دیالات پاسخ دهؤ( به س2( و )1شکل ) یهامولکول لیبا توجه به نقشه پتانس( 158 98خرداد 

 

 

 

 

 
 ؟است« 3NH»ل دهنده مولکو( نشان2( و )1کدام شکل )آ( 

 چرا؟ ؟یناقطب اياست  یقطب (2) ل( مولکول شکب

 توان استفاده کرد؟ چرا؟می« » اي« »از کدام علامت  Aی جابه (1پ( در شکل )

25/1 

 :دیپاسخ ده ریبا توجه به جدول ز( 159 98خرداد 

 

 

 

 

 

 ؟ چرا؟Clن وي ايتر است بیش F ونيبار  یچگالآ( 

2Naید )اکس ميسد ايتر است بیش( MgOید )اکس ميزیشبکه من یفروپاش ینتالپآ( ب O چرا؟(؟ 
 

 نقطه ذوب را دارد؟ نيترکم بیجدول کدام ترک یهاپ( با توجه به داده

 (pmشعاع ) آنیون (pmشعاع ) کاتیون
2Mg  2 F 133 

 Na 97 2O  140 

  K 133 / 3 Cl 181 

25/1 

 :دیپاسخ ده ریز یهابا توجه به شکل( 160 98تیر 

 دهد؟را نشان می ی( چه نوع جامد2شکل ) آ(

 هاست؟اتم یبعدسه نشیچ یب( کدام ساختار دارا

ه کاغذ اثر ب یموجود در مغز مداد بر رو تیکه گرافنيپ( با توجه به ا

 دارد؟ یهمخوان یژگيو نيگذارد، کدام شکل با ایما ج

75/0 

 :دیسیونادرست را بن یها. شکل درست عبارتدیرا مشخص کن ریز یهااز عبارت کیهر  ینادرست ای یدرست( 161 98تیر 

 مناسب است. NaCl(s)یب ترک یبرا "یفرمول مولکول"آ( استفاده از واژه 

 .نديگومی ونیناسيدر شبکه بلور، عدد کوئورد ونيهر  رامونیناهمنام موجود پ یهاونيترين کيب( به شمار نزد

75/0 

 :دیسیبنو لیدل ریز یهااز عبارت کیهر یبرا (162 98تیر 

 .رودیکار مسنباده به یهیدر ته( SiCید )کارب میسیلیآ( س
5/0 

 :دیده پاسخ( 163 98تیر 

 ست؟فلزها ا یکيزیدهنده کدام رفتار فرو، نشانروبه یهااز شکل کيهر  آ(

 .دیکن هیالکترونی توج یايدر یرا با توجه به الگو (2( رفتار )ب

 
 
 
 

 

1 
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 :دیپاسخ ده ریبا توجه به جدول ز( 164 98تیر 

 

 

 
 

2O) دیاکس يونبار  یآ( چگال دی( را محاسبه کن . 

2Naید )اکس ميسد ايتر است بیش( NaClيد )کلر ميشبکه سد یفروپاش ی( آنتالپب O چرا؟(؟ 

 

 (pmشعاع ) آنیون (pmشعاع ) کاتیون

Na 97 Cl 181 
2Ca  99 2O  140 

1 

شهريور 

98 

 .دیسینامه بنوشده، واژه مناسب را انتخاب کرده و در پاسخدو واژه داده نیدر هر مورد از ب( 165

ماده خالص ) کينقطه ذوب و جوش  نیهرچه تفاوت ب یقاعده کل کيمطابق  آ(
ترکم

بیشتر
 حالت به یتربیش يیماده در گستره دما( باشد، آن 

 ت.اس عيما

) یاژهایاز آل ی( از برخب
تیتانیم

لیتیم
 .شوداستفاده می یمانند ارتودنس یفلز یها( در سازه

 

5/0 

شهريور 

98 

را تعیین کرده و در صورت نادرست بودن شکل درست آن را  ریز یهااز عبارت کیهر ینادرست ای یدرست( 166

 .دیسیمه بنونادر پاسخ

يد پد هژيای با استحکام ووشه، شبکهگشش یهاحلقه لیبا تشک یمنظم و دوبعد شيآرا کيدر  خيآب در ساختار  یهاآ( مولکول

  آورند.یم

5/0 

شهريور 

98 

 :دیپاسخ ده ریبا توجه به جدول ز (167

 

 

 

 

2O)ن نیوآبار کدام  یآ( چگال   ياClتر است؟ چرا؟( بیش 
 

2Naید )اکس ميسد ايتر است بیش( NaClيد )کلر ميسد نقطه ذوب( ب O چرا؟(؟ 

 

 (pmشعاع ) آنیون (pmشعاع ) کاتیون

Na 97 Cl 181 
2Ca  99 2O  140 

1 

شهريور 

98 

 :دیها به سؤالات پاسخ دهبا توجه به شکل( 168

 
 در فلزها است؟ یکيزیدهنده کدام رفتار فرو، نشانروبه یهااز شکل کي هر آ(

 .دیکن هی( توج2رفتار فلز را در شکل ) یالکترون یايدر ی( با توجه به الگوب

 

1 
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شهريور 

98 

 :دیشده پاسخ دهمطرح یها(، به پرسش2و  1) یهاشکل یکیالکتروستات لیپتانس یهابا توجه به نقشه( 169

 

 

 

 

 

 توان برابر با صفر در نظر گرفت؟ چرا؟در کدام شکل را می یگشتاور دو قطب (آ

 باشد؟« 𝑆𝑂2»ل دهنده مولکوتواند نشانمی شکل( کدام ب

 ست؟یدهنده چرنگ سرخ نشان یکیالکتروستات لی( در نقشه پتانسپ

1 

 98دی 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 .دیرا کامل کن ریز یها(، عبارتدرون پرانتز )کمانک یهابا استفاده از واژه( 170

 اشاره کرد. )گرافن / کوارتز( ه ....................توان بمی سیلیخالص س یهاجمله نمونهآ( از 

 (ی/ کووالانس یوجود دارد. )مولکول یاشتراک وندیها، پهمه اتم انیم ....................جامد  کيب( در ساختار 

5/0 

 98دی 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

نادرست  یهاعبارت حیشکل صح اینادرست بودن  لیدل د،یرا مشخص کن ریز یهاعبارت ینادرست ای یدرست( 171

 :دیسیرا بنو

 .است 𝑁2ز تر ابیش 𝑁𝑎𝐶𝑙ر ( تفاوت نقطه ذوب و جوش دآ

25/0 

 98دی 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 ید:سخ دهدهد، پاول را نشان میچند مولک یکیالکتروستات لیکه نقشه پتانس ریتوجه به شکل ز با( 172

 
 کنند؟ چرا؟می یریگجهت یکيالکتر دانی( در ماکدام مولکول )هآ( 

2ن )مولکول اتی یکیالکتروستات لی( نقشه پتانسب 2C H )مشابه کدام مولکول است؟ چرا؟ 

 

25/1 

 98دی 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 :دیسیبنو لیدل ریهر مورد ز یبرا( 173

 است. KClز تر ابیش NaClب آ( نقطه ذو

19ت صورهب میو کلس میپتاس یفلزها یپذيرب( واکنش 20K Ca .است 

1 

 98دی 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

ها آن یکیزیفی ارفتاره یبرخ هیوجت یدهد که برافلزها را نشان می یساده از شبکه بلور یالگو کی ریشکل ز( 174

 :معروف است یالکترون یایارائه شده و به مدل در

 چرا؟ ؟سازدرا می یالکترون یاي( درتیبا ظرف یها )درونکدام الکترون آ(

 .دیکن هیفلزها را توج یخوارچکش تیمدل، خاص ني( با توجه به اب
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 .دیسینامه بنوشده، واژه مناسب را انتخاب کرده و در پاسخدو واژه داده نیدر هر مورد از ب( 175 98دی 

»را بازتاب کند به رنگ  یمرئ یهانمونه ماده همه طول موج کياگر  آ(
سیاه

سفید
 شود.می دهيد« 

»جوش به  یو دما یهمانند چگال یمواد مولکول یکيزی( رفتار فب
نیروهای بین مولکولی

هایالکترون ظرفیت
 دارد. یبستگ «

5/0 

کرده و در صورت نادرست بودن شکل درست آن را  نییرا تع ریز یهااز عبارت کیهر  ینادرست ای یدرست( 176 98دی 

 .دیسینامه بنودر پاسخ

 .تر استبیش تیگراف یالماس از چگال ی( چگالآ
 

25/0 

  .دیها پاسخ دهشده به پرسشداده یهامعادله هجه بوبا ت( 177 98دی 

 .دیسيبنو لیتوان قرار داد؟ دلرا می (689 يا 810)( کدام عدد 2در معادله ) «؟»مت سؤال علا یجا بهآ( 

 دارد؟ ینقطه ذوب بالاتر( MgOید )اکس ميزیبا من( NaClيد )کلر ميسد بی( کدام ترکب

NaCl(s) 787kJ Na (g) Cl (g)    (1 

KBr(s) ?kJ K (g) Br (g)    (2 
2 2MgO(s) 3798kJ Mg (g) O (g)    (3 

1 

 .دیسیبنو لیدل ریز یهااز عبارت کیهر  یبرا( 178 98دی 

 است. خيتر از بیش سیلیس ی( سختآ
5/0 

را نشان  یدیخورش یااز پرتوه یکیالکتر یانرژ دیتول یبرا شرفتهیپ یاز فناور ییکه شما ریبا توجه به شکل ز( 179 98دی 

 .دیپاسخ دها هدهد به پرسشمی

 
 از مواد موجود در جدول داده شده است؟ چرا؟ کيکدام  Aه آ( شار

 ست؟یچ یفناور نيها در انهيب( نقش آ

 (℃نقطه ذوب ) (℃نقطه جوش ) ماده

NaCl 1413 801 

2H O 100 0 

HF 19 83 

1 

مولکول  نیا ایآ دیکنخص است، مش ریصورت زکه به دیسولف لیونبرک یکیالکتروستات لیبا توجه به نقشه پتانس( 180 98دی 

 کند؟ چرا؟می یریگجهتی کیالکتر دانیدر م
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 99 خرداد

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 های زیر را کامل کنید:، عبارتکادرهای درون با استفاده از واژه ( 181

 کروم -گوگرددار -صابونی -کلردار -𝑯𝑵𝑶𝟑- 𝑴𝒈(𝑶𝑯)𝟐 -نیکل  -غیرصابونی

 که به آلیاژ هوشمند معروف است. است، آلیاژی از تیتانیم و ................... الف(  نیتینول

 

25/0 

 99 خرداد

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 ها پاسخ دهید:، به پرسشدر شکل زیر 𝑪𝑶𝟐اکسید الکتروستاتیکی مولکول کربن دی پتانسیلبا توجه به نقشه  (182

 است؟ چرا؟ تربیش)ها( چگالی بار بر روی کدام اتم آ(

 کند؟ چرا؟ گیری میجهت الکتريکیآيا اين مولکول در میدان  ب(

 

 

 
 

1 

 99 خرداد

 خارج

)نوبت 

 عصر(

ی نادرست هازیر را مشخص کنید. دلیل نادرست بودن یا شکل صحیح عبارت هایعبارتدرستی یا نادرستی  ( 183

  را بنویسید.

 به شارۀ مولکولی، به حالت مايع است. شارۀ يونی، در گسترۀ دمايی بیشتری نسبت آ(

 گیری دريای الکترونی نقش دارند.های درونی فلزها، در شکلالکترون ب(

 

 

1 

 99 خرداد

 خارج

)نوبت 

 عصر(

  ر مورد زیر بیان کنید:علت را در ه ( 184

 از يخ است. بیشترسختی الماس،  (الف

 

5/0 

 99 خرداد

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 ها پاسخ دهید:دول زیر به پرسشبه ج توجهبا ( 185

Caآ( نسبت بار به شعاع را برای يون  2 .محاسبه کنید 

 ب( چگالی بار کدام کاتیون از همه بیشتر است؟ چرا؟ 

بیشتر است يا  CaCl2پ( آنتالپی فروپاشی شبکه 

CaF2 ؟ چرا؟ 

 

 

 

 

  (pm)شعاع  آنیون  (pm)شعاع  کاتیون 

Mg 2 78 F  133 

Ca 2 106 Cl 181 

Sr 2 127 Br 195 

Ba 2 143 I  220 

5/1 

 )چند واژه اضافی است.(های زیر را کامل کنید. درون کادر، عبارت هایواژهبا استفاده از  (186 99 خرداد

 سلول الکترولیتی -کلر -دما -سلول سوختی -فولاد -آهک -نیتینول -آب

های صنعتی و پزشکی همانند قاب عینک استفاده ت امروزه در ساخت فرآوردهاز آلیاژ .................. که به آلیاژ هوشمند معروف اس آ(

 شود.می

 

25/0 
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 اهای زیر را تعیین کرده و در صورت نادرست بودن شکل درست آن ری هریک از عبارتتدرستی یا نادرس ( 187 99 خرداد

  نامه بنویسید.در پاسخ

𝐶 که میانگین آنتالپی پیوندبا توجه به آن (الف − 𝐶  بیشتر از میانگین آنتالپی پیوند𝑆𝑖 − 𝑆𝑖  است، پس نقطه ذوب سیلیسیم بالاتر از

 الماس است.

5/0 

 خ دهید:ها پاسبه پرسش (𝑺𝑶𝟐)اکسید الکتروستاتیکی گوگرد دی پتانسیلبا توجه به نقشۀ   (188 99 خرداد

 اين مولکول قطبی است يا ناقطبی؟ چرا؟ آ(

 کنید دارنشان (−𝛿)يا  (+𝛿)را در نقشه با  S، اتم لبا بیان دلیب( 

 

 

25/1 

 :های زیر را بنویسیدارتدلیل هریک از عب ( 189 99 خرداد

 است؟  𝐾𝐵𝑟(𝑠)بیشتر از آنتالپی فروپاشی شبکه پتاسیم برمید  𝐾𝐶𝑙(𝑠)پتاسیم کلريد  شبکهب( آنتالپی فروپاشی 

 

5/0 

 :ها پاسخ دهیدر به پرسشول زیبا توجه به جد ( 190 99 خرداد

 

 

 

 

 به حالت مايع است؟ چرا؟  کمترکدام ماده در گسترۀ دمايی  آ(

 به کار برد؟ چرا؟ تواننمیمادۀ مولکولی و فرمول مولکولی را برای توصیف کدام ماده واژه  ب(

 (𝑪°)نقطۀ جوش  (𝑪°)نقطۀ ذوب  ماده 

N2 207-  196- 

SiO2 1710 2230 

1 

 شهريور

99 

 نامه بنویسید. در پاسخدر هر مورد از بین دو واژۀ داده شده، واژۀ مناسب را انتخاب کرده و   ( 191

»ف یواژه شیمیايی ماده مولکولی برای توص آ(
( )

( )

Cl g

SiO s

2

2

 رود.به کار می« 

25/0 

 شهريور

99 

ن را ن شکل درست آهای زیر را تعیین کرده و در صورت نادرست بوددرستی یا نادرستی هریک از عبارت ( 192

   بنویسید.

 بعدی است.ای از گرافن است و يک گونه شیمیايی سهلايهآ( گرافیت، تک

5/0 

 شهريور

99 

 پاسخ دهید: هاه پرسشالکتروستاتیکی زیر، ب های پتانسیلبا توجه به نقشه ( 193

 

 

 

 

 

 توان برابر با صفر در نظر گرفت؟ دلیل بنويسید.می راآ( گشتاور دوقطبی کدام مولکول )ها( 

 دهنده چیست؟ ب( در نقشه پتانسیل الکتروستاتیکی رنگ آبی نشان

 باشد؟ « 𝑆𝑂3»دهنده مولکول تواند نشانپ( کدام شکل می
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 شهريور

99 

 های زیر را بنویسید:ز عبارتدلیل هریک ا ( 194

 آ( چگالی الماس بیشتر از چگالی گرافیت است. 

 رود.کار میدر تهیه سنباده به (𝑆𝑖𝐶)سیلیسیم کربید  ب(

 

1 

 شهريور

99 

 ها پاسخ دهید:ول زیر به پرسشبا توجه به جد ( 195

 آ( کدام ماده در گسترۀ دمايی کمتری به حالت مايع است؟ چرا؟ 

 تر است؟ ب( نیروی جاذبه میان ذرات سازنده در کدام ماده قوی

 

 
 

 نقطه جوش  نقطه ذوب  ماده 

A  207-  196- 

B  83-  19  

C 801 1413 

1 

 شهريور

99 

کیلوژول بر مول است. کدام یک از  698و  831ترتیب هب 𝑲𝑩𝒓(𝒔) و 𝑳𝒊𝑩𝒓(𝒔)آنتالپی فروپاشی شبکه بلور  ( 196

  نسبت داد؟ چرا؟ 𝑵𝒂𝑩𝒓(𝒔)توان به اعداد زیر را می

𝟔𝟒𝟎 , 𝟕𝟓𝟎 , 𝟖𝟖𝟎 𝒌𝑱.𝒎𝒐𝒍−𝟏 

1 

 نامه بنویسید:ده و در پاسخدر هر مورد از بین دو واژه داده شده، واژۀ مناسب را انتخاب کر ( 197 99 دی

»های کترون( در شبکۀ بلوری فلزها، الالف
 درونی

ظرفیت
 سازندۀ دريای الکترونی هستند.« 

»های ناهمنام موجود پیرامون هر يون در شبکۀ بلور ترکیبات يونی ترين يونبه شمار نزديک (ب
عدد اکسايش

عدد کوئورديناسیون
 گويند.می« 

5/0 

آن را  شکل درست نادرست بودندر صورت  های زیر را تعیین کرده ودرستی یا نادرستی هریک از عبارت ( 198 99 دی

 بنویسید:

 ( مقاومت کششی گرافن بیشتر از فولاد است.الف

ريکی روی ها يکنواخت بوده و تراکم بار الکتهای دواتمی ناجور هسته، توزيع الکتروندر نقشۀ پتانسیل الکترواستاتیکی مولکول (ب

 های سازندۀ آن يکسان است.اتم

1 

 های زیر پاسخ دهید:به پرسش «𝑪𝑶𝟐(𝒔)اکسید جامد و کربن دی 𝑺𝒊𝑶𝟐(𝒔)سیلیس »توجه به ترکیبات با  ( 199 99 دی

 نوع جامد را در هر ترکیب بنويسید؟ )مولکولی، يونی، فلزی، کووالانسی( آ(

 ب( سختی کدام ترکیب بیشتر است؟ چرا؟ 

 

1 

 :ا توجه به نمودار زیر پاسخ دهیدب ( 200 99 دی

 ؟ چرا؟ (−𝐹)بیشتر است يا يون فلوئوريد  (−𝐶𝑙)چگالی بار يون کلريد  آ(

بیشتر است يا نقطۀ ذوب پتاسیم برمید  (𝑁𝑎𝐶𝑙)نقطۀ ذوب سديم کلريد  ب(

(𝐾𝐵𝑟) ؟ چرا؟ 

ری های فلزهای قلیايی، آنتالپی فروپاشی شبکه چه تغییبا افزايش شعاع کاتیون پ(

 کند؟ می

 

5/1 

 های زیر را بنویسید:ز عبارتدلیل هر یک ا ( 201 99 دی

 شود. )دو دلیل بنويسید(از تیتانیم برای ساخت موتور جت استفاده می آ(

5/0 
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 3پاسخ تشریحی فصل 

 بارم پاسخنامه تاریخ

 97دی 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

6 ب(( 139 12 6C H O (s) (25/0)  

  HCl(g) (25/0) پ(

6 ت( 6C H (l) (25/0) 

75/0 

 97دی 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

 5/0 (25/0) دارد. میرابطه مستق (25/0) نادرست آ(( 140

 97دی 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

 5/0 (25/0) است. متیقو ارزان (25/0) است یاديز اریبس یسخت یدارا رايز آ(( 141

 97دی 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

421) A (25/0) طلا مانند فلز( 25/0ی )جامد فلز  

B (25/0) خشک خيمانند  (25/0ی )مولکول جامد 

C  (25/0) ديکلر ميمانند سد (25/0ی )ونيجامد  

D (25/0) نند الماسما (25/0ی )جامد کوالانس 

2 

 (25/0جامد کوالانسی ) آ(( 143  97دی 

  (25/0) 2شکل  ب( 

 (25/0) 51/3 پ(

75/0 

 (25/0) درستآ( ( 144  97دی 

 (25/0) روند.به شمار می یمولکول یهابیجزو ترک( 25/0) نادرست ب(

75/0 

 5/0 (25/0تر )( قوی25/0تر )بیش آ(( 145  97دی 

 5/0 (25/0) است. متیقو ارزان (25/0) است یاديز اریبس یسخت یدارا رايز آ(( 146  97دی 

 یفروپاش ینتالپآ يونها، جادبه بین يونها کاهش يافته و بار یو کاهش چگال یونيشعاع  شيبا افزا رايز (25/0) ابدياهش میک آ(( 147  97دی 

 (25/0. )ابديشبکه کاهش می

 (25/0. )تر استیشب میاز پتاس میتیل ونيبار  یچگال ب(

 (25/0) تر است.دهنده آن بیشلیتشک یهاونيبار  یچگال رايز( 25/0يد )لیتیم فلوئور (پ

25/1 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

 25/0  (25/0)  ظرفیت آ( (148

 98خرداد 

 خارج

 

 (25/0) تر است.در آنها بیش وندهایوع پو تن( 25/0) تر استبیش لیتشک یتوانند مواد مولکولکه می يیهاتعداد اتم رايز آ((149
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 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

46.2                  آ(( 150 =
𝑔 𝑆𝑖𝑂2

1000000
× 100 → 𝑔 𝑆𝑖𝑂2 = 462000 

                      (25/0)                     (25/0) 

2ب(  3Fe O (25/0َ) 

2Na (1الگوی ) پ( O (25/0) ( 2الگوی )2H O (25/0) 

 2SiO (25/0)( 4الگوی )  Au (25/0)( 3الگوی )

75/1 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

2( 25/0)           آ(( 511
d 0 / 0202

99
  (25/0) 

2( 25/0)          ب( 2
1/ 43 10 r 139 / 86pm

r

    (25/0) 

2Caپ(    2باO  (25/0چون چگالی بار بیش ) ( .25/0تری دارند) 

5/1 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

19ت صوربه یپذيرواکنش بیترت( 25/0نادرست ) آ( (521 20 22K Ca Ti  .5/0 (25/0) است 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 (25/0تر )آسان -( 25/0چگالی بار ) آ(( 153

 (25/0بالايی ) -( 25/0همه ) -( 25/0کوالانسی ) ب(

25/1 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

6 آ(( 541 14C H (l) (25/0 ،)2H O(l) (25/0 ،)2CO (s) (25/0) 75/0 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 (25/0) دارد. یزیناچ یپذيرواکنش ايآب در یهاونيو با  (25/0) تر استمقاوم یدر برابر خوردگ میتانیت رايز آ(( 155

 (25/0. )ددار میمستق یبا نقطه ذوب رابطه ونيو بار  (25/0) است ميتر از سدبیش ميزیمن ونيچون بار  ب(

 جذبی کيالکتر دانیام منناهم یهاها به سمت قطبآن یمثبت و منف یهاقطب( 25/0) قطبی هستندکلروفرم  یهامولکول زيرا پ(

 (25/0)شوند. می

 

5/1 

 (25/0سیلیس ) آ(( 156 98خرداد 

 (25/0بعدی )سه ب(

5/0 

 (25/0. )است تیای از گرافهيلاگرافن تک( 25/0نادرست ) آ(( 157 98خرداد 

 (25/0) کنند.استفاده می میتانیفولاد از ت یجابه (25/0) نادرست ب(

1 

 (25/0) 1شکل  آ(( 158 98خرداد 

 (25/0) و متقارن پراکنده شده است. کنواختي صورت کاملاًدر آن به یچون توزيع ابر الکترون( 25/0ناقطبی ) ب(

 (25/0) دارد. یدهند که بار منفد آن را با رنگ سرخ نشان میتر باشبیش یهرجا تراکم با منف (25/0ی )منف (پ

25/1 

 (25/0) عکس دارد. یبار رابطه یبا چگال ونيشعاع  رايزF (25/0 ) يون آ(( 591 98خرداد 

 (25/0) است. ميتر از سدبیش ميزیون منيچون بار ( 25/0) دیاکس ميزیمن (ب

 KCl (25/0)پ( 

25/1 
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 (25/0جامد کوالانسی ) آ(( 160 98تیر 

 (25/0( )2شکل ) ب(

 (25/0( )1شکل ) پ(

75/0 

 (25/0( نامناسب است. )25/0نادرست ) آ(( 161 98تیر 

 (25/0درست ) ب(

75/0 

 5/0 (25/0. )است یاديز یسخت یو دارا( 25/0ت )اس یقو یوندهایپ یدارا رايز آ(( 162 98تیر 

 (25/0( رسانايی الکتريکی )2( شکل )25/0خواری )( چکش1شکل ) آ(( 163 98تیر 

 یجار نيشود اخارج می گرياز طرف د N.eن الکترو یايدر کنواختيحرکت آزادانه و  لیدلطرف به کياز  N.eد با ورو ب(

 (5/0. )شودیم يیشدن الکترون موجب رسانا

1 

2( 25/0)آ( ( 641 98تیر 
d 0 / 0142

140
  (25/0) 

2Naسديم اکسید ) ب( O( )25/0 )(25/0) است ديکلر ونيتر از بیش دیاکس وني یکيبار الکتر رايز 

1 

شهريور 

98 

  (25/0تر )بیش آ(( 165

 (25/0تیتانیم ) ب(

5/0 

شهريور 

98 

 5/0  (25/0ی )بعدمنظم و سه شيآرا ک( ي25/0نادرست ) (آ( 166

شهريور 

98 

2O آ(( 671  (25/0 )(25/0. )تر استتر و شعاع آن کمبار آن بیش رايز 

2Naید )اکس ميسد (ب O( )25/0 )(25/0د. )دار یترشبکه بیش یفروپاش یآنتالپ رايز 

1 

ور شهري

98 

 (25/0( رسانايی الکتريکی )2( شکل )25/0پذيری )خواری يا شکل( چکش1شکل )آ( ( 168

 یجار نيشود اخارج می گرياز طرف د N.eن الکترو یايدر کنواختيحرکت آزادانه و  لیدلطرف به کياز  N.eد با ورو ب(

 (5/0. )شودمی يیاناشدن الکترون موجب رس

1 

شهريور 

98 

 (25/0) متقارن دارد عيتوز یاتم مرکز رامونیدر پ یکيبار الکتر رايز( 1شکل ) آ(( 169

 (25/0( )2شکل ) ب(

 (25/0) دهد.را نشان می یکيرنگ سرخ تراکم بار الکتر پ(

1 

 98دی 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

  (25/0کوارتز ) آ(( 170

 (25/0کوالانسی ) ب(

5/0 

 98دی 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 25/0 (25/0درست )آ( ( 171

 98دی 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 (25/0) هستند. ینامتقارن دارند و قطب یتوزيع ابر الکترون رايز( 25/0) 3( و 25/0) 2های مولکول آ(( 172

 (25/0. )آن متقارن است یرو یابر الکترون عياست و توز یاتین ناقطب رايز( 25/0) 1مولکول  (ب

25/1 
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 98دی 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

م بلور سديشبکه  یانرژ دارد در نتیجه میپتاس ونينسبت ( 25/0) یتربار بیش یتر و چگالشعاع کم ميسد ونيNaClدر  زيرا آ(( 731

 (25/0) .کلريد بیشتر خواهد بود

 2ن با از دست داد میاما کلس( 25/0) رسدمی داريپا شيالکترون به آرا کيتر و با از دست دادن شعاع بیش لیبه دل میچون فلز پتاس (ب

 (25/0. )شودمی داريالکترون پا

1 

 98دی 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 (25/0د. )شونتر جدا میتر هستند و راحتچون از هسته دور( 25/0های ظرفیت )الکترون آ(( 174

 شودیحفظ م یالکترون شبکه بلور یايها و درونیکات نیجاذبه ب لیدلاما به( 25/0) هنددمی مکان رییها تغونیدر اثر ضربه به فلز کات (ب

(25/0) 

1 

 5/0 (25/0نیروهای بین مولکولی ) ب(               (25/0سفید ) آ(( 175 98دی 

 25/0 (25/0درست ) آ(( 176 98دی 

 (5/0. )است دیبرم میتر از پتاسبیش ديسديم کلر بیه در ترکسازنده شبک یهاونيبار  یچگال رايز (25/0) 689 آ(( 177 98دی 

 (25/0منیزيم اکسید ) ب(

1 

 آب به دو یهادر مولکول ژنیهر اتم اکس خياند اما در ساختار به هم متصل شده یاشتراک یوندهایپ لهیها بوسهمه اتم سیلیدر س آ(( 178 98دی 

ی اشتراک یوندهایچون پ( 25/0) متصل است یدروژنیه وندیپ گريد یهااز مولکول دروژنیو به دو اتم ه یاشتراک وندیبا پ دروژنیه اتم

 (25/0)دارد.  یتربیش یسخت سیلیهستند پس س یدروژنیتر از هیقو
 

5/0 

 (25/0. )است عيحالت مابه  یتربیش يیو در گستره دما تر بودهتفاوت نقطه جوش و ذوب بیش را( زي25/0) NaClآ(( 791 98دی 

 (25/0) رندهیبرج گ یبر رو یدیخورش یمتمرکز کردن پرتوها (ب
 

1 

 (25/0. )باشدمی یو مولکول قطب( 25/0) ستیآن متقارن ن یاتم مرکز رامونیپ یکيبار الکتر عيتوز رايز( بله 25/0بله ) (180 98دی 
 

75/0 

 99 خرداد

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 25/0 نیکل (الف( 181

 99 ردادخ

 خارج

)نوبت 

 عصر(

182) 

 باشد. چون با رنگ قرمز نشان داده شده است و خصلت نافلزی اکسیژن نسبت به کربن بیشتر می -اکسیژن آ(

 چون توزيع الکترون به صورت متقارن و يکنواخت است. -خیر ب(

 

1 

 99 خرداد

 خارج

)نوبت 

 عصر(

183( 

 درست است  آ(

 گیری دريای الکترونی نقش دارند.ها( در شکلترين الکترون)سست های ظرفیتنادرست، اکترون ب(

 

1 

 99 خرداد

 خارج

)نوبت 

 عصر(

ها با پیوند کووالانسی به يکديگر متصل شده است و يک ترکیب کووالانسی است اما يخ ترکیب مولکولی در الماس تمام اتم (الف( 184

 است.

 

5/0 
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 99 خرداد

 خارج

)نوبت 

 عصر(

185 ) 

+𝐶𝑎2 آ( =
2

106
= 1/8 × 10−2 

Mg ب( 2 .چون شعاع آن کمترين است 

Fکاتیون هر دو يکسان است و بار آنیون هر دو نیز يکسان است در نتیجه به دلیل کمتر بودن شعاع  -CaF2 پ(  نسبت بهCl ،

 بیشتر است.  CaF2آنتالپی فروپاشی 

5/1 

 25/0   86ص « 25/0»نیتینول  آ( ( 186 99 خرداد

 70ص « 25/0»نقطه ذوب الماس بالاتر از سیلیسیم است.  -«25/0»نادرست.  ث( (187 99 خرداد

 

5/0 

 « 5/0»در پیرامون اتم مرکزی توزيع متقارن ندارد.  زيرا بار الکتريکی -« 25/0»قطبی  آ( ( 188 99 خرداد

شود. دار مینشان (+𝛿)، با Sپس اتم « 25/0»دهد در نقشه پتانسیل الکترواستاتیکی رنگ آبی تراکم کمتر بارالکتريکی را نشان می ب(

  74ص « 25/0»

 

25/1 

  80ص « 25/0»بنابراين چگالی بار يون کلريد بیشتر از يون برمید است « 25/0»زيرا شعاع يون برمید بیشتر از يون کلريد است.  (الف( 189 99 خرداد

 

5/0 

  76ص « 25/0»زيرا تفاوت نقطۀ ذوب و نقطۀ جوش آن کمتر است.  -« N2«25/0 آ( ( 190 99 خرداد

  72ص « 25/0»نسی است. زيرا اين ترکیب جامد کووالا -« SiO2 «25/0 ب(

 

1 

 شهريور

99  

 

) آ( ( 191 )Cl g2«25/0 » 25/0   72ص 

 شهريور

99  

 

  70ص « 25/0»و يک گونه شیمیايی دوبعدی است « 25/0»ای از گرافیت است لايهگرافن، تک -«25/0»نادرست  آ(  (192

 

5/0 

 شهريور

99  

 

 «25/0»زيرا توزيع بار الکتريکی پیرامون اتم مرکزی آن متقارن يا يکنواخت است.  -«25/0( »3و )« 25/0( »2های )مولکول آ( ( 193

 «25/0»دهد. در نقشه پتانسیل الکتروستاتیکی رنگ آبی تراکم کمتر بار الکتريکی را نشان می ب(

  74ص « 25/0( »2) پ(

 

25/1 

 شهريور

99  

 

ها در و فاصله بین لايه« 25/0»تر هستند. ها در الماس فشردهیت، حجم الماس کمتر است و اتمدر جرم يکسان از الماس و گراف آ(  (194

  70ص « 25/0»گرافیت زياد است و حجم گرافیت بیشتر است پس چگالی آن کمتر است. 

 87ص  «25/0»ای ارزان است ای سخت و سايندهماده« 25/0»زيرا سیلیسیم کربید جزو جامدات کووالانسی است  ب(

 

1 

 شهريور

99  

 

 «5/0»زيرا تفاوت نقطه ذوب و جوش آن کمتر است.  -« A «25/0 آ( ( 195

  76ص « C «25/0 ب(

 

1 
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 شهريور

99  

 

 +𝐿𝑖و کمتر از  +𝐾بیشتر از  +𝑁𝑎پس چگالی بار « 25/0»است  +𝐿𝑖و بیشتر از  +𝐾کمتر از  +𝑁𝑎شعاع يونی  -« 25/0» 750 ( 196

  81تا ص  77ص « 25/0»بیشتر است.  𝐾𝐵𝑟کمتر و از  𝐿𝑖𝐵𝑟از  𝑁𝑎𝐵𝑟بنابراين آنتالپی فروپاشی « 25/0»است 

 

1 

  82( ص 25/0ظرفیت ) (الف( 197 99 دی

  78( ص 25/0عدد کوئورديناسیون ) (ب

 

5/0 

  70( ص 25/0درست ) (الف( 198 99 دی

و تراکم بار  هها يکنواخت نبودهای دواتمی ناجور هسته، توزيع الکترونانسیل الکترواستاتیکی مولکول( در نقشۀ پت25/0نادرست ) (ب

  73( ص 25/0های سازندۀ آن يکسان نیست. )الکتريکی روی اتم

 

1 

)  آ( ( 199 99 دی )SiO s2 ( و 25/0جامد کووالانسی )( )CO s2(25/0ولکولی ): جامد م 

) ب( )SiO s2 (25/0)- 72( ص 25/0اند، پس سختی بیشتری دارد. )ها با پیوند اشتراکی به يکديگر متصل شدهزيرا در سیلیس همه اتم  

 

1 

)زيرا شعاع يون فلوئوريد  -(25/0يون فلوئوريد ) آ( 200 99 دی )F ن کلريد کمتر از شعاع يو( )Cl ( .25/0است ) 

 ( 25/0زيرا آنتالپی فروپاشی شبکۀ آن بیشتر است. ) –( 25/0سديم کلريد ) ب(

 ( 25/0يابد )کاهش می پ(

 

5/1 

  85ص (« 25/0دلیل هر مورد ) 2»مقاومت در برابر سايش، نقطۀ ذوب بالا، چگالی کم  آ( 201 99 دی

 

5/0 
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 سوال( 44)4فصـل 

 بارم سؤال تاریخ

 97دی 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

 .دیسیورا بن نادرست یها. شکل درست عبارتدیرا مشخص کن ریز یهااز عبارت کیهر  ینادرست ای یدرست( 202

 شود.می ستيز طیمح یگوناگون سبب کاهش آلودگ عيدر صنا زگریاستفاده از کاتالآ( 

 .ابديکاهش می( Kش )کندما در فشار ثابت، ثابت تعادل وا شيبا افزا ریما گگر یگاز یهاب( در تعادل

75/0 

 97دی 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

 :دیپاسخ ده ریز یهابیترک یتوجه به فرمول ساختار با( 203

 
 
 

 

 .دی( مشخص کندیاس کیو ترفتال لنيزاپارا بیترتها )بهبیترک نيدار را در استاره یهااتم شيآ( عدد اکسا

 .دیسيبنو لیمناسب است؟ دل ريکدام دسته از مواد ز دیاس کیبه ترفتال لنيپارازا ليتبد ی( براب

 ☐ هاکاهنده  ☐ هااکسنده

 تر است؟ چرا؟کدام ماده در آب بیش یپذيرانحلال کساني طيپ( در شرا

5/1 

 97دی 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

 :دید عبارت درست را کامل کندر هر مور( 204

 با يیایمیدر هر واکنش ش زگریکاتالآ( 
افزايش

کاهش
را سرعت واکنش  ،یفعالساز یانرژ 

افزايش

کاهش
 ییدهد، اما آنتالمی 

ثابت میماند

افزايش میيابد
. 

ت اکنش در جهو ابد،يکاهش  یکننده در سامانه تعادلاز مواد شرکت یکيثابت، غلظت  یدر دما کهیب( هنگام
تولید

مصرف
 شیپآن تا حد امکان  

رود تا به تعادل می
آغازی

جديد
 برسد. 

25/1 

 97دی 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

 :دیسیبنو لیدل ریز یهااز جمله کیهر یبرا( 205

 :یآ( با کاهش حجم سامانه تعادل
2 4 2N O (g) 2NO (g) ابديها کاهش میثابت، مقدار فراورده یدر دما. 

5/0 

 97دی 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

 :دیپاسخ ده ریز یهاتوجه به نمودار با( 206

 

 

 

 

 

 

 

 

 تر است؟ چرا؟بیشن کساي طي( سرعت کدام واکنش در شراآ

 است؟ لوژولی( چند ک1واکنش ) ینتالپآ( ب

 است؟ ریگرماگ اي( گرماده 2پ( واکنش )

25/1 

 پارازایلن ترفتالیک اسید
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  97دی 

 

 :دیهر مورد عبارت درست را کامل کن در( 207

 واکنش در جهت ابد،يکاهش  یدر سامانه تعادل یدهنده گازاز مواد واکنش یکيثابت، غلظت  یدر دما کهی( هنگامآ
برگشت

رفت
تا  رودمی شیپ 

به تعادل 
آغازی

جديد
 برسد. 

 

5/0 

  97دی 

 

 .دیسیبنو لیدل ریز یهااز عبارت کیهر یبرا( 208

𝑁2(𝑔)یآ( با کاهش حجم سامانه تعادل + 3𝐻2(𝑔) ⇌ 2𝑁𝐻3(𝑔) ابديمی شيها افزاثابت، مقدار فراورده یدر دما. 

 

5/0 

 97دی 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

ها ه پرسشدهد. با توجه به آن بدر فشار ثابت نشان می ریز یسامانه تعادل یرا برا اکیآمون یدرصد مول رینمودار ز( 209

 .دیپاسخ ده

𝑵𝟐(𝒈) + 𝟑𝑯𝟐(𝒈) ⇌ 𝟐𝑵𝑯𝟑(𝒈) 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 کرده است؟ یرییمونیاک در سامانه چه تغآدما درصد مولى  شيآ( با افزا

 چرا؟ ر؟یگرماگ ايواکنش گرماده است  نيب( ا

 ت؟اس ريصورت زبه وسیدرجه سلس 400و  200، 25 یپ( مقدار ثابت تعادل در سه دما
4 5

1 2 3K 6 / 2 10 , K 0 / 65 , K 6 / 0 10     
 .دیسيبنو لیدهد؟ دلاتاق نشان می یدماثابت تعادل را در  ک،يکدام

 

25/1 

 :دیپاسخ ده ریز یهابیترک یتوجه به فرمول ساختار با( 210  97دی 

 

 
 

 
 

 .دیکن نییتع بیترک نيدار را در ااتم کربن ستاره شيآ( عدد اکسا

 هستند؟ یناقطب اي یقطب Bو  Aی ها( قسمتب

 هگزان است؟ چرا؟ ايآب  لن،يپارازا ی( حلال مناسب براپ

 

 

25/1 

A 
B 

 پارازایلن ترفتالیک اسید
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 :دیپاسخ ده ریز یبا توجه به نمودارها( 211  97دی 

 
 

 تر است؟ چرا؟بیش خارجن کساي طيسرعت کدام واکنش در شراآ( 

 .دیسيبنو لیاست؟ دل ریگرماگ اي( گرماده 2( واکنش )ب

1 

𝑨𝟐(𝒈)تعادل ( 212  97دی  + 𝑩𝟐(𝒈) ⇌ 𝟐𝑨𝑩(𝒈) ن آن را با بود ریگرماگ ایگرماده  ری. با توجه به شکل زدیریرا در نظر بگ

 . دیکن مشخص لینوشتن دل

 
 

75/0 

 :دیپاسخ ده ر،یز یبا توجه به معادله واکنش تعادل( 213  97دی 

𝟐𝑺𝑶𝟐(𝒈) + 𝑶𝟐(𝒈) ⇌ 𝟐𝑺𝑶𝟑(𝒈) 
 

 𝑺𝑶𝟑(𝒈) 𝑶𝟐(𝒈) 𝑺𝑶𝟐(𝒈) ماده

.𝒎𝒐𝒍غلظت تعادلی ) 𝑳−𝟏) 52 10 11 10 24 10 
 

 .دیسي( عبارت ثابت تعادل را بنوآ

 .دیحساب کن 435 ℃ را در( Kل )مقدار ثابت تعاد ريتوجه به جدول ز( با ب

 چرا؟ اد؟يز ايکم است  435 ℃ر  واکنش د نيا شرفتیپ زانیمحاسبه شده، م Kر ( با توجه به مقداپ
 

5/1 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

 .دیرا کامل کن ریز یهادرون کادر، عبارت یهابا استفاده از واژه( 214

 کولیگل لنیات -سخت  -صابون  - یدرون - ومیدرونیه -بنزن  -ظرفیت  - نیسنگ - تونيروغن ز

 .را به دست آورد .................... ماده توانینفت خام م ریکه از تقط دهندینشان م هایبررس آ(

25/0 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

 .دیسیبنو لیدل ریز یهااز عبارت کیهر یبرا( 215

 .شودمی ستيز طیمح یگوناگون سبب کاهش آلودگ عيدر صنا زگریاستفاده از کاتالآ( 
5/0 

 98خرداد 

 خارج

 ی:فشار بر سامانه تعادل شیثابت، با افزا یدر دما ریز یبا توجه به واکنش تعادل( 216
𝑯𝟐(𝒈) + 𝑰𝟐(𝒈) ⇌ 𝟐𝑯𝑰(𝒈) 

 کند؟ چرا؟می یرییچه تغ دروژنیه یهاآ( شمار مول

25/1 

58

÷
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)نوبت 

 صبح(

 کند؟می یرییچه تغ ديدي دروژنیه ی( غلظت تعادلب

 کند؟می یریی( ثابت تعادل چه تغپ

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

است،  ونگوناگ طیدر شرا ژنیو اکس دروژنیه یگازها انیم یکه مربوط به واکنش گاز ریبا توجه به جدول ز (217

 :دیها پاسخ دهبه پرسش

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 ست؟یواکنش چ نيدر ا ینیپلات یو تور یش پودر رو( نقآ

 . دیسيبنو لیاست؟ دل ینیپلاتی واکنش در حضور تور یمربوط به تغییرات انرژ ري( کدام نمودار زب

 کند؟می رییتغ یواکنش در صورت استفاده از پودر رو ینتالپآپ( آيا 

 𝑪دما  ماده
 رعت واکنشس ∘

 ناچیز 25 بدون حضور کاتالیزگر

 سريع 25 در حضور پودر روی

 انفجاری 25 در حضور توری پلاتینی

25/1 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

 :دیپاسخ ده د،یاکسرید تگاز گوگر هیتجز یادلتعش توجه معادله واکن با( 218
225 C

3 2 22SO (g) O (g) 2SO (g) 
 .دیسيعبارت ثابت تعادل واکنش را بنوآ( 

 .دیحساب کن 225 ℃ی را در دما( Kل )ثابت تعاد یمقدار عدد ريب( با توجه به جدول ز

 ماده
2O (g) 2SO (g) 3SO (g) 

.𝒎𝒐𝒍غلظت تعادلی ) 𝑳−𝟏) 31 10 43 / 2 10 18 10 

225ر واکنش د شرفتیپ زانیشده، ممحاسبه K ( با توجه به مقدارپ C  چرا؟ اد؟يز ايکم است 

 

5/1 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 :دیسینورا ب نادرست یهاعبارت حی. شکل صحدیرا مشخص کن ریز یهااز عبارت کیهر  ینادرست ای یدرست( 219

 .ابدي شيافزا یزدهآورند تا بادرمی زير یهادانه صورتبهرا  کیسرام ست،یتر شدن سطح کاتالبیش یبرا یستیکاتال یهاآ( در مبدل

2ی ب( در تعادل گاز 2 32SO (g) O (g) 2SO (g) 2ت غلظ شيافزا باSO شودتعادل در جهت برگشت جابجا می. 

75/0 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 :دیپاسخ ده ریز یبا توجه به نمودارها( 220

 

 

 

 
 

 

 ر است؟ چرا؟تبیش کساني طيسرعت کدام واکنش در شراآ( 

 .دیسيبنو لیاست؟ دل ریب( کدام واکنش گرماگ

 

1 

1نمودار   

2نمودار   
3نمودار   
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 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

𝑵𝟐(𝒈)ی با توجه به سامانه تعادل( 221 + 𝟑𝑯𝟐(𝒈) ⇌ 𝟐𝑵𝑯𝟑(𝒈)، دیها پاسخ دهبه پرسش: 

 شود؟ چرا؟می جابجا یسامانه، تعادل در چه جهت نيدر ا( 3NHک )ایگاز آمون یبا خارج کردن مقدارآ( 

 .دیسيانتخاب خود را بنو لیدهد؟ دلفشار نشان می شيبالا با افزا یسامانه تعادل یرا برا اکیگاز آمون یب( کدام نمودار درصد مول

 
 

25/1 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 .دیپاسخ ده د،یاکسید تروژنیگاز ن دیتول ،یبا توجه معادله واکنش تعادل( 222
𝟐𝑵𝑶(𝒈) + 𝑶𝟐(𝒈) ⇌ 𝟐𝑵𝑶𝟐(𝒈) 

 .دیسي( عبارت ثابت تعادل واکنش را بنوآ

 .دیحساب کن 200 ℃ی را در دما( Kل )ثابت تعاد یمقدار عدد ر،يب( با توجه به جدول ز

 ماده
2NO NO 2O 

 3000 01/0 05/0 (1mol.Lت تعادلی )غلظ

200 واکنش در شرفتیپ زانیشده، ممحاسبه Kر ( با توجه به مقداپ C چرا؟ اد؟يز ايم است ک 

 

5/1 

 .دیسینامه بنوخاب کرده و در پاسخشده، واژه مناسب را انتدو واژه داده نیدر هر مورد از ب( 223 98خرداد 

3NH»از گاز  یزليد یپژوهشگران در خودروهاآ( 

NO
 کنند.ها استفاده میندهيحذف آلا یبرا« 

 

25/0 

 .دیپاسخ ده ریز یهاشده به پرسشداده ییایمیش یهابا توجه به واکنش( 224 98خرداد 
Pt

2 2 2a) 2H (g) O (g) 2H O(g)  

 2ق پرمنگنات رقی میپتاس 2b) H C CH (g)  

آب    استیک اسید  اتانولc) 

 

 
  اکسنده                          d) 

 

 

 
 

 ست؟یچ« a»در واکنش « Pt» نقش( آ

 .دیسيبنو یخال یجاهادر شده را دیتول یهافرآورده يیایمیفرمول ش ايبالا نام  یهاب( در واکنش

 .دیکن نییتع« d»ش دار را در واکنکربن ستاره شيپ( عدد اکسا

 

25/1 

* 
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 :دیها پاسخ دهبا توجه به شکل به پرسش( 225 98خرداد 

 دهد؟واکنش را نشان می یآنتالپ« Cيا  A،B»ف از حرو کيکدامآ( 

 کند؟ چرا؟می رییتغ« CياA،B»ی هاقسمتاز  کيکدام  زگری( در حضور کاتالب

 مربوط است؟ چرا؟ ريز یندهاياز فرا کينمودار به کدام ني( اپ

 ید(سوختن کربن مونوکس - تراتین ومیمونآانحلال )
 

25/1 

 :دیها پاسخ دهبه پرسش ر،یز یعادلبا توجه به سامانه ت( 226 98خرداد 

𝑵𝟐(𝒈) + 𝟑𝑯𝟐(𝒈) ⇌ 𝟐𝑵𝑯𝟑(𝒈)       ∆𝑯 = −𝟗𝟐 𝒌𝑱.𝒎𝒐𝒍
−𝟏 

 کند؟ چرا؟می یرییدر سامانه چه تغ اکیآمون یبا کاهش دما در فشار ثابت، درصد مول آ(

 کند؟ چرا؟یم یرییچه تغ دروژنیگاز ه یهاحجم در واکنش فوق تعداد مول شيب( با افزا

38ق ثابت تعادل واکنش فو ن،یمع ی( اگر در دماپ 10 چرا؟ اد؟يز ايدما کم است،  نيواکنش در ا شرفتیپ زانیباشد، م 

75/1 

 .دیسینادرست را بنو یها. شکل درست عبارتدیرا مشخص کن ریز یهااز عبارت کیهر  ینادرست ای یدرست( 227 98تیر 

 ها سرعت ببخشد.تواند به همه واکنشمی زگریاتالآ( هر ک
5/0 

 :دیرو پاسخ دهروبه بیترک یبا توجه به فرمول ساختار( 228 98تیر 

  .دیکن نییتع بیترک نيدار را در ااتم کربن ستاره شيآ( عدد اکسا 

 هستند؟ یطبناق اي یقطب Bو  Aی ها( قسمتب

 هگزان است؟ چرا؟ ايآب  ب،یترک نيا یپ( حلال مناسب برا

 

25/1 

 .دیهر مورد عبارت درست را کامل کن در( 229 98تیر 

ا ب يیایمیدر هر واکنش ش زگریآ( کاتال
افزايش

کاهش
ا سرعت واکنش ر ،یفعال ساز یانرژ 

افزايش

کاهش
 واکنشپی دهد، اما آنتالیم 

ثابت میماند

افزايش میيابد
. 

 واکنش در جهت ابد،ي شيافزا یکننده در سامانه تعادلاز مواد شرکت یکيثابت، غلظت  یدر دما کهی( هنگامب
تولید

مصرف
 شیپن آن تا حد امکا 

ل رود تا به تعادمی
آغازی

جديد
 برسد. 

25/1 

 .دیسیبنو لیدل ریز یهااز عبارت کیهر یبرا( 230 98تیر 

2ی م سامانه تعادلحج شيآ( با افزا 4 2N O (g) 2NO (g) ابديمی شيها افزاثابت، مقدار فراورده یدر دما. 

5/0 

 :دیده پاسخ( 231 98تیر 

 مربوط است؟ چرا؟ دیسوزد. کدام نمودار به واکنش سوختن فسفر سفاتاق می یدر هوا و در دما دروژنیبر خلاف ه دیفسفر سف آ(
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 :زير یهابیبه فرمول ترک( با توجه ب

25/1 
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I )است؟ دیاس کیترفتال بینام کدام ترک 

II )دست آورد؟نفت خام به ریتوان از تقطرا می بیکدام ترک 

𝑨𝟐(𝒈)تعادل( 232 98تیر  + 𝑩𝟐(𝒈) ⇌ 𝟐𝑨𝑩(𝒈)  ن را با ن آرا درنظر بگیرید. با توجه به شکل زیر گرماده یا گرماگیر بود

 :نوشتن دلیل مشخص کنید

 

75/0 

 :پاسخ دهید ی تولید گاز آمونیاک،با توجه به معادله واکنش تعادل( 233 98تیر 
𝑵𝟐(𝒈) + 𝟑𝑯𝟐(𝒈) ⇌ 𝟐𝑵𝑯𝟑(𝒈) 

 .آ( عبارت ثابت تعادل واکنش را بنويسید

25را در دمای  (K)ب( با توجه به جدول زير مقدار عددی ثابت تعادل  C.حساب کنید 
 

 ماده
2N (g) 2H (g) 3NH (g) 

molL)1 غلظت تعادلی )  4/0 5/0 02/0 

25میزان پیشرفت اين واکنش در  محاسبه شده،Kپ( با توجه به مقدار  C  کم است يا زياد؟ چرا؟ 

 

5/1 

 نامه بنویسید.واژه مناسب را انتخاب کرده و در پاسخ در هر مورد از بین دو واژه داده شده،( 234 98تیر 

کننده در هنگام تعادل )های شرکتغلظت تعادلی گونه سامانه تعادلی در دمای ثابت،آ( در يک 
برابر

ثابت
 ماند.( می

توان آلکن را ابتدا به )ب( برای تولید کربوکسیلیک اسید می
الکل

کتون
 ( تبديل کرد.

پ( کاتالیزگر در هر واکنش شیمیايی را )
آنتالپی

انرژی فعال سازی
 دهد.( کاهش می

 

75/0 

شهريور 

98 

های زیر را تعیین کرده و در صورت نادرست بودن شکل درست آن را در درستی یا نادرستی هر یک از عبارت( 235

 نامه بنویسید.پاسخ

2آ( با وارد کردن مقداری گاز هیدروژن به سامانه  2 3N (g) 3H (g) 2NH (g) واکنش در جهت مصرف آن تا حد امکان پیش

  يابد.در تعادل جديد افزايش می ت تعادل،رود و ثابمی

 

5/0 

شهريور 

98 

 ها پاسخ دهید:( به پرسش2و1با توجه به نمودارهای واکنش )( 236

 را تعیین کنید.« 1واکنش »سازی آ( انرژی فعال

 شوند يا بسیار کند هستند؟ها در دماهای پايین انجام نمیب( چرا اين واکنش

5/1 

(1رکیب )ت (2ترکیب )   
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 کند؟ چرا؟تری آزاد میپ( کدام واکنش گرمای بیش

 است؟ چرا؟  کمترت( سرعت کدام واکنش در شرايط  يکسان 

 
شهريور 

98 

 :دیبه سؤالات پاسخ ده ریز باتیبا توجه به ترک (237

2 2HO CH CH OH   

  
(3) (2) (1) 

 

 

2 2H C CH 

 (5) (4) 

 .دیسي( را بنو1) بینام ترکآ( 

 .دیسي( بنو3) بی( به ترک4) بیترک ليتبد یاکسنده مناسب برا کي( ب

 .ديدار را بدست آوراتم ستاره شيپ( عدد اکسا

 از نفت خام بدست آورد؟ میطور مستقتوان به( فوق را نمیی)ها بی( کدام ترکت

 .دیسي( را بنو5( و )3) بیاستر حاصل از ترکی( فرمول دث

2 

 98دی 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 :دیرا کامل کن ریز یهادرون پرانتز )کمانک(، عبارت یهااستفاده از واژه با( 238

/ شيفزاا. )رودمی شیتر پکم یگاز یهاواکنش در جهت مول ابد،يمی ی ....................تعادل گاز کيثابت، فشار بر  یکه در دمایآ( هنگام

 (کاهش

25/0 

 98دی 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

خوب به  سبتاًرا با بازده ن لنیمناسب، پارازا طیآن در شرا ظیای است که محلول غلمنگنات، اکسندهپر میپتاس( 239

 :کندمی لیتبد دیاس کیترفتال

 

 

 

 

 

 

 

 کرد؟ جاديا لنيدر ساختار پارازا ديبا یرییچه تغ لنياز پارازا دیاس کیترفتال هیته یبرا آ(

 .دیکن نییرا تع نليدار در پارازااتم کربن ستاره شيب( عدد اکسا

 کم؟ چرا؟ اياست  اديواکنش ز نيا یسازفعال یپ( انرژ

5/1 
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 98دی 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

𝑯𝟐(𝒈) تعادل( 240 + 𝑰𝟐(𝒈) ⇌ 𝟐𝑯𝑰(𝒈) ید:ها پاسخ ده. با توجه به جدول به پرسشدیریرا در نظر بگ 
 

 

 

 

 است؟ چرا؟ ریگرماگ ايه تعادل گرماد نياآ( 

 .دیسيبنو لیکند؟ دلمی یرییچه تغ HIی هاتر، شمار مولثابت به ظرف بزرگ یدر دما ی( با انتقال مخلوط تعادلب

 

 450 25 (℃دما )

 6/50 480 ثابت تعادل

25/1 

 98دی 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 :دیها پاسخ دهبه پرسش ریز یبا توجه به نمودارها( 241

 
 

 .دیسيبنو لیاست؟ دل ریگرماگ اي( گرماده 2واکنش ) (آ

 (؟ چرا؟2سرعت واکنش ) ايتر است ( بیش1سرعت واکنش ) کساني طيب( در شرا

 قدر است؟( چه1واکنش ) یپ( آنتالپ

 

5/1 

 .دیسیشده، وازه مناسب را انتخاب کرده و در پاسخنامه بنودو واژه داده نیدر هر مورد از ب( 242 98دی 

»به شکل  یسیتیموجود در اگزوز خودروها پس از عبور از مبدل کاتال NOه ( آلايندآ
2NO

2N
 شود.خارج می« 

25/0 

در  بودن شکل درست آن را رستکرده و در صورت ناد نییرا تع ریز یهااز عبارت کیهر  ینادرست ای یدرست( 243 98دی 

 :دیسینامه بنوپاسخ

 شود.استات به عنوان حلال چسب استفاده می لیآ( از ات

 .ابديمی شيواکنش افزا یآنتالپ زگریبا استفاده از کاتال ،يیایمیش یها( در واکنشب

 

75/0 

 :دیده پاسخ هادهد به پرسشنشان می  که اثر دما را بر ثابت تعادل ریز جدول و تعادل با توجه به( 244 98دی 

𝑵𝟐(𝒈) + 𝟑𝑯𝟐(𝒈) ⇌ 𝟐𝑵𝑯𝟑(𝒈)       ∆𝑯 = −𝟗𝟐 𝒌𝑱.𝒎𝒐𝒍
−𝟏 

 

 

 

 . دیسيواکنش بنو یعبارت ثابت تعادل را برا آ(

 تر است؟ چرا؟واکنش در کدام دما بیش شرفتیپ زانیب( م

 .دیکن هیتوج هیخود را به کمک اصل لوشاتل لیکرده است؟ دل یرییچه تغ Kا دم شي( با افزاپ

 

 (℃دما ) 400 200 25
510×6 65/0 4-10×2/6 K 

5/1 
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 :دیپاسخ ده ریداده شده به سؤالات ز یبا توجه به ساختارها( 245 98دی 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .دیسي( را بنو2( و )1) باتیاز ترک کيهر  يیایمینام ش آ(

 .دیدار را مشخص کنکربن ستاره یهااتم شيب( عدد اکسا

 شود؟واکنش استفاده می نيپ( کدام ماده به عنوان اکسنده در ا

 کم؟ چرا؟ اياست  اديواکنش ز نيا یفعالساز یت( انرژ
 

2 

 99خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

ارتباط دارد. آن را پیدا کرده و حرف  B، با یک مورد از ستون Aهای داده شده در ستون هر یک از عبارت ( 246

  اضافی هستند.( Bادر بنویسید. )برخی از موارد ستون مربوطه را داخل ک

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

 99خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

های نادرست را های زیر را مشخص کنید. دلیل نادرست بودن یا شکل صحیح عبارتدرستی یا نادرستی عبارت ( 247

 بنویسید. 

 ها را سرعت ببخشد.تواند همه واکنشيک کاتالیزگر می (الف

 

5/0 

 99خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 های داده شده پاسخ دهید:شبا توجه به نمودارهای زیر، به پرس (248

 

 

 

 

 

 

5/1 

 Aستون 

 شود.کننده موضعی استفاده میحسعنوان افشانه بیاز اين ماده به آ(

 آيد که حلال چسب است.ای به دست میاز واکنش آن با سرکه، ماده ب(

 د.کننده دارآيد که خاصیت ضدعفونییای به دست ماز واکنش آن با گاز اتن، ماده پ(

 ترين خوراک صنايع پتروشیمی است. يکی از مهم ت(

 Bستون 

 a)  اتانول 

 b آب ) 

 c)  کلرو اتان 

 d)  اتان 

 e)  متانول 

 f اتن ) 
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 شوند يا بسیار کند هستند؟ها در دماهای پايین انجام نمیچرا اين واکنش آ(

 آنتالپی هر واکنش را تعیین کنید. ب(

 ؟ پ( سرعت کدام واکنش در شرايط يکسان کمتر است؟ چرا

 99خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

  ها پاسخ دهید:به پرسشهای زیر، با توجه به واکنش ( 249
𝟏) 𝑵𝟐(𝒈) + 𝟑𝑯𝟐(𝒈) ⇌ 𝟐𝑵𝑯𝟑(𝒈) 

𝟐) 𝑪𝑶(𝒈) + 𝑯𝟐𝑶(𝒈) ⇌ 𝑪𝑶𝟐(𝒈) + 𝑯𝟐(𝒈) 

𝟑) 𝑵𝟐𝑶𝟒(𝒈) رنگبی  ⇌ 𝑵𝑶𝟐(𝒈) ای()قهوه   

 کند؟ چرا؟ جا می( تعیین کنید، افزايش حجم ظرف، تعادل را به کدام سمت جابه1)در واکنش  آ(

 ( گرماده است يا گرماگیر؟ دلیل بنويسید.3شود. آيا واکنش )تر میرنگ( در آب سرد، سامانه کم3با قرار دادن مخلوط تعادلی واکنش ) ب(

5/1 

  99خرداد 

 

 ید:ها پاسخ دهشسبا توجه به نمودارهای زیر به پر ( 250

 ها را مشخص کنید.گرماده يا گرماگیر بودن هريک از واکنش آ(

 شود؟ چرا؟ تر انجام میب( کدام واکنش در شرايط يکسان، سريع

 

 

 

 

1 

  99خرداد 

 

 سؤالات ها توجه به شکل که در آن، واکنش تعادلی زیر در سیلندری با پیستون روان در دمای ثابت قرار دارد، بب( 251

 پاسخ دهید:
𝑨𝟐(𝒈) + 𝟑𝑩𝟐(𝒈) ⇌ 𝟐𝑨𝑩𝟑(𝒈) 

 شود؟ دلیل بنويسید.جا میاگر در سامانه پیستون به سمت بیرون کشیده شود واکنش تعادلی در کدام جهت جابه آ(

 کند؟چه تغییری می 𝐴𝐵3های ب( با اين تغییر شمار مولکول

 

 

 

 

 
 

1 

  99خرداد 

 

 ها پاسخ دهید:به پرسش ی پلیمر سازنده بطری آب به شکل زیر است. با توجه به آنفرمول ساختار ( 252

 

 اين پلیمر از کدام دسته پلیمرهاست؟ چرا؟ آ(

 سازنده اين پلیمر را رسم کنید ب( ساختار مونومرهای

1 

  99خرداد 

 

 مناسب پر کنید. شیمیایی  ( را با نام یا فرمول ماده4( تا )1در نمودار زیر جاهای خالی )( 253

 
 

1 
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  99شهريور

 

 ها پاسخ دهید:به پرسش با توجه به واکنش زیر ( 254

 را بنويسید. (A)نام ترکیب  آ(

 ب( اکسندۀ مناسب اين واکنش چیست؟

 دار را تعیین کنید. پ( عدد اکسايش اتم کربن ستاره

 سازی اين واکنش کم است، يا زياد؟ ت( تعیین کنید انرژی فعال

 

 

1 

  99شهريور

 

𝑷𝑪𝒍𝟓(𝒈)تعادل  ( 255 ⇌ 𝑷𝑪𝒍𝟑(𝒈) + 𝑪𝒍𝟐(𝒈)  را در نظر بگیرید و بنویسید با انجام هریک از تغییرهای زیر، این

  شود؟ چرا؟ جا میتی جابهتعادل به چه جه

 افزايش حجم سامانه  آ(

 به سامانه  𝐶𝑙2(𝑔)ب( وارد کردن مقداری گاز کلر 

 

1 

  99شهريور

 

 های زیر پاسخ دهید:پرسشدر مورد مبدل کاتالیستی خودرو به  ( 256

 شود؟ی اين قطعه بر روی خودروها نصب میبه چه منظور آ(

 نشانند؟های ريز درآورده و کاتالیزگرها را بر روی سطح آن میب( چرا برای افزايش کارآيی اين قطعه گاهی سرامیک را به شکل مش )دانه(

 شود يا خودرو ديزلی؟ های زير در مبدل کاتالیستی خودرو بنزينی انجام میید هريک از واکنشپ( تعیین کن

𝑎) 𝑁𝑂(𝑔) + 𝑁𝑂2(𝑔) + 2𝑁𝐻3(𝑔) → 2𝑁2(𝑔) + 3𝐻2𝑂(𝑔) 

𝑏) 2𝑁𝑂(𝑔) → 𝑁2(𝑔) + 𝑂2(𝑔) 

 

1 

  99شهريور

 

 دهید:ها پاسخ به پرسش« Bو  A»با توجه به نمودارهای  ( 257

 آ( کدام نمودار مربوط به يک واکنش گرماگیر است؟ چرا؟ 

 ب( سرعت واکنش در کدام نمودار بیشتر است؟ چرا؟ 

 

 

 

 

1 

  99دی

 

 نامه بنویسید:ه و در پاسخدر هر مورد از بین دو واژه داده شده، واژۀ مناسب را انتخاب کرد  (258

»در ساخت مبدل کاتالیستی خودروهای  (الف
بنزينی

ديزلی
 از آمونیاک استفاده شده است.« 

 

25/0 

  اکسنده +
        ∆         
→       
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  99دی

 

را  شکل درست آن نادرست بودنهای زیر را تعیین کرده و در صورت درستی یا نادرستی هریک از عبارت ( 259

 بنویسید. 

 شوند.سازی سبب افزايش آنتالپی واکنش میکاتالیزگرها در هر واکنش شیمیايی با کاهش انرژی فعال (الف

 

5/0 

  99دی

 

 ها پاسخ دهید:بل به پرسشبا توجه به ترکیبات مقا( 260

 هستند؟  (PET)اتیلن ترفتالات يک از اين ترکیبات مونومرهای سازندۀ پلیآ( کدام

𝑯𝑶− 𝑪𝑯𝟐 − 𝑪𝑯𝟐 − 𝑶𝑯          (𝟏)   
𝑪𝑯𝟐 = 𝑪𝑯𝟐                                    (𝟐)   

𝑪𝑯𝟑 − 𝑪𝑯𝟐 − 𝑪𝒍                         (𝟑) 

 

 

 

 

 

 توان از تقطیر نفت خام به دست آورد؟ )ها( را میکدام ترکیب ب(

 ؟شودمیکنندۀ موضعی استفاده حسعنوان افشانۀ بیپ( کدام ترکیب به

25/1 

  99دی

 

 های زیر را بنویسید:ز عبارتدلیل هر یک ا ( 261

 شود.تالیزگر در صنايع گوناگون سبب کاهش آلودگی محیط زيست می( استفاده از کاالف

 

5/0 

  99دی

 
𝟐𝑺𝑶𝟑(𝒈)»تعادل  ( 262 ⇌ 𝑶𝟐(𝒈) + 𝟐𝑺𝑶𝟐(𝒈)»  خ ها پاسششده به پرسبگیرید و با توجه به جدول داده  نظررا در

 دهید:

 
 

 

 اين تعادل گرماده است يا گرماگیر؟ چرا؟ آ(

 ؟ چراب( میزان پیشرفت واکنش در کدام دما بیشتر است؟ 

 ؟کندمی تغییریچه  O2های گاز تر، شمار مولپ( با انتقال مخلوط تعادلی در دمای ثابت به ظرف بزرگ

 C225 C435 دما 

 ثابت تعادل  114 10  54 10 

75/1 
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 4پاسخ تشریحی فصل 

 بارم پاسخنامه تاریخ

 97دی 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

 (25/0) درست آ(( 202

 (25/0) .ابديمی ( افزايشKش )کنثابت تعادل وا( 25/0)نادرست  ب(

75/0 

 97دی 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

 (25/0) +3برابر با  دیاس کیو در ترفتال( 25/0) -3 بربرا لنيدر پارازا آ(( 203

 (25/0). میاکسنده استفاده کن کياز  دياست پس با افتهي شيکربن افزا شيچون عدد اکسا( 25/0ا )هسندهکا (ب

  (25/0)کند. غلبه می یبر بخش ناقطب یها از بخش قطبکنشچون برهم( 25/0) دیاس کیترفتال (پ

5/1 

 97دی 

 خارج

بت )نو

 صبح(

 (25/0ماند )ثابت می -( 25/0افزايش ) -( 25/0کاهش ) آ(( 204

 (25/0جديد ) -( 25/0تولید ) ب(

25/1 

 97دی 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

 جاجهت برگشت جاب یعنيتر کم یمول گاز دیکاهش فشار به سمت تول یو تعادل برا (25/0) افتهي شيبا کاهش حجم فشار افزا آ(( 205

 (25/0) .شودیم

5/0 

 97دی 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

 (25/0) دارد. یترکم یفعالساز یچون انرژ (25/0) 2واکنش  آ(( 206

 ((25/0)) یو علامت منف 181kJ (25/0) (ب

 (25/0)گرماده  پ(

25/1 

 97دی 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

 5/0 (25/0( جديد )25/0برگشت ) آ(( 207

 جاجاب رفت(جهت  یعن)يتر کم یمول گاز دیکاهش فشار به سمت تول یو تعادل برا (25/0) افتهي شيم فشار افزابا کاهش حج آ(( 208  97دی 

 (25/0) .شودیم

5/0 

 (25/0. )است افتهيکاهش  آ(( 209  97دی 

 (25/0. )دما تعادل در جهت برگشت جابجا شده است شيبا افزا رايز (25/0) گرماده (ب

 (25/0. )ابديدما مقدار ثابت تعادل کاهش می شيبا افزا رايز -3K پ(

25/1 

 (25/0) +3 برابر با دیاس کیو در ترفتال( 25/0) -3 برابر لنيدر پارازا آ(( 210  97دی 

 (25/0ی )ناقطب Bت و قسم (25/0ی )قطب Aت قسم ب(

 (25/0) هستند یناقطب چون هر دو کاملاً (25/0) هگزان پ(

25/1 

  (25/0) دارد. یترکم یفعالساز یچون انرژ( 25/0) 3واکنش  آ(( 211  97دی 

 (25/0. )هاستدهندهها بالاتر از واکنشفرآورده یچون انرژ (25/0یر )گرماگ ب(

1 
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ها دهندهها کاسته و بر مقدار واکنشو از مقدار فراورده (25/0)دما تعادل در جهت برگشت جابجا شده  شيبا افزا را( زي25/0گرماده ) (212  97دی 

 (25/0. )شده است افزوده

75/0 

  97دی 
 آ(( 213

2

3

2

2 2

[SO ]
K

[SO ] [O ]
 ( (25/0( مخرج کسر )25/0)صورت کسر) 

 ب(
5 2

6

2 2 1

[2 10 ]
K 2 / 5 10

[4 10 ] [1 10 ]




 


  

 
 

 (25/0) (25/0) 

 (25/0یار کوچک است. )بس K( چون مقدار 25/0کم ) پ(

5/1 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

 25/0 (25/0بنزن ) آ(( 214

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

 ستيز طیها به محندهيتر آلاعامل سبب ورود کم نيکه ا( 25/0)شده  یسبب کاهش مصرف انرژ زگریچون استفاده از کاتال آ(( 215

 (25/0) شود.می

5/0 

 98خرداد 

 خارج

 )نوبت

 صبح(

 ریثأتیتعادل ب نيفشار بر ا راتییتغ( 25/0)دو طرف تعادل با هم برابر است  یگاز یهاچون تعداد مول( 25/0)کند نمی یرییتغ (آ( 216

 (25/0) است.

     (25/0) .ابديمی شيافزا ب(

 (25/0)ماند. ثابت می پ(

25/1 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

 (25/0) زگریکاتالآ( ( 217

 (25/0)دارد.  یترکم یسازفعال یرو انرژ نياز ا( 25/0)تر است بیش ینیپلات یچون سرعت واکنش در حضور تور( 25/0) 3مودار ن ب(

 (25/0) ریخ (پ

25/1 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 صبح(

 آ(( 218
2

2 2

2

3

[SO ] [O ]
K

[SO ]
 ( (25/0( مخرج کسر )25/0)صورت کسر) 

 

ب( 
4 2 3

10

1 2

[3 / 2 10 ] [10 ]
K 1/ 6 10

[8 10 ]

 





  


 

 (25/0) (25/0) 
 

 (25/0بسیار کوچک است. ) K( چون مقدار 25/0کم ) پ(
 

 

5/1 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 (25/0) درست آ(( 219

 (25/0) شود.تعادل در جهت رفت جابجا می (25/0) نادرست ب(
 

 
 

75/0 
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 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 (25/0)تر است. آن کم یسازفعال یچون انرژ( 25/0) 2واکنش  آ(( 220

 (25/0) هاست.دهندهها بالاتر از واکنشفرآورده یچون انرژ( 25/0) 1 واکنش (ب

1 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 ( 25/0)شود. آن در جهت رفت جابجا می دیتول یواکنش برا اکیبا کاهش غلظت آمون( 25/0)رفت  آ( (221

 در یعن( ي25/0)رود می شیتر پکم یگاز یهامول دیکاهش فشار در جهت تول یفشار تعادل برا شيبا افزا رايز (25/0) 1نمودار  ب(

 (25/0). ابديمی شيافزا اکیجهت رفت، و مقدار آمون خارج

25/1 

 98خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 آ(( 222
2

2

2

2

[NO ]
K

[NO] [O ]
 ( (25/0( مخرج کسر )25/0)صورت کسر) 

ب( 
3 2

12

2

[3 10 ]
K 1/ 8 10

[0 / 01] [0 / 05]


   

 (25/0) (25/0) 

 (25/0بسیار بزرگ است. ) K( چون مقدار 25/0زياد ) پ(

5/1 

 3NH (25/0) 25/0 آ(( 223 98خرداد 

 (25/0کاتالیزگر ) آ(( 224 98خرداد 

 (25/0)فرمول  اي دیاس کیترفتال dش واکن( 25/0)فرمول  اياستات  لیات c واکنش( 25/0)با فرمول  کولیلگ لنیات b واکنش ب(

 (25/0) -3 (پ

25/1 

 C (25/0) حرف آ(( 225 98خرداد 

 (25/0) شود.سرعت واکنش می شيسبب افزا یفعالساز یکاهش انرژ قيزگر از طریچون کاتالB (52/0 )ت قسم ب(

 (25/0)دهد. واکنش گرماده را نشان می کيچون نمودار ( 25/0) دیربن مونوکسکسوختن  (پ

25/1 

. دابيمی شيها را افزاجابجا شده و مقدار فراورده آن در جهت رفت شيافزا یچون با کاهش دما تعادل برا( 25/0) ابديمی شيافزا آ(( 226 98خرداد 

(25/0) 

( 25/0)ر تبیش یگاز یهامول دیفشار در جهت تول شيافزا یو تعادل برا افتهيحجم، فشار کاهش  شيبا افزا( 25/0) ابديمی شيافزا (ب

 (25/0)کند. شود پس در جهت برگشت حرکت میجابجا می

 (25/0)است.  یعدد کوچک Kر چون مقدا( 25/0)کم است  (پ

75/1 

 5/0  (25/0)ها سرعت ببخشد. تواند به همه واکنشنمی( 25/0) نادرست آ(( 227 98تیر 

 (25/0) +2 آ(( 228 98تیر 

 (25/0)ی ناقطب A:بخش( 25/0)ی قطب B:شبخ (ب

 (25/0)کند. غلبه می یبر بخش قطب یها از بخش ناقطبکنشبرهم رايز( 25/0)هگزان  (پ

25/1 

    (25/0) ماندثابت می - (25/0) شيافزا - (25/0)کاهش  آ(( 229 98تیر 

 (25/0) ديجد -( 25/0)مصرف  ب(

25/1 

تر )رفت( جابجا بیش یمول گاز دیفشار به سمت تول شيافزا یو تعادل برا( 25/0) ابديحجم، فشار کاهش می شيبا افزا رايز آ(( 230 98تیر 

 (25/0) شود.یم

5/0 

 (25/0)تر است. و سرعت آن بیش( 25/0)تر دارد کم یفعال ساز یانرژ رايز( 25/0) (2نمودار ) آ((  231 98تیر 

 (25/0) (2) بیترک( II (25/0( )1) بیترک( I ب(

25/1 
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 تعادل جهیدر نت( 25/0. )ها افزوده شده استها کاسته و بر مقدار فراوردهدهندهدما از مقدار واکنش شيافزا با رايز( 25/0) ریگرماگ (232 98تیر 

 (25/0)در جهت رفت جابجا شده است. 

25/1 

 98تیر 
 آ(( 233

2

3

3

2 2

[NH ]
K

[H ] [N ]
 ( (25/0( مخرج کسر )25/0)صورت کسر) 

ب( 
2

3

3

[0 / 02]
K 8 10

[0 / 5] [0 / 4]

   

 (25/0) (25/0) 

 (25/0بسیار کوچک است. ) K( چون مقدار 25/0کم ) پ(

2 

شهريور 

98 

 25/0 (25/0انرژی فعالسازی ) پ( (25/0الکل ) ب( (25/0ثابت ) آ(( 234

شهريور 

98 

 5/1 (25/0کند )( ثابت تعادل، در تعادل جديد تغییر نمی25/0نادرست ) آ(( 235

شهريور 

98 

 381kJ (25/0)آ(  (236

 (25/0)دارند  ازین يیبالا یفعالساز یبه انرژ رايز ب(

 (25/0) تر است.ها در آن بیشها و فرآوردهدهندهواکنش یاختلاف سطح انرژ رايز( 25/0( )2واکنش ) پ(

 (25/0)دارد.  یتربیش یفعال ساز یانرژ رايز( 25/0) 1واکنش  (ت

25/1 

 شهريور

98 

 (25/0) پرمنگنات میپتاس قیمحلول رق ب(  (25/0پارازيلن ) آ(( 237

4 پ( 5 1    (25/0) 5( و ترکیب 25/0) 3ترکیب  ت( (25/0)هر طرف 

 نمره 5/0 ت(
 

 
 

5/1 

 98دی 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 25/0  (25/0افزايش ) آ(( 238

 98دی 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 (25/0) شود. ليتبد لیبه گروه کربوکس( 25/0) لیروه متگ آ(( 239

 (25/0) -3 (ب

 (25/0)است.  اديآن ز یفعالساز یاست پس انرژ ازیبه گرما ن( 25/0)واکنش افزون بر اکسنده  نيانجام ا یچون برا( 25/0) اديز پ(

75/0 

 98دی 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

است.  افتهيو مقدار ثابت تعادل کاهش ( 25/0)برگشت جابجا شده است دما تعادل در جهت  شيبا افزا رايز( 25/0)گرماده  آ( (240

(25/0) 

 (25/0) است. ریثأتیها بحجم بر تعداد مول راتییدو طرف با هم برابر است پس تغ یگاز یهاچون تعداد مول( 25/0) کند.نمی رییتغ ب(

5/1 

 98دی 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 (25/0)هاست. دهندهتر از واکنشها کمفرآورده یسطح انرژ رايز( 25/0)گرماده  آ(( 241

 دارد. یترکم یفعالساز یچون انرژ( 25/0) 1واکنش  (ب

  (((25/0)) یو علامت منف( 25/0))عدد  566 پ(

2 
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 2N (25/0) 25/0 (آ( 242 98دی 

 (25/0) درست آ(( 243 98دی 

 د.ابينمی یرییتغش واکن یآنتالپ زگریبا استفاده از کاتال( 25/0)نادرست  ب(

5/0 

 98دی 
 آ(( 244

2

3

3

2 2

[NH ]
K

[H ] [N ]
 (25/0) 

 (25/0) دارد. یتردما ثابت تعادل بزرگ نيدر ا رايز( 25/0) 25 یدما (ب

 برگشتت در جه یعن( ي25/0)رود می شیگرما پواکنش در جهت مصرف  هیدما طبق اصل لوشاتل شيبا افزا رايز( 25/0) افتهيکاهش  (پ

 (25/0. )تا به تعادل برسد

5/1 

 (25/0) دیاس کیترفتال 2 بیترک( 25/0) لنيپارازا 1 بیترک آ(( 245 98دی 

 (25/0) -3: 1 بیدار ترکاتم کربن ستاره شيعدد اکسا (ب

 (25/0) +3 :2 بیدار ترکاتم کربن ستاره شيعدد اکسا

 (25/0)پرمنگنات  میاسپت ظیمحلول غل (پ

 (25/0)است.  اديآن ز یفعالساز یاست پس انرژ ازیبه گرما ن( 25/0)واکنش افزون بر اکسنده  نيانجام ا یچون برا( 25/0) اديز (ت

75/1 

 99خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

246 ) 

 اتانول ب(کلرو اتان                                        آ (

 اتن ت(                                  آب              پ(

1 

 99خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 بخشد.سرعت می کاتالیزگر به شمار معدودی واکنش نادرست، يک (الف (247

 

5/0 

 99خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

چون  آ( (248
aE استها زياد سازی( آن)انرژی فعال. 

𝐻∆1واکنش ) ب( = −181𝑘𝑗 𝐻∆( 2واکنش ) ← = −566𝑘𝑗 ← 

 بیشترسازی آن ( چون انرژی فعال1واکنش ) پ(

5/1 

 99خرداد 

 خارج

)نوبت 

 عصر(

 رود.می بیشتر با افزايش حجم تعادل به سمت تعداد مول گازیالف(  (249

 نجا با کاهش دما سامانه کم رنگ تر شده است يعنی تعادلرود که گرما تولید شود. از انجايیکه در ايبا کاهش دما تعادل به سمتی میب( 

 )از راست به چپ ( رفته است. پس فرايند گرماگیر است. 5O2Nبه سمت تولید 

5/1 

  99خرداد 

 

 « 25/0»(: گرماگیر 2واکنش )«       25/0»(: گرماده 1واکنش ) آ(  (250

  96ص « 25/0»نش کمتر باشد سرعت واکنش بیشتر است. سازی واکزيرا هر چه انرژی فعال -« 25/0( »1واکنش ) ب(

 

1 

  99خرداد 

 

پس تعادل در جهت « 25/0»شود زيرا با افزايش حجم در دمای ثابت فشار کم می -«25/0»در جهت برگشت )سمت چپ(  آ( (251

  105تا ص  104ص «   25/0»شود. جا میهای گازی بیشتر جابهافزايش فشار و تعداد مول

  105ص « 25/0»شود. کم می ب(

 

1 
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  99خرداد 

 

  113ص « 25/0»تکرارشونده آن گروه عاملی استری است.  واحدهایزيرا « 25/0»استرها است. از دسته پلی آ( (252

 ب( 

𝑯𝑶− 𝑪𝑯𝟐 − 𝑪𝑯𝟐 − 𝑶𝑯 

 

 

1 

  99خرداد 

 

C اتانول (1)  (253 H OH2 5 «25/0 » 

C اتان (2) H2 6 «25/0 » 

C کلرواتان( 3) H Cl2 5«25/0 » 

) اتنپلی (4) )nCH CH 2 2«25/0 » 

 

1 

  99شهريور

 

 «25/0»پرمنگنات غلیظ  پتاسیم ب(    « 25/0» پارازايلن آ( (254

  115ص « 25/0» زياد ت(      « 25/0»  3 پ(

 

1 

  99شهريور

 

 «25/0»شود. جا میهای گازی بیشتر جابهزيرا طبق اصل لوشاتلیه با افزايش حجم، تعادل به سمت تعداد مول« 25/0»راست  سمت آ(  (255

شود که آن ماده مصرف گردد. جا میزيرا طبق اصل لوشاتلیه با افزايش غلظت يک ماده تعادل به سمتی جابه« 25/0»سمت چپ  ب(

  105ص تا  101ص « 25/0»

 

1 

  99شهريور

 

 «25/0»های خروجی از خودروها کاهش يا حذف آلاينده منظوربه  آ( (256

 «25/0»يابد. ها با اين قطعه افزايش میآلاينده تماسزيرا سطح  ب(

 « 25/0»: در خودرو بنزينی bواکنش « 25/0»: در خودرو ديزلی aواکنش  پ(

1 

  99شهريور

 

 « 25/0»هاست. دهندهها بالاتر از سطح انرژی واکنشزيرا سطح انرژی فرآورده -« 25/0» (A) نمودار آ(  (257

 . 99تا ص  96ص « 25/0»سازی اين واکنش کمتر است. زيرا انرژی فعال« 25/0» (B) نمودارهای ب(

1 

 25/0 100( ص 25/0ديزلی ) (الف (258  99دی

 ( 25/0د. )دهنسازی، آنتالپی واکنش را تغییر نمیکنش شیمیايی با کاهش انرژی فعال( کاتالیزگرها در هر وا25/0) نادرست (ب (259  99دی
 

5/0 

  99دی

 

 ( 25/0( )1( و ترکیب )25/0( )5) ترکیب آ(  (260

 ( 25/0( )4( و ترکیب )25/0( )2) ترکیب ب(

  116تا ص  114(   ص 25/0( )3) ترکیب پ(

25/1 

  99دی

 

به هواکره کاهش  CO2شود و در نهايت میزان ورود گازهای آلاينده مثل کاهش مصرف انرژی می زيرا کاتالیزگر سبب (الف (261

 120( ص 5/0يابد. )می

5/0 

  99دی

 

 ( 25/0) زيرا با افزايش دما، ثابت تعادل افزايش يافته يعنی با مصرف گرما تعادل به سمت راست رفته است. –( 25/0)گرماگیر آ(  (262

تری داشته ها پیشرفت بیشتر است يا واکنش در اين دما به سمت تولید فرآوردهدر اين دما بزرگ تعادلزيرا ثابت  –C435 (25/0 ) ب(

 ( 25/0است. )

رود پس مول گازی بیشتر پیش می( و تعادل به سمت تعداد 25/0يابد )حجم، فشار کاهش می افزايشزيرا با  -(25/0يابد )افزايش می پ(

  105تا ص  102( ص 25/0)يابد. ها افزايش میمیزان فرآورده

75/1 
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